Первый  урок   «Человек и информация» проводится в 5 физико-математическом классе. Предлагаю начало урока.

Здравствуйте, ребята! Вы начинаете изучать новый для вас предмет – Информатику. И для начала я бы хотела, чтобы вы прослушали стихотворение великого американского ученого – кибернетика Норберта Винера (на доске его фотография):

Знаешь, сколько звезд сияет,

Над тобой во тьме ночной?

Знаешь, сколько тучек тает

В чаще неба голубой?

Только бог про это знает.

До единой он считает.

Их огромное число.

Скажите, пожалуйста, что объединяет людей, которые ведут подсчет звезд, наблюдают за тучами? (они занимаются сбором и обработкой информации). Люди еще с древних времен наблюдали за происходящими явлениями и окружающими предметами, тем самым собирали и накапливали информацию о них. Но при этом, очень долгий период никому не приходило в голову анализировать сам процесс сбора и накопления информации.

С появлением приборов, передающих информацию на большие расстояния, была создана теория связи, на базе которой возникла теория информации. В свою очередь, развитие теории информации  и вычислительной техники привело к появлению науки – информатика.

Итак, информатика – это наука, изучающая методы представления, накопления, передачи и обработки информации с помощью электронно-вычислительных машин.

Предмет информатика изучается в специальном кабинете, в котором располагается различная компьютерная техника. Для умелого использования компьютерной техники, вы должны познакомиться с правилами поведения в кабинете информатики и правилами по технике безопасности при работе за компьютерами.

Проводиться игра «Да - нет»

Сейчас я буду зачитывать предложения, а вы должны хором отвечать на них «ДА» - если согласна, «НЕТ»- если не согласны.

1. В кабинет информатики нужно вбегать и при этом громко кричать. (нет)

2. В кабинет информатики нужно входить спокойно в грязной обуви и верхней одежде. (нет)

3. Работать  можно только на компьютере, у которого нет повреждений. (да)

4. Включать и выключать компьютер можно только с разрешения учителя. (да)

5. Обязательно нужно трогать и дергать провода, кабеля, розетки.  (нет)

6. Работать на клавиатуре нужно чистыми, сухими руками; легко нажимая на клавиши, не допуская резких ударов. (да) 

7. Всегда пытайтесь самостоятельно устранить неисправность в работе аппаратуры; не к чему сообщать об этом учителю. (нет)

8. Приходя в кабинет, приносите с собой еду и напитки (нет)

9. Нельзя передвигать системный блок, дисплей (да)

Мы познакомились с правилами поведения в кабинете информатики и узнали что такое информатика. Повторим. Информатика – это наука, изучающая методы представления, накопления, передачи и обработки информации с помощью электронно-вычислительных машин. А что же такое информация?  (далее детей подвожу к понятию информации как знанию и видам информации)

