Тема урока:                     Введение в предмет 

Тип урока: урок с применением опорных конспектов

Вид: лекционный урок

Технология: личностно – ориентированная

Цели урока:  Обучающая цель: создать условия для формирования первичного представления о науке информатики. Развивающая цель: развивать мировоззрение школьников через установление причинно – следственных связей возникновения науки информатики.

Мотивационная цель: побудить интерес к изучению предмета.

Задачи урока: Воспитательная – развитие познавательного интереса. Учебная – введение в предмет. Развивающая: развитие мировоззрения, памяти, внимательности.

Ход урока.

1. Организационный момент.

2. Мотивационное начало урока.

Учитель: Здравствуйте! Мы начинаем знакомство с новым для вас предметом – информатикой. Что вы узнаете и чему научитесь на этих уроках? Цель нашего занятия выяснить, что такое информатика и что мы будем изучать.

3. Объяснение.

Учитель: Часто думают, что информатика – это работа на компьютере. Да, конечно, и об этом тоже, но только на первый взгляд, если не пытаться разобраться, зачем надо уметь работать на компьютере и почему компьютер стал предметом чуть ли не первой необходимости для многих знакомых вам людей. На самом деле дисциплина эта настолько многогранна, что очертить ее границы практически невозможно.


Чтобы прояснить ситуацию, воспользуемся аналогией. Проведем параллель с мировым явлением – творческим наследием А.С.Пушкина и современной компьютеризацией общества. Любой школьник уверенно скажет, что Пушкин – гениальный поэт, что его произведения переведены практически на все языки мира. А каждый ли ученик сможет понять следующее четверостишие Пушкина:

Туманский, Фебу и Фемида

Полезно посвящая дни,

Дозором ездим по Тавриде

И проповедуют Парни.


Чтобы читать не только сказки Пушкина, надо знать историческую обстановку того времени, ориентироваться в римской и греческой мифологии, знать биографию поэта и многое другое. А ведь это – Пушкин, знакомый нам с детства! И мы стараемся получить эти знания, пополняем их на протяжении всей жизни, так как это – часть общей мировой культуры, часть нашей цивилизации.


Сегодня человечество входит в новую цивилизацию, связанную с проникновением компьютеров во все сферы жизнедеятельности человека. Эту цивилизацию называют информационной, виртуальной, компьютерной … 
Хотим мы этого или не хотим, но нам придется жить в новой цивилизации. И мы должны научиться жить в этой цивилизации, не теряя себя, пользоваться ее благами, но не становиться зависимыми от них. Человек может сохранить себя как homo sapiens, только изучая основы фундаментальных знаний о мире, который его окружает. 

Фундаментальные науки изучают объективные законы природы и общества, осуществляют теоретическую систематизацию знаний о действительности.


Каждый школьник, чтобы стать образованным человеком должен не просто освоить определенный минимум знаний, накопленных человечеством в области фундаментальных наук, и приобщиться к духовным ценностям мира и своего отечества, - он должен овладеть методами, способами умственной и практической деятельности, совокупностью практических навыков, необходимых каждому в повседневной жизни. В современных условиях особое значение приобретает относительно новая учебная дисциплина – информатика.


Информатика – это техническая наука, систематизирующая приемы создания, хранения, обработки и передачи информации средствами вычислительной техники, а также функционирования этих средств и методы управления ими.


Корни информатики лежат в другой науке – кибернетике. Понятие “кибернетика” впервые появилось в первой половине XIX века, когда французский физик Андре Мари Ампер, известный нам из курса физики по закону Ампера, решил создать единую классификацию всех наук, как существующих в то время, так и гипотетических (которые не существовали, но, по его мнению, должны были бы существовать). Он предложил, что должно существовать некая наука, занимающаяся изучением искусства управления. Ампер не имел в виду управление техническими системами, поскольку сложных технических систем в те времена еще не было. Он имел в виду искусство управления людьми, то есть обществом. Эту несуществующую науку Ампер назвал кибернетикой от греческого слова кибернетикос (искусный в управлении). В Древней Греции этого титула удостаивались лучшие мастера управления боевыми колесницами.


С тех пор о кибернетике забыли более, чем на сто лет. В 1948 году американский математик Норберт Винер, труды которого по математической логике легли в основу зарождавшегося тогда программирования вычислительной техники, вновь возродил термин “кибернетика” и определил ее как науку об управлении в живой природе и в технических системах. Это определение оказалось спорным в научных кругах. Смешивание живой природы и технических систем в одной дисциплине привело к резкому неприятию такого определения учеными многих стран. Особенно сильной критике зарождавшаяся кибернетика подверглась в Советском Союзе. В большинстве стран мира научная дискуссия привела к расколу в научных кругах, а в СССР, где кибернетика получила политическое осуждение, работы в этой области были вообще прекращены на много лет, что болезненно сказывается и по сей день.


Так из – за спорного определения в молодой зарождающейся науке произошел раскол. Сегодня кибернетика продолжает изучать связь между психологией и математической логикой, разрабатывает методы создания искусственного интеллекта, но наряду с ней уже действует другая, отделившаяся от нее наука. Она занимается проблемами применения средств вычислительной техники для работы с информацией. В Великобритании и США эту науку называют komputer sciece (наука о вычислительной технике). Во Франции она получила другое название – informatique (информатика). Оттуда это название и пришло к нам в Россию.


Вплоть до XVII в деятельность общества была направлена на овладение веществом, то есть познание свойств вещества и изготовление орудий труда. Затем в процессе становления индустриального общества на первый план вышла проблема овладения энергией – сначала тепловой, затем электрической, наконец, атомной. Овладение энергией позволило освоить массовое производство потребительских ценностей и, как следствие повысить уровень жизни людей, изменить характер их труда. В то же время человечество стремилось познать тайны мироздания, составляя его модели, выделяя общие закономерности, пытаясь увидеть некоторое единство в разнообразии материальных объектов. Потребность человека запомнить и выразить информацию об окружающем мире стала толчком к появлению письменности, книгопечатания, живописи, фотографии, радио, телевидения.

В конце ХХ в человечество вступило в новую стадию развития – стадию построения информационного общества. Информация стала важнейшим фактором экономического роста, а уровень развития информационной деятельности и степень вовлеченности и влияния ее на глобальную информационную инфраструктуру превратились в важнейшее условие конкурентоспособности страны в мировой экономике. Информатика меняет всю систему общественного производства и взаимодействия культур. С наступлением информационного общества начинается новый этап не только научно – технической, но и социальной революции. Меняется вся система информационных коммуникаций. В качестве средства для хранения, переработки и передачи информации научно – технический прогресс предложил обществу компьютер. Но вычислительная техника не сразу достигла необходимого уровня. С каждым новым поколением электронно – вычислительных машин увеличивались быстродействие и надежность их работы при уменьшении стоимости и размеров, совершенствовались устройства ввода и вывода информации. Современный компьютер – это универсальное многофункциональное электронное автоматическое устройство, которое в современном обществе взяло на себя значительную часть работ, связанных с обработкой информации.

4. Этап обобщения и подведение итогов.

Ваша задача в процессе изучения информатики – не только научиться пользоваться компьютером, но и осознать его возможности, определить роль, которую он играет в нашей жизни, понять какую помощь он может оказать вам при исследовании окружающего мира.

На уроках информатики вы узнаете: 

· какие задачи обычно решают с помощью ЭВМ, для решения каких задач стоит использовать компьютер, а для каких – нет;

· каковы этапы решения задач с помощью ЭВМ;

· какими средствами снабжают ЭВМ, чтобы облегчить общение человека с машиной.

В современном мире роль информатики, средств обработки, передачи и накопления информации неизмеримо возросла. Средства информатики и вычислительной техники сейчас во многом определяют научно – технический потенциал страны, уровень развития ее народного хозяйства, образ жизни и деятельности человека.


Помните! Компьютер не всемогущ. Его возможности определяет человек, те знания, которыми он обладает. Надо понимать, что компьютер, каким бы мощным и универсальным он ни был, все же остается устройством из металла и электроники, которое умеет только выполнять команды. Но зато, используя свои знания и умения, вы сможете сделать его своим верным помощником. Надеюсь, что знания, полученные при изучении информатики, вы сможете использовать в любой другой сфере деятельности. Составитель Орлова Елена Владимировна,  Стерлитамак

