Здравствуйте ребята!
Сегодня у вас первый урок по новому предмету — информатике. Многие из вас слышали об этом предмете. Наверное, у многих сложился стереотип, что информатика — это наука о компьютерах. Но это не совсем так. Конечно,  на уроках мы будем работать на компьютерах, но информатика это не наука о компьютерах, это наука об информации. Недаром слова «информатика» и «информация» имеют один корень.

Информатика — молодая дисциплина, возникшая в прошлом веке, но, несмотря на это, стала обязательной частью образования современного человека. Для чего необходимо изучать информатику? Скорее всего для того чтобы уметь применять знания и технологии, связанные с информационной деятельность человека.

Благодаря компьютерам люди открывают для себя не только новые игры и развлечения, но и могут выйти в мир Интернета, в мир компьютерных изображений, различных вычислений.

Современный компьютер — очень умное устройство, но ему нужно грамотно показать, что от него требуется.

Любого сколько-нибудь разумного человека можно научить работать на компьютере, но это будет чисто механическая работа, то есть это подготовка рабочего, занимающегося примитивной информационной деятельностью. Хотя такие рабочие тоже всегда требуются.

У человека есть разум, значит, и компьютер он может использовать для познания и созидания окружающего мира. Но прежде чем учиться работать на компьютере, мы будем учиться работать с информацией. Современный человек должен уметь принимать продуманные, а не скоропалительные решения, уметь анализировать происходящее вокруг, уметь делать выводы. Но это возможно в случае, если вы умеете работать информацией, и при необходимости привлекать различные технические средства, в том числе и компьютер.

Существует такое понятие как «компьютерная грамотность». Первоначально под компьютерной грамотностью понималось умение программировать. Раньше для того, чтобы пользоваться вычислительной техникой, необходимо было быть программистом. Сейчас большинство людей, сидящих за компьютером, не программируют. Они занимаются другой работой. Этих людей называют пользователями. Они работают с готовыми программами, которые разработаны профессионалами. Пользователем компьютера может быть и инженер, и музыкант, и бухгалтер, и секретарь. И вы, наверное, в своей будущей профессии будет его использовать, потому что компьютер является универсальным инструментом.

Но любой инструмент может стать незаменимым, если вы умеете с ним работать. Сначала компьютер кажется сложным устройством, но после того как вы научитесь на нем работать, он будет вашим помощником. Вы научитесь набирать тексты, выполнять несложные вычисления, рисовать.

Человек должен владеть информационной культурой, то есть уметь защищать необходимую ему информацию и уметь защищаться от информационной агрессии других.

В конце курса обучения информатике вы должны быть готовы:

— принимать информационно обоснованные решения;

— эффективно использовать информацию и защищать ее от негативных воздействий.

