Здравствуйте, дорогие семиклассники!

Вы пришли сюда, чтобы получить представление о новом предмете – информатике. Что изучает предмет? Естественно все, что связано с информацией. И направлений у него много.  

На протяжении многих столетий человечество приобретало знания и опыт. Для обработки информации ещё в XVI веке появились первые «вычислители», хотя они были автоматическими. Информации накопилось столько, что передавать его становилось все проблематичнее. Потребовалось устройство хранения информации. Так компьютер безвозвратно вошел в нашу жизнь. 

За прошедшие 60 лет, с момента появления первого компьютера, развитие вычислительной техники достигло небывалых высот. Специалисты утверждают, что если бы автомобилестроение развивалось с такой же скоростью как компьютеры, то мы бы сейчас летали со второй космической скоростью, потребляли бы макроскопическое количество бензина, и при этом внешний вид автомобилей не уступал бы шикарности лимузинов XIX века. Как за такой малый промежуток времени компьютер стал незаменим человеку? Каково назначение компьютера? И какие они бывают?

Развитие вычислительной техники, совершенствование технических характеристик выделило одно из направлений - вычислительная техника. 

Человек, работая на компьютере, сталкивается с широким классом задач: обработкой числовой информации, подготовка текстов, построение изображений и т.п. Выделилось еще направление  – информационные технологии. А писать все эти программы нужно было на языке программирования. Так оформилось еще одно направление – алгоритмизация и программирование. 

Как много информации можно занести в компьютер? 

Если рассмотреть человеческий мозг, то оказывается, что за жизнь человек может прочитать, запомнить, осмыслить 6 - 8 тысяч томов книг, при этом, используя всего 1/10 часть головного мозга (как утверждают медики)! Для чего же нужно остальные 90%? Что за хранилище невостребованной (или востребованной) информации мы носим в себе? А что является «мозгом» компьютера? Как информация обрабатывается? Какие единицы измерения информации существуют? Об этом поговорим в разделе – теоретическая информатика.

Мы постепенно познакомимся с вами со всеми направлениями науки информатики.

Как много вопросов! Но мы на них сможем ответить очень скоро.

Но прежде чем мы перейдем к рассмотрению этих вопросов, выясним первостепенно важное, основополагающее понятие, - что такое ИНФОРМАЦИЯ? 

Тема урока: Информация и знания. Способы восприятия информации…
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