Первый урок информатики в 7 классе

Здравствуйте, ребята. Сегодня у многих из вас первый урок информатики. Вести этот предмет буду у вас я, и зовут меня Наталья Петровна. 

Вы, наверное, обратили внимание, что кабинет информатики отличается от всех остальных. И попутный вопрос – чем? (компьютеры, линолеум, маркерная доска)

В связи с этим, необходимо ознакомиться с некоторыми правилами поведения в этом кабинете. 

Объяснение правил поведения и кратко техники безопасности…

Вас, конечно же, интересуют вопросы: «Что же будем изучать на уроках информатики?», «Когда же сядем «играть» за компьютеры?».  Давайте по ходу урока в этом и разберемся. 

Подумайте, что вас ежедневно, ежесекундно окружает в повседневной жизни. 

Ну, во-первых, это материальные предметы (вещество). Согласна. Еще что-то можете назвать?

Конечно, энергия (механическая, электрическая, атомная, тепловая). Молодцы. И это все, что находится вокруг вас? Нет, тогда что еще? 

Наконец-то, правильно, информация. Вы ее получаете «со всех сторон». Давайте подтвердим примерами…

Скажите, пожалуйста, какие из известных вам наук изучают вещество? (биология, химия, физика, математика).

Тот же самый вопрос относительно энергии. Те же самые науки.

А какие науки изучают информацию, и вообще надо ли ее изучать? 

Мы подошли с вами к такой области наук, как информатика. В упрощенном варианте можно дать такое определение: информатика – наука, изучающая информацию.

Если все те науки, которые мы перечислили до этого, с исторической точки зрения довольно «древние», то наука информатика – молодая и постоянно развивающаяся.

Информатика изучает информацию, а причем здесь тогда компьютер?

Что человек делает с информацией? (получает, передает, хранит, обрабатывает)

А если информации очень много, то как человек справляется? (записывает, пользуется приспособлениями хранения, обработки)

Вот,  а так как информации за многие века накопилось огромное количество, то тех мер, которые вы назвали, недостаточно. И относительно недавно, в середине XX век, изобрели такое устройство, которое могло хранить большие объемы информации в компактном виде. Это устройство – компьютер. А цель его изобретения – работа с информацией (передача, хранение, обработка). 

И для вас на уроках компьютер – это, прежде всего, не объект изучения, а средство работы с информацией. Но не грустите, работа с информацией с помощью компьютера - дело довольно интересное. Например, рисовать, создавать свои презентации, свои Web-странички, слушать или сочинять музыку, придумывать новые программы с помощью языка программирования и многое другое.

