Первый урок информатики в 7-м классе.

В  этом году у вас появилось несколько новых предметов, один из них – информатика. Сегодня на уроке мы постараемся ответить на вопрос "Что изучает информатика?". (Ученики записывают тему урока).  

Какое слово похоже на слово "информатика"? (Информация)  Информатика изучает информацию и все то, что с ней можно делать. Слово "информация" в своей жизни вы уже встречали. Что такое информация?  (Ученики приводят ответы, в ходе обсуждения приходим к выводу). Информация – это сведения об окружающем нас мире. Что можно делать с информацией? (Ученики приводят ответы, в ходе обсуждения приходим к выводу). Информацию можно получать (собирать), хранить, передавать, перерабатывать, использовать. Для этого в информатике применяют определенные правила – технологии и особый инструмент – компьютер. (Далее формулируем ответ на вопрос темы урока). Информатика изучает технологии сбора, хранения, передачи, переработки, использования информации с помощью компьютера. 

(Затем учитель сообщает требования к ведению тетрадей, рассказывает о структуре учебника).

Кабинет информатики отличается от других тем, что в нем находятся компьютеры, к которым подведено много проводов. Чтобы успешно и без проблем заниматься, необходимо знать и соблюдать правила поведения в компьютерном классе и техники безопасности при работе с компьютерами. (Учитель знакомит учеников с правилами, с кабинетом).

Самое главное, что нам потребуется на уроках информатики – компьютер. Компьютер состоит из нескольких устройств, каждое из которых выполняет определенные функции. (Учитель рассказывает об устройстве компьютера, приводит функциональную схему. Ученики фиксируют основные сведения в тетради. При объяснении используется стенд "Компьютер", таблицы "Устройства ввода и вывода информации".  Разъясняя семиклассникам устройство и функциональное назначение частей компьютера, обычно провожу аналогию с организмом человека – у человека есть голова, руки и т.д., а по выполняемым функциям – органы дыхания, органы пищеварения и т.д.)

(Далее учитель задает вопрос о том, что можно делать с помощью компьютера. Выслушав ответы, сообщает, что для работы компьютеру нужны специальные программы, несложные программы можно научиться составлять на уроках информатики. Кроме того, на уроках можно научиться с помощью имеющихся программ решать задачи, рисовать картинки, красиво оформлять сочинения, создавать простые мультфильмы и т.д.  Затем  учитель демонстрирует на экране компьютера работы, выполненные учениками школы. В завершение урока учитель повторяет с учениками основные понятия урока и дает задание на дом).

