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ВВЕДЕНИЕ В ПРЕДМЕТ

Здравствуйте! Сегодня Вы впервые перешагнули порог кабинета молодого и энергичного предмета. Появился он в стенах школы совсем недавно, но завоевал уже завидную популярность. Этому школьному предмету немногим более десяти лет – он почти Ваш ровесник. И характер у него, как у настоящего подроста: может быть серьезным и веселым, тихим и шумным, деловым и развлекающимся, - всё знать, видеть, слышать, а главное во всем участвовать, всем помогать и делать жизнь и работу наслаждением. Вот какой Он – загадочный школьный предмет.

Как же его зовут? В расписании учебных предметов в один из дней (я надеюсь в будущем долгожданных Вами) есть сложносокращенное слово И и ИКТ (информатика и информационные компьютерные технологии) – это последняя версия названия данного предмета, но далеко не единственная. В период своего становления, как школьного предмета, сначала употреблялось другое сочетание, не менее магических букв - ЭВМ (электронно-вычислительная машина). Но это не простая смена имени, это смена мировоззрения, смена образа мыслей и действий. Сегодня мы не просто изучаем принцип работы машины и учимся с ней общаться на равных - мы познаем мир, мы общаемся с людьми, и умная машина нам успешно в этом помогает. Надо лишь понять и подружиться с ней, и она откроет для Вас неограниченные возможности, которые с каждым годом все расширяются и совершенствуются. 

Благодаря стремительному развитию современных технологий и производства (и как следствие огромному многообразию используемой техники с программированной электронной начинкой), нельзя предугадать, что случиться с сегодняшним школьным предметом: как он будет называться, какие новые разделы в него войдут. Одно можно сказать с уверенностью этот предмет будет востребован еще больше, еще интенсивнее он будет проникать в другие школьные предметы и в другие сферы деятельности человека.

Уже сейчас трудно себе представить жизнь в нашем обществе без умения общаться с устройствами обрабатывающими различные виды информации окружающие нас. Даже самые маленькие знают, чтобы войти в метро необходимо встроенному в турникет устройству считать информацию со специальной карточки с магнитным слоем, и если все в порядке, у вас появится возможность войти. (Можно привести еще примеры, или узнать у учащихся о их наблюдениях, задав вопрос: «А где еще Вы встречались с использованием запрограммированных устройств?»). Это далеко не полный перечень возможностей. Чтобы в будущем Вы имели возможность придумывать, конструировать, создавать и программировать умные вещи необходимо высоко подняться по лестнице знаний и умений. Одной и первых таких ступенек будет изучение предмета информатика и информационные компьютерные технологии в школе. 

Предмет этот не только познавательный, но и разноплановый, включающий в себя много модулей: информация и информационные процессы, представление информации, системы счисления и основы логики, компьютер, моделирование и формализация, алгоритмизация и программирование, информационные технологии.

Знания, полученные в стенах школы на уроках И и ИКТ, всегда найдут применение в Вашей повседневной жизни. Сейчас во многих семьях есть персональные компьютеры, а как Вы используете их?

А знаете ли Вы, какие вопросы задают чаще всего при приеме на работу? Не удивляйтесь, он непосредственно связан с изучением школьного предмета: «Каковы Ваши умения и навыки работы с оргтехникой и персональным компьютером? В каких компьютерных программах Вы работаете?» И не имеет значения, на какую должность Вы собираетесь претендовать, если это уважающее себя предприятие, Вам все равно придется обрабатывать информацию, связанную с Вашей работой с помощью современной техники, включая и персональный компьютер. И ответ типа «Я умею печатать» или «Я немного разбираюсь…», уже никого не устраивает. Ведь сегодня в понятие культурно-грамотный человек входит, не просто соблюдение правил этикета, умение грамотно излагать свои мысли, но и квалифицированно их оформлять на бумаге или в электронном виде с помощью персонального компьютера, а также уверенно пользоваться современными видами связи. Тут-то Вам и придут на помощь часы, проведенные на информатике и информационных компьютерных технологиях.

Как Вы думаете, правильно ли сделали, что ввели И и ИКТ в школьный курс, нужен ли он лично Вам сейчас, пригодится ли в будущем? На эти и другие вопросы мы постараемся ответить на наших занятиях.

