Урок №1

(фрагмент урока в 9 классе)

Тема урока:  Техника безопасности в КВТ. Информация, виды информации, основные информационные процессы.

Триединая задача урока: 

1)  Образовательная задача. Формирование у учащихся основ разносторонних знаний по предмету. Учить самостоятельно добывать   знания.

2) Воспитательная задача. Воспитывать товарищество, деликатность, дисциплинированность, умение выслушать другого человека; воспитывать бережное отношение к имуществу школы и учебным пособиям, санитарно-гигиенические нормы в КВТ

3) Развивающая задача. Развивать речь учащихся, воображение, фантазию, мышление; интерес к предмету.

Форма обучения: Общеклассная.

Метод обучения: Объяснительно-иллюстративный.

Тип урока: Вводный урок.

Оборудование урока: 

1) Доска, на которой записано число, название темы.

2) На стенде со словарными словами слова: Информатика, Информация, Компьютер.

3) Стенд по технике безопасности.

Ход урока

I. Организационный этап (1–2 мин.)

Учебно-воспитательная задача: обеспечить нормальную внешнюю обстановку для работы на уроке и психологически подготовить учащихся к предстоящему занятию.

1) Приветствие.

Добрый день ребята! Разрешите представиться – зовут меня Исакова Ирина Сергеевна. Я буду вести у вас новый предмет, который называется ИНФОРМАТИКА. Но прежде чем мы с вами познакомимся с этой интереснейшей наукой, мне бы хотелось узнать, кто отправится со мной в это удивительное путешествие.

2) Знакомство с учениками. 

3) Проверка готовности к уроку (наличие тетрадей, дневников, письменных принадлежностей, рабочая поза).

3) Определение отсутствующих.

II. Этап подготовки учащихся к активному усвоению знаний  (9–10 мин.)

Учебно-воспитательная задача: познакомить учащихся с новым материалом, уточнить некоторые сведения учащихся о предмете.

1) Вступительное слово учителя.

Ну, вот мы и познакомились с вами. Я люблю каждый год отправляться в путешествие по этой замечательной науке с новыми ребятами, которые приходят ко мне только-только с начальными знаниями, люблю продолжать путешествие в глубины со «старыми» своими учениками.

Итак вперед!

Пойдем со мной в наш тихий лес.

Там есть черника и морошка.

Там всевозможнейших чудес

Сто тысяч и еще немножко!    
Вы попали в удивительную и сказочную страну информатики. На уроках вы научитесь составлять первые свои программы, познакомитесь с вычислительными машинами, научитесь решать несложные, а может и наоборот, задачи, постараетесь как можно лучше овладеть навыками работы на компьютере, научитесь с его помощью решать многие задачи. Вы видите, что находитесь в не совсем обычном кабинете. Такой особенный кабинет в нашей школе один и правила поведения здесь тоже особенные. Вы спросите какие? Об это вы попробуете сами мне рассказать в конце урока.

Скажите, пожалуйста, как вы думаете, что изучает наука информатика.

(ответы и рассуждения учеников)

Замечательно, но многие из вас сделали ошибку, сказав, что на уроках мы будем учиться работать на компьютере. Запомните и сообщите это своим папам и  мамам, бабушкам и дедушкам: компьютер  – это только помощник для работы с информацией. Некоторые ребята правильно заметили, что слова информатика и информация имеют один корень.

Информатика – это наука, изучающая способы получения, хранения, обработки и передачи информации. Основным инструментом является компьютер.

К основным понятиям информатики относятся информация, структура, модель, алгоритм. Есть и многие другие понятия, но эти – основные.


В любой науке, в информатике тоже, основные понятия определить достаточно сложно. Именно потому, что они основные. Нельзя однозначно определить точку в геометрии, материю в физике, информацию в информатике. Существуют и другие трудности. Понятие «информация» является одним из основных во многих других науках: в журналистике и философии, в экономике и физике, в математике и психологии. Социологи дают свое толкование информации, физики – свое и т.д.


Для большинства из нас слово «информация» – нечто само собой разумеющееся. К слову «информация» люди привыкли очень давно. Для нас с вами информация – это наши с вами знания. 

Давайте же рассмотрим, что мы можем делать с нашими знаниями.

…

Далее на уроке учитель с ребятами стараются определить, что же такое информация, рассматривает виды информации, основные информационные процессы. Знакомит с основными правилами поведения в кабинете (с техникой безопасности).

