Добрый день! Меня зовут Юлия Владимировна Скрипкина. С сегодняшнего дня мы вместе будем изучать предмет «информатика».

Вопрос: Как вы думаете, чем мы будем заниматься?

Звучат ответы учащихся, скорее всего, включающие такие фразы, как «работать на компьютере», «изучать разные программы», «писать собственные программы».

Вы правы, все это мы конечно, будем изучать, а также многое другое!

Скажите, вы наверняка разговаривали с вашими родителями об их школьной жизни. Что они рассказывали о своих уроках информатики?

Звучат ответы учащихся. Скорее всего, их родители не изучали информатику в школе, а изучали в институте.

И это неудивительно. Оказывается, сам предмет «информатика» в школьной программе появился всего 30 лет назад, причем далеко не во всех школах и только в старших классах.

Вспомните, когда начали преподавать математику? А иностранные языки? (звучат примеры о школах античности, пансионах прошлого века и т.п.)

По сравнению с другими школьными дисциплинами, информатика – очень юный предмет.

Те не менее, я не могу смело утверждать: «Я знаю информатику!» И не потому, что вам не повезло с учителем. А потому, что в областях, близких нашему предмету, постоянно происходят открытия, а каждые 3 – 5 лет совершаются события революционной значимости, в результате которых коренным образом меняются представления. Недаром говорят, что «компьютер устаревает, пока мы несем его из магазина домой». Информатика – предмет для любопытных, тех, кто стремится все время быть в курсе событий. Для того, чтобы преуспеть в информатике, не достаточно просто знать учебник. Ведь пока учебник издавался, некоторые сведения, в нем содержащиеся, устарели.  Поэтому, чтобы изучать информатику на современном уровне, мы будем обращаться к журналам и Интернет-источникам, обсуждать увиденное на выставках и результаты собственных экспериментов.

Когда вы предположили, чем мы будем заниматься на уроках информатики, не раз прозвучало слово «компьютер».  Однако наш предмет не «компьютерология» и не «компьютерика», а именно информатика. Какое слово лежит в основе этого термина?
Информация.

Действительно, информатика изучает все аспекты получения, хранения, преобразования и передачи информации. Конечно, сегодня мы не мыслим себе работу с информацией без компьютера. Скажите, в каких профессиях и каким образом используется компьютер? А в быту?
Звучат ответы учащихся.
Конечно, если мы будем перечислять дальше, у нас на это не хватит и урока. Итак, вы знаете, что компьютер может выступать в качестве хранилища информации разного рода – от энциклопедий и финансовых отчетов до фильмов и музыки; с помощью компьютера можно осуществлять доступ к мировым хранилищам информации; с помощью компьютера можно проводить расчеты, рисовать, писать музыку. Можно играть! То есть участвовать в разных процессах работы с информацией.

Может быть, вы знаете, а может быть, попробуете предположить: когда примерно появился первый компьютер? 

Ответы.

Первая электронно-вычислительная машина (тогда ее еще не называли «компьютером») появилась примерно 60 лет назад. И за столь короткий, по меркам истории, срок  завоевала популярность.

То, на что сегодня компьютер тратит секунды, раньше люди выполняли годами. Математик Эйлер ослеп после 3-дневного вычисления траектории кометы. Леверье открыл планету Нептун, потратив на расчеты более 3-лет.

Сегодня компьютер решает и вычислительные задачи, и многие другие. Компьютер – универсальное автоматическое средство для работы с информацией. В рамках нашего предмета мы будем изучать: общие принципы работы с информацией, как компьютер работает с информацией разного вида, что заставляет его выполнять те или иные действия с информацией, как заставить компьютер работать определенным образом, как эффективно воспользоваться полученными результатами.

Вы читаете фантастику, смотрите кинофильмы, в которых описывается будущее. Как вы думаете, как изменится наша жизнь через несколько лет в связи с развитием наук, в том числе и информатики?

Приводятся примеры.

Вы рисуете интересные перспективы. Довольно многое из того, о чем вы говорите, уже практически осуществилось (можно продемонстрировать системы распознавания текста, голосовой ввод, устройства беспроводной связи – скорее всего, какие-то похожие технические новшества будут фигурировать в рассказе о будущем).

Тем не менее, чтобы давать относительно точные прогнозы о будущем, стоит разобраться в истории нашего предмета.

И хотя мы сказали о том, что информатика очень молода, тем не менее, вопросы о том, как работать с информацией быстрее, эффективнее, легче, занимали человечество с давних времен.

Откройте тетради и запишите тему «Краткая история  информатики»…

