Комментарий.

1. Свой рассказ на уроке я иллюстрирую слайдами. К иллюстрациям, размещенным на слайде, даю пояснения, расширяющие кругозор учащихся, вовлекаю учеников в беседу. В приведенном ниже рассказе эти пояснения, в силу ограничения объема, пропущены.

2. Все иллюстрации, представленные на слайдах, взяты из книг, указанных в списке литературы (на последнем слайде).

3. В силу того, что презентация с иллюстрациями занимает большой объем, по техническим причинам на слайдах вместо полноценных иллюстраций пришлось разместить лишь их описание.

Рассказ.

Сегодня у вас в расписании впервые появился предмет «информатика». Как вы думаете, а что изучает эта наука?

Верно, информатика изучает и информацию, ее свойства, особенности поиска, создания, обработки, хранения, передачи,  а также устройство и принцип действия компьютера. А  какой из этих разделов важнее, на ваш взгляд?

Почему вы так считаете?

Действительно, компьютер очень умная и умелая машина. Не случайно, наверное, в некоторых странах для информатики принято название «computer science», что в буквальном переводе на русский язык означает «компьютерные науки». (слайд 2) Компьютер  - умная и умелая машина, он помогает человеку хранить, обрабатывать, передавать информацию, то есть это  инструмент, помогающий человеку работать с информацией. Информация – это одно из главных понятий информатики, потому широко распространен также термин «информатика» (франц. informatique), который  происходит от французских слов  information (информация) и automatique (автоматика) и означает «информационная автоматика». (слайд 2) 

Давайте попробуем разобраться, почему именно информация – один из главных объектов информатики.(слайд 3)

 И растения, и животные, и человек получают от окружающего мира информацию, необходимую им для выживания. Кроме этого, человек, движимый любознательностью, стремится узнать как можно больше об окружающем мире, о том, как он устроен, почему происходят те или иные явления.  Анализируя, сопоставляя, обобщая, то есть обрабатывая полученные сведения об окружающем мире, люди накапливали знания, которые использовались в практической деятельности, в том числе и для изобретения устройств, расширяющих возможности человека по сбору информации. (некоторые примеры приведены на слайде 4) Собранную информацию надлежит хранить, чтобы передать другим людям, в том числе и следующим поколениям.

В дописьменный период человек хранил информацию в памяти, передавал устно, потому объем хранимой информации был невелик, доступ к ней был ограничен во времени и в пространстве, кроме того, часть информации при хранении терялась и искажалась. Затем человек научился фиксировать информацию в виде рисунков на скалах. (слайд 5)  Как видите, первобытные художники достигли определенного уровня мастерства, их рисунки, благодаря камню, сохранились до наших дней, и мы можем получить информацию, переданную нам из глубины веков (слайд 6) и которая хранит еще немало загадок.  

Из рисунков возникла письменность (слайд 7 ) На этой иллюстрации вы можете увидеть, как процесс превращения рисунков в письменность происходил в разных очагах цивилизации. С появлением письменности, а это примерно пять тысяч лет назад, связывают первую информационную революцию. 

Письмо превратило информацию в ценность, которую можно без искажения передавать из поколения в поколение, сыграло свою роль  в развитии цивилизации. Появилась возможность накапливать знания, применять их в практической деятельности,  эффективнее заниматься научной деятельностью. Но интеллектуальные богатства, заключенные в книгах  были доступны относительно небольшому количеству людей.

Параллельно с письменностью развивались живопись, скульптура, архитектура (слайд 8), которые зачастую были более понятны неграмотным. Недаром ведь иконы называли «книгами для неграмотных». 

Средние века.  С развитием ремесла и торговли  продолжала расти грамотность, требовалось больше учебников  для школьников и студентов, горожане проявляли интерес к литературе. Монах Гвидо д, Ареццо  изобрел способ записи звуков с помощью специальных значков – нот, с некоторыми изменениями этот способ применяется и сейчас. (слайд 9) С ростом городов  возникали мастерские, которые брали заказы на переписку книг. Библиотеки появлялись не только в монастырях, но и в университетах, у королей, знатных и богатых людей. Книг не хватало. В середине XV было изобретено книгопечатание. (слайд 10) Книг стало больше, они стали не такими дорогими и более доступными. С появлением книгопечатания связывают вторую  информационную революцию.

Благодаря печатной книге, знания, накопленные людьми, стали быстрее распространяться, полнее сохраняться и передаваться следующим поколениям. Росла потребность в образованных людях, в городах стали появляться нецерковные школы, развивались университеты. Все это способствовало развитию культуры и науки в том числе. Развитие физики и химии привело к изобретению фотографии, кинематографа; изучение свойств магнитного поля привело к появлению магнитного способа записи  информации. На одном из уроков  мы рассмотрим устройство и принцип действия носителей информации с магнитным способом записи.  Все эти изобретения значительно расширили возможности человека хранить информацию. 

Во второй половине  ХХ века выпуск печатной продукции стал подобен все нарастающей лавине. Информационная система, основанная на бумажных носителях информации, переросла свои возможности. Назрел кризис этой системы. Возникла потребность в качественно новом средстве для хранения, обработки и передачи информации. На роль помощника при  работе с информацией очень удачно подошел компьютер, появившийся в  сороковых годах прошлого века.(слайд11) Несколько уроков будет посвящено изучению устройства и принципа действия компьютера.

Следует сказать, что осуществить передачу информации с помощью компьютера удалось немного позже – в конце ХХ века. Для этого потребовалось  объединить компьютеры в компьютерные сети, разработать соответствующее программное обеспечение. Все это позволяет человеку, не выходя из дома, передавать и получать информацию  из любого уголка планеты. Создание Интернета знаменует третью информационную революцию.

Таким образом, развитие цивилизации очень тесно связано с поиском, сбором, обработкой, хранением и передачей информации и мы на уроках должное время уделим проблемам, связанным с этими процессами, а также научимся обрабатывать информацию с помощью компьютера.

Глядя на то, какой путь проделало человечество от каменных орудий труда до компьютера, нельзя не восхититься мощью человеческого разума. Но техника продолжает совершенствоваться и, быть может, в компьютере будущего будет реализовано ваше изобретение? 

