Здравствуйте, ребята! Меня зовут Любовь Зиноновна, я буду преподавать вам новый предмет – информатика.

Слово информация происходит от латинского слова information, что в переводе означает сведения, разъяснение, ознакомление. Понятие информация является базовым в курсе информатики, однако невозможно дать его определение через другие, более простые понятия, так же как в геометрии нельзя дать точное определение для базовых понятий "точка", "луч", "плоскость". В случае с понятием информация проблема его определения еще более сложная, т. к. оно является общенаучным понятием. Понятие информация используется в различных науках: информатике, кибернетике, биологии и т. д., при этом в каждой науке понятие информация связано с различными системами понятий.
В широком смысле информация — это общенаучное понятие, включающее в себя обмен сведениями между людьми, обмен сигналами между живой и неживой природой, людьми и устройствами. Сигналы отражают физические (физико-химические) характеристики различных процессов и объектов.

Человек может хранить, обрабатывать информацию, передавать ее, используя различные способы и средства (привести примеры хранения, обработки и передачи информации). Хранение, обработку, передачу информации называют информационными процессами. Дети должны придумать несколько примеров информационных процессов. Рассказываю  учащимся о том, что роль информационных процессов в нашей жизни очень велика и с каждым годом становится все ощутимее. Поэтому и человеческое общество нашего времени  называют информационным обществом. Люди, живущие в информационном обществе, должны уметь пользоваться главными его инструментами, и в первую очередь универсальной информационной маши​ной — компьютером. 

Затем отвечаем на вопросы:

1. Может ли человек жить без информации? (Нет.)

2. Как человек получает информацию? Какие чувства и органы чувств вы знаете?

3. Какие чувства и органы чувств вы знаете? (зрение — глаза, цвет, зрительная информация; слух — уши, речь, музыка, звуковые сигналы, звуковая информация; обоняние — нос, запах; вкус — язык, горький, кислый, сладкий, соленый; осязание — кожа, на ощупь)

4. Какие виды информации вам известны? Приведите примеры (текстовая, графическая, числовая, звуковая.)
Итак, мы узнали, что такое информация и какими органами чувств она передается человеком.

 Новый предмет ИНФОРМАТИКА изучается в специальном кабинете. В процессе работы мы с вами научимся печатать тексты, писать рефераты, составлять программы, использовать компьютерную технику для решения многих проблем. 

В процессе изучения материала на уроке используется плакат.
.
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