       Мы  начинаем  изучать  с  вами  новый  предмет- информатика  и  информационные  технологии.    И  мне  бы  очень  хотелось,  чтобы  с  этого  дня  вы  посмотрели  на  мир  другими  глазами.  

      Давайте  вспомним  картинку, в  ваших  атласах  по природоведению,  на  ней  изображено:     наш  мир  покоится  на  трех  китах.  Так  вот  древние  были  не  так  уж  и  не  правы,  и  действительно  мир  покоится  на  3-х  китах:  вещество,  энергия,  информация.

      Вы  привыкли,  что  без  вещества  мир  не  существует,   всё, что  нас  окружает  это  вещество:  наше  тело, одежда,  учебники,  мебель.

      Ни  кого  не  нужно  убеждать  в  том,  что  энергия  приводит  наш  мир  в  движение.  Энергия  химических  реакций  дает  силу  мускулам,  энергия  солнца  поднимает  хлеба,  электрическая  энергия  движет  поезда и зажигает  лампочки  в  домах.

А  вот  на  третьего  кита  информацию  никто  не  обращал  внимания,  хотя  она  незримо  присутствует  рядом  с  нами.

Вопрос:  Что  для  вас  информация?

      (Действительно  информация- это  знания,  которые  человек  получает  из  различных  источников.)  Но  только  ли  информация  это  сведения  из  книги,  газетной  заметки,  передачи  новостей, нет, это  сведения  которые  хранятся  в  рельефе  ключа,  в  структуре  сложной  биологической  молекулы,  в  радиосигналах.  Любой  предмет,  который  нас  окружает,  несёт  на  себе  информацию.

         Таким  образом,   информация - третий  кит,  на  котором  покоится  мир,  это  предмет  изучения  - информатики.  

Вопрос:  Что  человек  делает  с  информацией?

                                  (хранит,  передаёт,  обрабатывает)

Давайте  откроем  тетради  и  запишем  определение  информации.

Эта  привычная  для  школы  процедура  с  точки  зрения  информатики   включает  несколько  этапов:

1. Кодирование:  Учитель  выразил  хранящееся  в  своей  памяти  определение  информатики  с  помощью  слов,  вы,  закодировав,  записали  его  буквами.

2. Передача:  С  помощью  колебаний  воздуха (речь) он  передал  сообщение.

3. Накопление:  Вы  записали  его  в  тетрадь,  для  хранения.

4. Обработка:  расставили  знаки  препинания.

Действия,  которые  мы  выполняем  с  информацией  называются  информационными  процессами.

     Сами  того  не  подозревая,  мы  в  своей  жизни  каждое  мгновение  участвуем  в  информационном  процессе.

Задание:  Докажите,  что  когда  вы  идете  в  школу,  вы  участвуете  в  информационном  процессе.

(Глядя  на  дорогу,  по  которой    идете,  вы  собираете  информацию  с  помощью  органов  зрения. В  нервной  ткани  глаза  информация  сложным  образом  преобразуется  и  передается  в  зрительные  отделы  головного  мозга.  Здесь  она  подвергается  дальнейшей  обработке  и  результат    немедленно  передается   нашим  мышцам,  поэтому  вы  обходите лужи,  перешагиваете  через препятствия.) 

Вопрос: Как  вы  думаете,  для  чего  нужен  компьютер?

                            (для  хранения,  обработки  и  передачи  информации)

       Подведя  итог  выше  сказанному,  можно  сделать  вывод:  «главным  героем»  нашего  курса  является  информация,  а  компьютер -  универсальное  техническое  средство  для  работы  с  информацией.

           Поэтому  наши  уроки  будут  проходить  в  двух  формах: 
 на  уроках  информатики  мы  узнаем:

· что  такое  информация,  как  её  можно  измерить,  в  какой  форме  представить  для  хранения,  передачи  и  обработки;

· что  собой  представляет  компьютер,  как  он  работает  с  информацией.

на  уроках  технологии мы  научимся  использовать  информационные (обработки  информации) и  коммуникационные (передачи  информации) технологии  в  своей  повседневной  деятельности.

