ПЕРВЫЙ УРОК

…Вы сегодня первый раз пришли в компьютерный класс. О чем думали, когда собирались на урок?

Ожидаемые ответы: сколько компьютеров в классе, какие компьютеры (ОЗУ, видеокарта, есть ли наушники, будем ли работать на компьютере).

…Сегодня на уроке мы поговорим о том, что собой представляет предмет информатика и о том, что он изучает. А чтобы разговаривать было легче, на листочках, напишите свое имя (на парты заранее разложены листы бумаги, сложенные «домиком»). Информацию об учителе может содержать такой же «домик», стоящий на учительском столе.

Комментарий. Учащиеся записывают свое имя так, как им хочется, чтобы их называли. Это намного упрощает общение и позволяет быстро запомнить учащихся.

В этом учебном году исполнилось двадцать лет, как информатика стала школьным предметом. Этот предмет родился всего на пять лет раньше вас. Возможно, ваши родители даже не слышали о таком, когда учились в школе. Сейчас, пожалуй не найти человека, который бы ничего не слышал об информатике, информации, информационных процессах и, конечно, о компьютерах.

Мы встретились сегодня в первый раз, и у меня о вас нет никакой информации. Впрочем, мне известно, что в классе 12 учащихся, …девушек, …юношей. А теперь я знаю и ваши имена. Но этой информации мне недостаточно, мне нужны сведения о ваших родителях, я должна знать, как их зовут, где они работают, где вы проживаете, и номер вашего телефона, если он есть. Запишите эти сведения в листочках, сложенных «домиком».

Комментарий. Тетрадь «Сведения об учащихся» – обязательный документ учителя в нашем образовательном учреждении.

Те сведения, которые вы записали на листочках, помогут нам познакомиться с вами поближе, для меня очень важна эта информация. А какая информация важна для вас? ...

В ходе обсуждения этого вопроса подвести учащихся к выводу о том, что же такое информация. Вывод записать в тетрадь.

Информация – это сведения об окружающем нас мире.

А известно ли вам, что завтра вы едете копать картошку? В ходе беседы выяснить, что эта информация недостоверна, и обсудить примеры достоверной, полной актуальной (важной), полезной и понятной информации. Записать свойства информации.

Свойства информации:

· достоверность,

· полнота,

· актуальность,

· полезность,

· понятность.

Предложить учащимся дополнить сведения о себе, предупредив, что информация должна быть актуальной для учителя информатики (предварительно обсудив, какого рода информация актуальна для учителя информатики).

Продемонстрировать учащимся плакат, звуковой фрагмент, предложить с завязанными глазами на ощупь, на вкус и по запаху охарактеризовать предметы. Перечислить и записать виды информации по способу восприятия.

Работа с учебником. Предложить учащимся фрагмент, содержащий текст, графику, статистические сведения и т.д. Обсудить и записать основные виды информации по способу представления.

Виды информации по способу восприятия:

· зрительная (визуальная),

· аудильная (звуковая),

· обонятельная,

· осязательная,

· вкусовая.

Виды информации по способу представления:

· текстовая,

· графическая,

· символьная,

· звуковая,

· видеоинформация.

Передайте мне листочки, с информацией о вас. Эти сведения (информацию) я занесу в таблицу (обработаю). В графе полезные сведения (полезные для меня, как для учителя информатики) я отмечу, изучали ли вы раньше информатику, где изучали, с какими программами вы знакомы и обязательно учту это в нашей дальнейшей совместной деятельности (обработаю (преобразую по некоторым правилам и законам) и сохраню (обсудить возможные способы сохранения) полученную (переданную) информацию).

Обсудить с учащимися, каким способом, из каких источников, на каких носителях можно получить информацию. Затем обсудить проблемы, связанные с обработкой больших объемов информации, инструменты, необходимые для обработки информации, и сделать вывод: без науки обо всех видах информации и инструментах ее обработки не обойтись.

Информатика – это наука, изучающая процессы получения, хранения, переработки и передачи информации, и разрабатывающая технологии этих процессов.

С самых древних времен человек стремится познать окружающий мир и сохранить информацию обо всех процессах, происходящих вокруг него. Как он сохранял информацию раньше? А теперь? ... Почему в жизни человека появился компьютер?

Выводы:

1. Информация – громадные объемы сведений об окружающих нас объектах и информационных процессах, в которых они участвуют.

2. Чтобы сохранить и воспользоваться нужной информацией, человеку нужно развивать науку информатику:

· изучать и продолжать исследование вопросов, связанных с теорией информации, теорией алгоритмов, математической логикой;

· изучать программирование и уметь использовать прикладные программы для решения некоторых задач;

· изучать и решать проблемы, связанные с разработкой технических средств обработки информации и их использованием.

3. Компьютер – электронное устройство (которое человек создал по своему образу, как имитатор своей информационной функции) для обработки, сохранения и передачи информации.

О том, как обработать информацию, сохранить и передать ее, о том, как использовать при этом компьютер, где и чему нужно для этого научиться, мы и будем говорить, принимать решения и выполнять их на уроках информатики. Как знать, может именно вашему поколению предстоит решать будут ли следующие за вами знать всю информацию об истории развития Земли и Человечества и уметь ее использовать … т.е. будут ли следующие поколения жить.

