Введение в предмет

 ( первый урок информатики в 10 классе

 малокомплектной сельской школы)

Как вы понимаете, что такое информатика? (ответы детей)

И так, вы высказали свои мнения, по поводу того, что такое информатика.  А теперь я  более подробно  постараюсь вам объяснить, что  это  за предмет.

Для вас, наверное, на первый взгляд информатика – это кабинет с мерцающими экранами и щелкающими клавиатурами, жужжащими принтерами и шуршащими дисководами. На самом деле информатики – это дверь в мир технологий, без которых немыслима современная цивилизация.

Информатика – это наука,  изучающая свойства информации, закономерности информационных процессов. 


Термин «информатика» возник в середине 60-х гг. как гибрид двух слов «информация» и «автоматика» для обозначения науки об автоматизации процессов обработки данных. Поэтому, информатику связывали прежде, всего, с компьютерами, их использованием для решения задач. Однако по мере развития информатики ситуация стала существенно меняться. Информатика начала вбирать в себя многие отрасли научного знания, связанные с исследованием информационных процессов и структур, –кибернетику, теорию информации, документалистику и т. д. Пришло осознание того, что информатика – это  не прикладная наука об «околокомпьютерной деятельности», а фундаментальная наука о закономерностях информационных процессов в системах различной природы.


 Изучение информатики как науки, имеет  важное значение,  для вашего развития. Так как психологи утверждают, что изучение информатики и использование компьютеров в обучении действует на развитие у школьников творческого мышления, а так же формирования нового типа мышления – операционного мышления, направленного на выбор оптимального решения.

Изучение информатики открывает новые возможности для овладения такими современными методами научного познания, как формализация, моделирование, компьютерный эксперимент и. т. д. Изучив некоторые разделы, вы увидите как разнообразен мир моделей и сможете проводить их исследование, например, используя электронные таблицы. Я надеюсь, что в последствии вы сможете самостоятельно отбирать информацию  об интересующих вас объектах, процессах, явлениях, а затем, применяя полученные знания, проводить интересующие вас исследования на компьютере. Ваше представление не будет полным, если вы не овладеете  современной технологией информационных коммуникаций, которые обеспечиваются с помощью глобальной мировой компьютерной сети Интернет. Эта система предоставит вам возможность пользоваться накопленными мировыми информационными ресурсами, общаться без учета расстояний и границ.  Этому вы сможете научиться, изучив тему «Компьютерные телекоммуникации», а так же освоите технологию работы в Интернете: искать информацию, создавать свои Web-документы, пользоваться электронной почтой. 

Информатика вносит в учебный процесс новые виды учебной деятельности, многие умения и навыки, формируемые при ее изучении, носят в современных условиях общенаучный, общеинтеллектуальный характер. К ним в частности относятся:

· поиск, сбор, анализ, организация, представление, передача информации в открытом информационном обществе и всей окружающей реальности;

· проектирование на основе информационного моделирования объектов и процессов;

· умение решать принципиально новые задачи, используя  новые информационные подходы к анализу окружающей действительности;

Исключительно велика роль информатики в социализации школьников, подготовке их труду, профессиональной деятельности, в профессиональном самоопределении  молодежи. 

