С чего начинается ... первый урок информатики в новом учебном году?

«С  картинки  в твоем ...» учебнике информатики, вернее, со знакомства с учебником и с тетрадью с печатной основой по информатике.

         Если, конечно, есть и то, и другое. Да к тому же выбранный тобой для 

 работы учебник (имеющий необходимый гриф ) сотрудники соответствующих

        органов не забыли включить  в рекомендованный   список учебников. В противном 

случае  ты  весь  год будешь работать  как в подполье.    

       А еще может быть и такое: и необходимый гриф у учебника есть, и хорошее методическое пособие к нему ,и во все мыслимые списки он внесен, да вот только в 

издательстве его больше не издают. Именно так произошло со мной, моими 

учениками  и с учебником  «Алгоритмика» в 2002-2003 учебном году.

«С хороших и верных товарищей», сидящих в компьютерном классе далеко не всегда по одному за каждым компьютером . Поэтому первый урок информатики в любом классе -это беседа по технике безопасности со всеми необходимыми  записями в соответствующем журнале. Это назначение в каждой подгруппе ответственных за дежурство для проведения влажной уборки после проведенного занятия. Ведь компьютерный класс занят с 8.00  до 18.30. без перерыва.

«С того, что в любых испытаниях у нас никому не отнять». При подготовке к различным  экзаменам-испытаниям (в профильных классах -это будут зимняя и весенняя сессии, в выпускных классах -итоговая аттестация)  в различной форме (тестирование, написание и защита реферата, создание компьютерного проекта, интегрирующего информатику с другими предметами)  у учеников никто ничего не отнимет, а они приобретут новые знания, освоят новые технологии, реализуют свои неограниченные возможности. У выпускников впереди вступительные испытания. Обо всем этом надо детям рассказать.

В любых испытаниях у учителя трудно отнять его диагноз : «Учитель.»

Их старого анекдота. Поздний вечер, учительница возвращается домой. Нагоняет грабитель: «Давай часы!». В ответ: «Часы не отдам! Бери классное руководство.»

«С заветной ..» доски в компьютерном классе. На ней мы пишем немного, разве что дату ,тему урока, что-нибудь самое главное. Доска-то обычная, а мел плохой.       

«С этой дороги ..., которой не видно конца». Всегда рассказываю  и показываю, чего достигли наши ученики на различных конкурсах (от районных до всероссийских), с чем выпускники  возвращаются в родную школу. Ведь многие компьютерные проекты, созданные ребятами продолжают «работать» и после ухода учащихся из школы. 

Очень хочется верить, что дороге из школы во вселенную не будет конца.

   И все это надо успеть сделать на первом уроке года, чтобы уже со следующего начать /продолжить осмысленное изучение предмета. Ведь только в 11 классе таких уроков будет по 2 в неделю для каждой подгруппы, а в остальных  всего лишь по одному. К тому же хорошо, если администрация школы изыщет возможность оплачивать из надтарифного фонда  разделение на подгруппы в классах, в которых детей меньше 25.

    Заканчивается только первая четверть 2005-2006 учебного, а меня уже мучает вопрос: что ждет нас в новом, 2006-2007 учебном году?!! По радио прошла информация о том , что из представленных на экспертизу в Министерство образования и науки учебников по информатике ни один (!!!) не прошел ее, а три отправлены на доработку. Оторопь берет, по каким книгам мы будем работать.

 А, вообще, первый урок информатики в новом учебном году -это экспромт, который ,как всякий хороший экспромт, продумывается и готовится заранее,  а иногда всей предыдущей учительской жизнью.

