Здравствуйте! 

Меня зовут Елена Валентиновна Заборская. Учителем информатики работаю 10 лет. Предлагаю задание на построение графиков в Excel (как зачетная работа в старших классах, восьми- и девятиклассники с работой не справляются). Эту работу дала учительница математики моему сыну, я решила сделать её в электронных таблицах. К сожалению, не получился глаз у рыбки (он строится по формуле окружности, как переделать эту формулу для Excel я не придумала).

Если будете предлагать эту работу учащимся, обратите внимание, чтобы они сразу, как напишут формулу, включали её в график (так проще найти ошибку).  На рисунке 1. показаны первые четыре графика. После построения всех графиков, их можно оформить, как показано на рисунке 2.

Постройте графики функций
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На учащихся 5-х классов, которые ещё плохо знают клавиатуру и им трудно набирать большие тексты, я даю такое задание: заменить слова картинками (не рисунками, а символами из шрифта Webdings и Wingdings).

Например.

Я ехал на (. Рядом бежала моя (. Вдруг (и начался ( и (
Если у ученика получится связанный рассказ, то  эта работа оценивается выше. Можно включить работу со шрифтом: изменение цвета, размера, так как эти картинки являются символами. Детям очень нравится это задание, особенно, когда другие пытаются почитать получившийся рассказ.
Предлагаю алгоритм решения задач на сравнение.

Например. 

Митя, Сережа, Толя, Костя и Юра пришли в музей до открытия и встали в очередь в кассу. Митя пришел поз​же Сережи, Толя раньше Кости, Митя раньше Толи, Юра позже Кости. В каком порядке ребята стояли в оче​реди?
Сначала договариваемся об обозначениях (раньше-позже, больше-меньше, выше-ниже и т.д, объекты называем по первым буквам).

Затем начинаем расставлять буквы в нужные колонки.  

Митя пришел поз​же Сережи. Значит, М ставим в колонку Позже, С – Раньше. Главное, нужно объяснить, что не нужно переделывать высказывание, делать логические выводы, что если Митя пришел поз​же Сережи, то Сережа пришел раньше Мити.

Получается следующие две колонки
Раньше
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Затем находим в соседних колонках одинаковые буквы и обводим их, например, М – кружками, Т – квадратиками, К – треугольниками. 
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Остаются две буквы без пары. Значит, самый ранний - С, а самый последний – Ю. Восстанавливаем всю цепочку (это видно из записи). С – М – Т – К – Ю. 

Задачи таким способом решаются меньше, чем за 5 минут 

Рисунок 1
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Рисунок 2
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