«Как это понимаю, делаю и чувствую Я»

«Новизна в проектной деятельности» 

 Я помнил о том, что мой контакт с передаточными  механизмами  был наполнен чувством, любовью, а не только пониманием. 

Сеймур Пейперт «Дети, компьютеры и плодотворные идеи»

Проектная деятельность суть исследовательская деятельность ребёнка  при участии и под руководством взрослых. Для юного исследователя в нашем старом мире всё новое, а маленький почемучка сам является большой новостью для окружающих людей. Подрастая, малыш активно включается в деятельность старших – его желание помогать неуёмно. Какое любопытство вызывают инструменты  и дела взрослых. Какую  радость и гордость чувствует ребёнок, если ему доверят поучаствовать  в домашнем проекте «новогодняя ёлка».  Маленький человек растёт, исследует окружающий мир и познаёт самого себя. К моменту поступления в школу малыш успевает многому научиться.

Часто первоклассники ещё до прихода в школу умеют читать, писать и считать. Лично для меня, в первом классе самым трудным было научиться тихо сидеть от звонка до звонка. Сегодняшняя школа возникла на волне индустриализации общества, и решает задачи прошлых веков. Но предмет информатика  появился в школе на новой волне развития общества и служит становлению новой культуры. Использование компьютера с его уникальной способностью к имитации (он и кабина самолёта,  и записная книжка, и домашний кинотеатр) существенно расширяет возможности человека в познавательной и образовательной деятельности. Учитель в компьютерном классе, по сравнению с коллегой, работающем в обычном кабинете, может сделать гораздо больше для развития интеллекта школьника и формирования личности ученика в целом.

Индивидуальные проекты при изучении базового курса старшеклассниками. В моей учительской практике проектный метод возник естественным образом. В 2001 году к 68-часовому курсу информатики у старшеклассников лицея добавился час компьютерной графики (час черчения). На тот момент в моём кабинете были  компьютеры модели IBM PS/2 с операционной системой DOS, установленные ещё в 1991 году по проекту «Пилотные  школы»; на этих «самолётиках» я и дотянула до  XXI века. Для работы с графической информацией имелся графический редактор CPEN  и редактор сценариев SPEN. Мне нужно было составить программу нового курса. Возникла следующая схема работы. В начале учебного года с каждым учащимся выбирается индивидуальная тема сценария. Ход типичного урока: новый материал, общее закрепляющее упражнение и работа по своей теме. На итоговом занятии демонстрация выполненных работ. Практика показала - это  оптимальное решение поставленных задач. Достигается цель курса – освоение компьютерного инструментария. При этом снимается ряд организационных проблем: разный уровень подготовки учащихся, малое количество часов, большой интервал между занятиями. 

В 2003 году появились новые возможности: тактико-технические характеристики вычислительных машин  в моём кабинете улучшились, иногда удавалось прорваться  в глобальную сеть. В магазинах нашего города появился новый учебник с подробным компьютерным практикумом и методической поддержкой на диске. / Угринович Н.Д.   Информатика: Базовый курс. Учебник для 7 класса, 2003./  В школьную моду вошли новые слова:   метод проектов, мини-конференция, портфолио... Но существо дела от этого не сильно изменилось.  Цель прежняя. Сегодня я работаю, в основном, по старой схеме.

На первом занятии после вводной  беседы учащиеся просматривают лучшие работы предыдущих лет. Дети смотрят на экран, а я  - на детские лица и у меня возникает чувство новизны. Это как рассказывать старую сказку малышу и заново переживать вместе с ним своё детство. Говорю ученикам, что тему своей будущей работы каждый из них выберет самостоятельно, согласует с учителем, и в течение учебного года будет работать по ней. Темы лучше выбирать несложные и отвечающие личным интересам учащегося, поскольку, задача базового курса – освоение информатики, а не других учебных дисциплин.  Все проекты индивидуальные, взаимопомощь учащихся поощряется, но ответственность за конечный продукт - личная. На итоговом занятии каждый успешно защищает свой проект. За все эти годы ни один проект не повторился: сколько детей -  столько и взглядов на окружающий мир. Предмет исследования может повториться, но  новое направление взгляда существенно меняет звучание старой темы. Очень важны подробности и детали, именно они делают нашу жизнь насыщенной и  придают ей смысл. 

Как помочь подростку с выбором направления?  Нередко учащиеся затрудняются с чего начинать, что взять за основу проекта, с какой точки зрения  рассматривать тему. На третьем занятии, пока группа самостоятельно работает за компьютерами, обсуждаю по очереди с каждым учеником  тему проекта. Беседа идёт за учительским столом. Ученики со сложившимися   интересами легко и быстро делают выбор. Научные темы: «свойства контактных линз», «деятельность вируса-бактериофага». Актуальна тема роста: «выращивание кристаллов» (кристаллики бывают разные: зелёные, синие и красные), «разведение фиалок» (цветку необходимы свет и тепло), «воспитание щенка» (мой щенок - единственный и для меня самый-самый). Часто встречается тема космоса: «космические мотивы» (свет звёзд вечен, чтобы ни случилось, всегда помни об этом), «полёт Гагарина», «солнечное затмение», «комета Галлея». Много стихов и прозы: «японская поэзия», «Ясон и аргонавты». Есть и собственного сочинения: «про девочку, у которой любимое время года - каникулы». 

Для кого-то избыточность выбора оборачивается тяжким бременем. Подросток иногда чувствует себя как «ёжик в тумане». Короткого, но  сосредоточенного разговора бывает достаточно, чтобы определится с направлением работы: найти какой-нибудь маячок, какую-нибудь точку опоры. Здесь важна каждая деталь, ничто не мелко, зацепиться можно за одну соринку. Из фразы «что-нибудь про ведьм» получилась тема «Образ Панночки по повести Гоголя ВИЙ». Подсказку иногда можно увидеть во внешнем виде подростка. Из старого значка получилась презентация «фалеристика», дополненная фотографиями из личной  коллекции. Очень одарённому ребёнку тоже бывает трудно выбрать из большого количества интересов. Был забавный случай, когда помог орфографический словарь. «Мне всё равно, я не знаю» -  «Правда, всё равно? На каком слове книга откроется, то и будет твоей темой». Из этого получилась яркая и умная презентация профессии «Клоун».

Вначале маленькие личные проекты, затем работа в группах на школьном и городском уровнях, а в перспективе приобщение к  самому большому проекту  сегодняшнего дня –  World Wide Web.   Написать один листок по силам каждому ребёнку. Любой маленький  листочек  по-своему интересен и  нужен  большому дереву. 
Учителю, в сущности, нужно сделать немного. Взглянуть на мир глазами ребёнка,  почувствовать перспективу с детской точки зрения. Просветить дымку детства и помочь ученику сделать первые шаги в выбранном направлении. А дальше по жизни ученик последует своим путем. Step, step, step… Счастливого пути!

