Здравствуйте!

Мне хочется от всей души поблагодарить редакцию газеты «Информатика» за методический конкурс «Как это делаю я», а также всех коллег, которые приняли в нем участие. В прошлом году за участие в одном из туров этого конкурса я получила диск со всеми  материалами. Теперь эта бесценная методическая копилка занимает достойное место в моей коллекции. Еще раз огромное спасибо!

Прочитав в «Информатике», что тема очередного тура методического конкурса «Проекты», я решила поделиться с коллегами своим опытом проектной деятельности. 

Над учебными проектами я работаю достаточно давно. С одной стороны – как учитель информатики, с другой – как заместитель директора по научно-методической работе. В нашей гимназии с 2001/2002 учебного года каждый ученик 5-8 классов обязательно выполняет хотя бы один  учебный проект в течение года. Некоторые, наиболее трудоемкие и удачные  проекты,  могут быть представлены  во время одной из сессий защиты учебных проектов (их две – зимняя - в январе, и весенняя – в апреле), и тогда, согласно «Положению о промежуточной и итоговой аттестации учащихся гимназии №4 г.Брянска», ученик освобождается от одного из итоговых испытаний в конце учебного года. Если защищено два и более учебных проекта, ученик полностью освобождается от итогового контроля. 

Такая организация работы над учебными проектами зарекомендовала себя с хорошей стороны. Анализ данного вида деятельности за период с 2001 года позволяет выделить как достоинства, так и недостатки проектной технологии.

К достоинствам однозначно надо отнести:

· ситуацию успеха, в которую попадает ученик благодаря свободному выбору предметности и тематики учебного проекта;

· психологический комфорт, так как работать над учебным проектом учащийся может как в одиночку, так и в группе;

· повышение исследовательской, проектной, речевой культуры ученика в процессе выполнения и защиты проекта;

· комплексный межпредметный подход к работе (ни один учебный проект не может быть ограничен узкой рамкой предметности, так как в любом случае изучаются и исследуются смежные  научные области, оттачивается знание родного языка – ведь проект надо оформить и защитить и т.п.);

· развитие коммуникационной культуры учащихся, освоение социума (мы допускаем к итоговой защите только те учебные проекты, которые прошли процесс сертификации, т.е. на практике доказали свою полезность и жизнеспособность, для чего учащиеся применяют  продукты своих проектов  за рамками своего класса и гимназии, и по результатам этого процесса внешние эксперты заполняют Сертификат полезности продукта учебного проекта);

· улучшение структуры взаимоотношений всех участников образовательного процесса (мы разрешаем родителям и родственникам учеников при желании принимать участие в выполнении учебного проекта – тогда проект называется «семейный»- , а также приглашаем на защиту проектов всех желающих).

К недостаткам проектной деятельности можно отнести:

· огромную трудоемкость такой работы для учителя, если подходить к ней неформально;

· сложность отслеживания индивидуальной траектории продвижения отдельно взятого ученика к продукту проекта;

· недостаток времени на уроке для работы над серьезными долговременными проектами, использование внеурочного (а, значит, бесплатного) времени учителя.

Несмотря на все эти сложности, учителя и ученики нашей гимназии полюбили работу над учебными проектами, так как это интересно и дает возможность повысить мотивацию учеников на качественное обучение, а также улучшить качество образовательного процесса.

Понятно, что ученики будут с удовольствием и упорством трудиться над осуществлением учебного проекта, если учитель является  их вдохновителем на этом пути и сам энтузиаст своего дела.  Я люблю работать над учебными проектами вместе с учениками, потому что в процессе такой деятельности складываются доверительные неформальные отношения с ребятами, мы узнаем друг о друге много нового, что дает новый импульс образовательному процессу. Кроме того, для меня учебные проекты – это возможность обновить методические материалы, изучить новые технологии, обрести новые идеи.

За годы работы мои ученики выполнили множество учебных проектов. Среди них много традиционных, продуктами которых являются презентации, сайты, рефераты. Единственный критерий, который я неукоснительно соблюдаю в процессе работы над проектом – продукт проекта должен быть полезен гимназии. Некоторые детские и мои идеи оказались наиболее интересными, и мне хочется поделиться ими.

Когда я преподавала информатику в начальной школе, в выпускном классе мы с ребятами готовили интерактивный электронный выпускной альбом. Идея его состояла в следующем. Каждый ученик готовил презентацию из трех кадров среде PowerPoint. В первом кадре ученик рассказывал о себе и школе, во втором – о своих школьных друзьях, третий кадр содержал информацию о увлечениях автора. Каждый ученик озвучивал свои кадры, тем самым увековечив свой детский голосок. Затем мы сшивали отдельные презентации в общий альбом, организовав страницу со ссылками на презентации ребят, а также добавив странички с добрыми пожеланиями учителю. Такая работа выполнялась втайне от родителей и от учителя начальной школы, их приглашали только на презентацию готового продукта. Было море удовольствия со всех сторон! К сожалению, у меня не сохранилось ни одного электронного альбома, поэтому я не могу приложить их к данной статье.

Поскольку все ученики нашей школы выполняют учебные проекты в различных предметных областях, учителю информатики часто приходится быть техническим и арт-директором различных проектов, помогая оформлять зрелищные презентации и другие электронные документы. Таким образом рождаются межпредметные проекты, даже если изначально они и не планировались как таковые. Одним из наиболее интересных, с моей точки зрения, является проект учеников 8-го класса (ныне – это студенты 2 курса разных вузов), посвященный жизни и творчеству Винсента Ван Гога. (К сожалению, у меня нет возможности показать коллегам этот проект, так как даже в архиве он слишком велик). Творческой новизной этого проекта является то, что, кроме традиционного рассказа о жизни и творчестве данного художника и демонстрации его картин, в своей презентации мальчики разместили музыкальную трактовку произведений великого художника. Так как все они увлекались музыкой и владели различными музыкальными инструментами, то музыкальные фрагменты исполнили и записали сами. Кроме того,  они являются  авторами некоторых их предложенных ассоциативных мелодий.  Ради таких результатов  стоит работать и творить!

С некоторых пор мы с учениками стараемся получить внешнюю экспертную оценку своих проектов, для чего принимаем участие в различных всероссийских и международных конкурсах и фестивалях. Для меня ценность такого подхода заключается еще и в том, что участники конкурсов, как правило, получают большое количество работ других участников и методических материалов. Любой учитель прекрасно понимает, что это бесценный опыт коллег со всего мира, который другим путем просто не добудешь.

С учениками 8 класса, выполнив проект по созданию социальной рекламы, мы заняли 2 место в городском конкурсе. (См. Приложение 1).  Два года подряд команда учеников нашей гимназии принимала участие в международном конкурсе мультимедийных продуктов  «JoinMultimedia». От первого конкурса у нас остались компакт-диски с библиотекой призовых  работ, выполненных участниками предыдущих лет. От второго – наш продукт (См.Приложение2). Наш проект не был отмечен дипломом или грамотой, но участие в конкурсе такого уровня позволило и ученикам и учителю получить уникальный опыт. Мы гордимся тем, что сумели довести дело до логического завершения. В нынешнем учебном году группа 10-классников участвует в двух проектах – Международном дистанционном Турнире IT-2007, организованном факультетом радиотехники и кибернетики МФТИ и Открытом Международном конкурсе компьютерных работ "Цифровой ветер".

Где берутся идеи проектов? Иногда они буквально витают в воздухе. Например, я как учитель чувствую нехватку дидактических материалов по какой-либо теме. Сообщаю об этом в классе. Сразу же находится ученик или группа учеников, проявившая интерес к вопросу. И работа закипела… И еще один источник вдохновляющих идей – моя любимая газета «Информатика». Часто материал, изложенный в ней, воплощается в учебные проекты или рефераты учащихся (См.Приложение 3).

 Мне очень нравится работать над учебными проектами. Давно известно, что учение с увлечением наиболее эффективно. Главное – начать, а потом отказаться от проектной деятельности уже невозможно!

С уважением, учитель информатики МОУ «Гимназия №4» г.Брянска

Смирнова Елена Николаевна.

