Проекты на уроках информатики и во внеклассных занятиях я бы условно разделил на 3 категории: учебные, исследовательские и творческие.

       С первыми всё ясно, к ним относятся все проекты, широко известные по учебникам и учебным пособиям по информатике. Работая над этими проектами учащиеся осваивают то или иное направление информационных технологий.

       Более интересными являются исследовательские. К таким проектам я отношу работы учащихся, выполненные под руководством учителя, по исследованию некоторой проблемы. Причем, совсем необязательно, чтобы проблема касалась только информатики. Хорошие проекты получаются и с «гуманитарным» содержанием, и с «естественно-научным» и т.д. Например, учащиеся могут попробовать свои силы при создании различных редакторов ( можно немного упрощенных) типа: «Исполнитель Робот», «Исполнитель Паркетчик», «Редактор ребусов», «Текстовый редактор для быстрого набора текста на Турбо Паскале», «Редактор тестов».

       На кружковых занятиях уже выполнены все указанные выше проекты. Очень большой популярностью пользуется у учителей последний в этом списке проект «Редактор тестов». Он предназначен для быстрого изготовления теста по любому предмету, является совершенно универсальным- вопросы могут быть в текстовой форме или могут содержать рисунки, число ответов можно подбирать, учитывать время (если тест будет электронным) или нет. При этом от составителя теста требуются минимальные знания (что очень важно для учителей, плохо знакомых с информационными технологиями.

      К творческим я отношу проекты, которые учащиеся выполняют самостоятельно начиная от выдвижения идеи и до реализации на компьютере. Я далек от идеи называть проектами только программные продукты, но согласитесь, программирование- вершина творчества в информационных технологиях.

      Некоторые из указанных выше проектов я уже высылал в адрес конкурса ранее (в других турах).

