Предлагаю вашему вниманию несколько проектов, которые можно реализовать проходя темы: «Текстовый редактор», «Графический редактор», «Файловая система» или других тем.

Проект 1. «Мое имя» (При прохождении Текстового или Графического редактора)

Тема. Наши имена и варианты их произношения. Создание учащимся своей визитной или нагрудной карточки (бэджа).

Технически для реализации этого проекта подходят различные программы, – в сущности, годится любая, содержащая текстовый редактор. Можно сделать бэдж, содержащий не только имя, но и картинку. 

1. Обсуждение: для чего нужен бэдж

Рассмотрите в начале работы над этим проектом общие вопросы – для чего бывают нужны визитные и нагрудные карточки. Как правило, у детей есть свое мнение по этому поводу, которым они охотно делятся. Предложите им подумать, какую еще информацию, кроме имени, они хотели бы (или считали разумным) поместить на бэдже или визитной карточке. Обсудите, какие бывают официальные и домашние варианты произношения каждого имени, а также, в чем состоят отличия личного имени от фамилии. Полезно, чтобы в ходе обсуждения кто-либо (второй учитель, лаборант или же ученик) записывал называемые учащимися варианты произношения каждого имени. Пусть каждый учащийся самостоятельно выберет наиболее благозвучный вариант своего имени для карточки. Работа в этом проекте требует от учителя некоторой предварительной подготовки. Чтобы напечатанный бэдж можно было потом вставить в готовую рамочку, он должен быть определенного размера. Вам нужно заранее подготовить файл-альбом с нарисованным прямоугольником требуемого размера. Возможно, вы как Пример шаблона для бэджа захотите завести настоящий шаблон для бэджа, с текстовыми окнами для каждого элемента  информации. Это позволит установить заранее шрифтовую разметку и таким образом унифицировать бэджи учеников. Решите сами, какой уровень свободы предоставить ученикам в работе над бэджем . 

2. Самостоятельная работа за компьютером

Детям нужно время для экспериментов с текстовым редактором, прежде чем они собственно приступят к изготовлению бэджа. Напомните ученикам  основные правила  машинописного текста – где и как принято ставить пробелы, как делать переносы, как ставятся знаки препинания. (Обязательно стоит упомянуть, что пробел ставится только после знака препинания, и никогда не ставится перед ним, исключения составляют только открывающая скобка и открывающая кавычка.) Напомните, что имена собственные пишутся с большой буквы. 

Работа по заданному шаблону с информационным объектом отличается от работы по шаблону с объектом реального мира (например, вырезание по шаблону). Обсудите с классом, в чем сходство и отличие этих видов деятельности, для чего вообще нужен шаблон. Возможно, ваши ученики придут к какому-либо коллективному решению, например украсить электронный шаблон бэджа единой для всех графикой (скажем, эмблемой класса или рамочкой). Желательно, чтобы дети вводили информацию десятипальцевым методом (или хотя бы старались делать это).

3. Распечатка и окончательное оформление бэджа

Ученики распечатывают на принтере законченные работы. Результатом этого будет желание научить этому детей, чтобы издавать свои собственные классные или школьные газеты и журналы и переписываться в Интернете. Затем вырезают получившийся бэдж и вставляют в рамочки. Лучше, если ребенок запустит печать своей работы самостоятельно. Напомните детям о необходимости сохранить работу перед запуском на печать. Если ваши ученики сами занимались выбором цвета для текста и фона, то может случиться, что бэдж, который замечательно выглядел на экране компьютера, будет трудно прочесть на бумаге. В этом случае обсудите с детьми, как реализуется передача цвета средствами черно-белой печати, и посоветуйте сменить некоторые из цветов, использованных в работе.

4. Обсуждение: что такое имя, для чего нужны имена

Во время работы над этим проектом весьма уместно обсудить очень существенную функцию человеческого мышления и языка – присвоение имен. Понятие имени – одно из важнейших в информатике и математике. Покажите ученикам, как использовать программу проверки правописания текстов. Обратите внимание детей на тот факт, что одни фамилии эта программа «узнает», а другие нет, даже если они написаны без ошибок. Предложите детям подумать, почему так происходит. Возможно, многие захотят узнать о происхождении собственных имен и фамилий. Исследования на эту тему – хороший переход к проектам «Моя семья» и «Фамильное дерево». 

5. Что еще можно сделать

Сортировка множества различных вариантов произношения имен детей класса. Учитель или лаборант до урока заранее печатает на бумаге все прозвучавшие в классе варианты имен детей класса с добавлением наиболее часто употребляемых в жизни вариантов.

Работа в классе

1. Постановка проблемы: как узнать, сколько имен напечатано и находится в этой «куче бумажек» и всем ли заготовлены имена? 

a)Обсуждение вариантов решения проблемной ситуации.

b)Выработка правил сортировки «кучи бумажек с именами».

2. Сортировка имен на «кучки», относящиеся к одному полному имени.

3. Работа «над своим именем».

a) Чтение вслух вариантов произношения одного имени и поиск ошибок, допущенных детьми при сортировке.

b) Подсчет количества вариантов произношения данного имени.

c) Сравнение и обсуждение причин малого и большого количества вариантов произношения данного имени.

d) Презентация ребенком своего имени: рассказ о семье и причинах, по которым его так назвали; история происхождения имени.

Групповая работа: изготовление памятной аппликации «Именная ромашка». Создание коллекции имен класса.

Проект  «Моя семья» (Текстовый редактор или Power Point)
Тема. Создание учащимся мультимедийного произведения о своей семье.

По сути дела данным проектом открывается процесс создания учащимся своего личного информационного пространства, пополнение и изменение которого продолжается в течение всего времени обучения в школе. Полностью или частично информационное пространство может быть реализовано как личный сайт в школьной сети и в Интернет. Кроме того, оно является средством рассказа о себе и результатах своей деятельности близким и далеким окружающим.

1. Предварительная подготовка: сбор информации для размещения в проекте (сведения о семье, фотографии для сканирования и др.) Вам стоит заранее написать записку-обращение к родителям с просьбой о содействии. Как правило, родители весьма заинтересованно относятся к подобной деятельности своих детей и снабжают их необходимой информацией. 

2. Обсуждение: индивидуальное планирование работы

Конечно, каждый ученик вправе выбрать сам, какими именно средствами он будет пользоваться при создании своего мультимедийного сочинения. Некоторые предпочтут рисовать картинки, другие – только сканировать фотографии. Одни запишут рассказ о своей семье через микрофон, а кто-то напечатает текст.

3. Самостоятельная работа за компьютером, сканером

Выполняя этот проект, учащиеся узнают много нового, научатся работать с новым оборудованием. Покажите детям основные приемы работы с графическим редактором, с микрофоном и со сканером. В основном работать в данном проекте ученики будут самостоятельно: рисовать и сканировать картинки, вводить текст и записывать звук. Ваша роль, вероятно, будет носить характер технического консультанта.

4. Презентация отдельных работ или выставка всех работ

Поскольку в данном случае речь идет о простом одностраничном проекте, большинство работ, скорее всего, будет говорить само за себя. Тем не менее стоит предложить учащимся устроить презентацию полученных сочинений.

5. Что еще можно сделать

В альбоме, содержащем работу по этому проекту, можно сделать несколько страниц независимо от того, в какой программе он реализован и собрать семейный альбом класса. Такой подарок к выпускному вечеру будет очень хорош. 
Проект «Фамильное дерево» (Перед прохождением темы «Файловая система»)

Тема. Гиперсочинение на тему «Моя семья».

Содержание данного проекта состоит в том, что каждый ученик создает многостраничный альбом, посвященный истории своей семьи. Постарайтесь привлечь к этой работе родителей. Скорее всего, они будут рады предоставить фотографии, письма или их копии. Наиболее активные родители могут вместе с детьми записать семейные истории, часто существующие только в устной форме.

1. Предварительное обсуждение: общий план проекта, связь между разными частями информации

Обсудите с учениками, что такое фамильное (генеалогическое) дерево и как по фамильному дереву можно проследить историю семьи человека; как устроены взаимосвязи между членами фамильного дерева. Спросите, кто знает что-либо о своих прадедушках и прабабушках; известно ли кому-нибудь что-то о более древних предках семьи. Попросите учеников к следующему занятию поговорить с родителями и собрать сведения о предках.

Обсудите с ними общую структуру будущего альбома: мы хотим сделать отдельную страницу для каждого члена семьи и иметь возможность переходить при желании с одного листа на другой.. Полезно перед тем, как приступить к созданию гиперстуктуры на компьютере, создать ее макет из бумаги при помощи клея и веревочек или просто нарисовать. Веревочки при этом будут моделировать гиперсвязи между отдельными листами сочинения. Имея перед глазами такой макет, ребенок сможет быстрее разобраться с компьютерной версией фамильного дерева.

2. Самостоятельная работа: предварительная разработка структуры альбома, сбор и структурирование нужной информации
Ученики самостоятельно занимаются эскизом будущего альбома: создают новые страницы, вводят текстовую информацию, рисуют картинки, помещают на листы сканированные фотографии. Напомните детям о необходимости вовремя сохранять свою работу.

3. Обсуждение: структурирование информации, гиперссылки 

Обсудите с учениками, как можно было бы переходить с одного листа альбома на другой. Посоветуйте учащимся сделать отдельный лист для оглавления, который содержит ссылки на все листы . На каждом листе удобно иметь ссылку на лист оглавления, но, кроме того, можно помещать туда и другие ссылки. Ученики самостоятельно создают лист оглавления альбома и устанавливают связи между листами. Конечно, каждый ученик может сам решить, как ему удобнее в том или ином случае перелистывать. 

4. Обсуждение законченных работ

Пусть ваши ученики покажут друг другу созданные альбомы. Обсудите всем классом наиболее интересные и содержательные работы.

5. Что еще можно сделать

Вообще-то создание гиперсочинений – это весьма интересное и познавательное занятие. Более того, навык создания учащимся подобных структур можно рассматривать как обобщение навыка традиционного письма. Вот почему мы хотим вам посоветовать уделить работе над этим проектом по возможности больше времени и не препятствовать тем  учащимся, которые пожелают сделать что-либо дополнительно.

А. Например, можно было бы сделать коллективный альбом, посвященный жизни класса. При этом каждый ученик (или группа учеников) создает свой собственный лист, и эти листы потом объединяются в один общий альбом. 

Б. Другое продолжение этого проекта может состоять в объединении семейных альбомов, сделанных ребятами, в общую компьютерную библиотеку. 

В. Можно порекомендовать еще один проект, который служит продолжением одновременно проектов «Мое имя» и данного. Он называется «Записная книжка». Суть этого проекта состоит в том, что каждый учащийся формирует свою собственную записную книжку, в которую вносятся как специально созданные для этого страницы (например, страницы внешкольных друзей), так и копии страниц, сделанных другими учениками класса. 

