Проектный метод как средство воспитания 

социально ориентированной личности

Воспитание и обучение человека задача сложная, многогранная, всегда актуальная. В каждом ребенке заложен огромный потенциал. Его реализация во многом зависит от окружающих его взрослых людей. Учитель, как никто другой, способен помочь ему стать свободной, творческой и ответственной личностью, способной к самоопределению, самоутверждению и самореализации. В число важнейших задач образования входит подготовка школьников к реалиям жизни и труда в завтрашнем высокотехнологизированном обществе. 

Опыт работы в школе показал, что в развитии интереса к предмету нельзя полагаться только на содержание изучаемого материала. Если учащиеся не вовлечены в активную деятельность, то любой содержательный материал вызовет у них созерцательный интерес к предмету, который не будет познавательным интересом. Для того чтобы разбудить в школьниках активную деятельность, им нужно предложить проблему интересную и значимую. Одним из эффективных средств решения поставленных задач является проектный метод – метод предполагающий организацию деятельности, направленную на получение результата (продукта), в ходе которой идет усвоение новых знаний и действий. Это задачи достижения жизненного успеха, социальной компетентности, конкурентоспособности, социального самоопределения. Метод проектов позволяет школьникам перейти от усвоения готовых знаний к их осознанному приобретению

Активное и динамичное развитие информационных технологий требует перестройки учебного процесса, использования инновационных подходов к образованию. Проблемы, которые предстоит решать современным школьникам в недалеком будущем, уже сейчас могут быть осознаны как ориентиры для обучения и создания обучающих программ сегодня. Свободное владение компьютерной техникой, умение работать в Интернет и самостоятельно создавать новые ресурсы – все это уже сейчас необходимо знать школьникам для того, чтобы получить достойную профессию и стать востребованными членами общества.

Создавать проекты учащиеся могут на стандартных уроках, занятиях по проектной деятельности, уроках-конференциях, интегрированных уроках, на факультативных занятиях и пр. Этот метод обучения наиболее эффективно реализует межпредметные связи. Очень хорошо если удается использовать интегрированные уроки, на которых достигаются цели и реализуются задачи по двум и более предметам.

Последние занятия по некоторым разделам информатики, предусматривают защиту индивидуального мини-проекта учащегося. Например, после изучения темы «Текстовый редактор Word» предлагаю учащимся следующие творческие задачи: выпустить мини-газету  по школьному предмету, оформить грамоту, титульную страницу и аннотацию учебника информатики и др. При выборе темы проекта нацеливаю учащихся на интегрированный подход к работе. Например, при создании презентации можно выбрать тему «Мой любимый поэт-лирик». Изучая творчество С.Есенина на уроках литературы, учащиеся могут перенести свои знания на уроки информатики.  Такие задачи позволяют индивидуализировать учебный процесс, дают возможность ученику проявить самостоятельность в планировании, организации и контроле своей деятельности, проявить творчество при выполнении учебных заданий. Если проект создается в конце учебного курса предмета, включает в себя электронное решение, текстовое описание и устное выступление, то защита такого проекта принимается как выпускной экзамен по выбору по информатике.

Предлагая ученику выполнить проект, после изучения определенной темы, мы, тем самым, даем ему возможность в сотрудничестве с преподавателями, другими ребятами, справиться с поставленной задачей. Получение навыков работы идет незаметно для учеников, они выполняют не скучные задания преподавателей, а создают собственный продукт. При этом используют максимум знаний, полученных на занятиях, а также узнают много нового.

В качестве примера привожу заключительный урок в форме научно-практической конференции по проблеме «Семья будущего».   

Приложение 1 (Если бы я был президентом)

Приложение 2 (Соц. опрос)
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Бавлы

Научно-практическая конференция
Цель конференции:  

· определить понятие «Семья будущего»;

· обсудить с учащимися демографическую проблему;

· привлечь внимание учащихся к проблемам экологии и показать, что они сами могут сделать для улучшения среды обитания;

· рассмотреть проблему загрязнения природной среды, его влияния на здоровье человека, последствия и возможные пути решения данной проблемы;

· развивать у учащихся умение самостоятельно получать информацию из различных источников, проводить эксперимент, применять полученные знания в конкретной ситуации;

· разработать и создать мультимедийную презентацию по результатам исследований.

Оборудование: Компьютеры, мультимедийный проектор с экраном, диски, рефераты, плакаты.

Ход урока.

1. Организационный момент.

2. Вступительное слово учителя.

3. Представление секций. Демонстрация исследований по проблеме «Семья будущего»

4. Обобщение и обработка исследований за компьютерами. Создание презентаций.

5. Демонстрация готовых презентаций. 

6. Подведение итогов конференции.

Здравствуйте, ребята!

Сегодня у нас завершающий этап ваших исследований по проблеме «Семья будущего». На протяжении последнего десятилетия в Республике Татарстан, как и во всей Российской Федерации, в целом, складывается крайне неблагополучная демографическая ситуация, характеризующаяся небывалым падением рождаемости, выросшими показателями общей смертности, высокой смертностью в репродуктивном возрасте и в итоге – отрицательным естественным приростом населения. Сегодня врачи и ученые бьют тревогу -  растет число и тяжесть различных заболеваний, множатся ряды алкоголиков и наркоманов, ухудшается экологическая обстановка, резко меняется солнечная и магнитная активность. Речь уже идет о здоровье всей нации. 

Вами проделана огромная работа по подготовке материалов по данной теме. На уроках географии вы рассматривали экологические проблемы и их влияние на здоровье человека, проводили социологические исследования. На уроках информатики мы учились строить различные графики и диаграммы, выпускать плакаты, создавать презентации. Таким образом, сегодня мы должны подвести итог вашим исследованиям по проблеме «Семья будущего», а конечным продуктом  нашей работы будет мультимедийная презентация. Урок пройдёт в форме научно-практической конференции.

 
У нас будут работать секции «Социологические исследования», «Семья будущего», «Президентский Совет». О работе каждой секции расскажут их участники.

Выступления представителей каждой секции.

Секция «Социологические исследования».

1. Рассмотрение и обобщение диаграмм с демографическими данными.

2. Сравнительная характеристика генеалогического дерева своей семьи и семьи родственников либо знакомых.

3. Состояние здоровья учащихся школы. Данные медицинского осмотра учащихся. 

Секция «Семья будущего». 

1. Рассмотрение и обсуждение сочинений учащихся по теме «Семья будущего». Основные проблемы и пути их решения.

2. Социальные проблемы и их влияние на семью.

3. Проблема загрязнения природной среды, его влияния на здоровье человека, последствия и возможные пути решения данной проблемы.

4. Подготовка первоочередных мер для решения поставленной проблемы и передача их в Президентский Совет.

Секция «Президентский Совет».

1. Рассмотрение и обсуждение сочинений учащихся по теме «Если бы я был президентом…». 

2. Рассмотрение и обсуждение первоочередных мер для решения поставленной проблемы, представленных секцией «Семья будущего» в Президентский Совет.

3. Подготовка специальной государственной программы по решению демографической проблемы.

Итак, мы кратко ознакомились с целями и задачами каждой из секций. Всем понятна суть проблемы. У нас есть возможность рассмотреть и обобщить ваши социологические исследования, обсудить и подготовить первоочередные меры для решения поставленной проблемы и передать их в Президентский Совет. Президентский Совет, в свою очередь, должен учесть первоначальные пожелания и предоставить участникам конференции новый пакет первоочередных мер по решению проблемы «Семья будущего». 

Учащиеся работают за компьютерами. В конце урока – демонстрация готовых презентаций.

Сегодня мы рассмотрели только часть материала, полученного при выполнении проекта «Семья будущего». В рамках только одной конференции все рассмотреть невозможно, поэтому мы планируем проведение еще одной конференции, на которой продолжим наш разговор. 

Электронные версии презентаций прилагаются.

