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В современном обществе мы не мыслим своей деятельности без использования компьютерных технологий. Поэтому одной из основных задач дополнительного образования, как и образования вообще, является воспитание компьютерно-грамотной личности.

В последнее время все больше внимания уделяется применению метода проектов в процессе преподавания различных предметов школьной программы. Но почему только в учебной деятельности? Поэтому мы решили попробовать внедрить в процесс обучения информационным технологиям в дополнительном образовании метод проектов.

Организация работы над творческим проектом

Наиболее активно мы его применяем при изучении презентационных пакетов (типа MS PowerPoint). Учащиеся с огромным удовольствием выполняют проекты, потому что они позволяют выразить всю их индивидуальность, их творческий потенциал, попробовать себя в роли исследователя.

Вся работа над проектом делится на 4 этапа:

1. Подготовительный:

a. Подбор материала по выбранной тематике;

b. Анализ и осмысление полученной информации;

c. Составление плана будущего проекта;

2. Практический:

a. Создание среды, соответствующей выбранной тематике;

b. Вставка текста и иллюстраций;

c. Создание наглядности и интерактивности;

3. Работа над творческим отчётом;

4. Подготовка к защите творческого проекта.

В процессе выполнения своих индивидуальных проектов, учащиеся не только реализуют на практике имеющиеся навыки, но и параллельно изучают новые особенности работы с программой. Это позволяет осуществлять мотивированное обучение (обучение тому, что им нужно), а не просто передачу имеющегося у педагога опыта.

Помощь в подборе материала

Для ещё большей мотивации учащихся мы можем предложить им консультации специалистов, по выбранным темам.

Например, если тема связана с родным краем, то не стоит ограничиваться лишь анализом литературы, можно организовать для учащихся встречу со специалистом-краеведом, или даже журналистом, занимающимся сходной тематикой.

Так для разработки проекта «Я живу в Нижнем Новгороде». Мы организовали для учащихся встречу со специалистом краеведом, который посоветовал обратить внимание, не только на архитектуру и историю Нижегородского края, но и на труды выдающихся деятелей, художников, артистов и т.д. Работы посвящённые этой тематике Вы можете найти на сайте Фестиваля исследовательских работ учащихся «Портфолио» 2005/2006 и 2006/2007 учебных годов (они выполнены под руководством Занозина Д.А. и моим).

Также приветствуется помощь в фото- и видеосъёмке материалов (видов, или каких-то даже интервью или экскурсий).

Основные требования к работам

Как ни крути, а оценивать проекты придётся (не оценкой конечно, а как-то иначе). Поэтому всё же необходимо сформулировать определённые требования к выполняемым проектам и сроки их выполнения.

Можно конечно обойтись и без этого, но организованность какая-то должна быть, так как это всё-таки учебный процесс (пусть и дополнительный).

Для своих учеников мы сформулировали следующие требования:

1. Актуальность проблематики (в принципе каждая тема по своему проблемна, поэтому это не является основным критерием);

2. Полнота и доступность информации (но при оценивании учитывайте и возраст автора, так как учащийся начальных классов не сможет выполнить работу также как и старшеклассник);

3. Наглядность:

a. Привлекательность;

b. Интерактивность;

c. Удобство управления.

4. Целостность восприятия (проект должен быть чётко структурирован);

5. Направления дальнейшего использования (этот пункт является дополнительным, иногда может не учитываться, но он необходим для дальнейшего учёта и использования вами в вашей деятельности).

Использование творческих проектов

Как же мы можем использовать эти проекты? Каждая работа – это огромный труд его автора, поэтому мы должны не просто оценить эту работу и положить на полку, а использовать её, каким-либо образом, в своей работе или в работах коллег. 

Любая работа несёт в себе информацию, которая может быть полезна другим людям. Поэтому если у вас есть возможность поделиться ею – делайте это. Тогда вам будут благодарны и авторы, и пользователи.

Например, мы стараемся, по мере возможности продвигать работы наших учащихся на различного рода конкурсы, фестивали, конференции.

Форма представления готового проекта

К работе должны быть приложены: отчёт (бумажный и электронный), разработан программный продукт (презентация, или что-то другое), нужно подготовить текст устной защиты проекта.

Организация защиты творческих проектов

Защита проектов может проходить в различных формах. 

Прежде всего, она, может быть, как очная, так и заочная. 

При очной форме защиты работы можно предложить также несколько видов её организации:

1. Конференция – при этой форме учащиеся выступают при всех учащихся компьютерного центра, а также администрации образовательного учреждения и всех желающих посетить конференцию.

2. Круглый стол (по какой-либо проблеме) – эта форма имеет смысл, если у вас несколько учащихся выполняют работы по сходной тематике, или относящиеся к одной области знаний (например, по краеведению). При этой форме учащиеся общаются на тему поставленной проблемы, высказывают свои взгляды, параллельно демонстрируя свой проект. Но в этом случае мы должны продумать схему проведения круглого стола, так, чтобы все учащиеся смогли высказать своё мнение, а не просто согласиться с мнением товарищей. Эта форма предполагает ограниченный круг участников, поэтому, во избежание сбоев в организации, лучше пригласить лишь тех учащихся, которых интересует данная проблема. Также рекомендуется пригласить специалистов в этой области знаний, для более адекватной оценки работ.

Заочная же форма может использоваться либо для самых младших учащихся, либо в том случае, если нет возможности организовать очную форму. Но при этом в любом случае при оценивании работ проконсультироваться со специалистами.

