                                                   Уважаемые коллеги!

        Предлагаю вашему вниманию общий план урока  «Техника безопасности».

        Принято считать, что это – одна из самых скучных тем. Почему?

Я считаю, причина – в том, что подавляющее большинство педагогов по-прежнему ограничивают её  кругом вопросов «Что можно и чего нельзя  делать в компьютерном классе». У современных «продвинутых» детишек это, как правило, вызывает реакцию типа: «Ну, вот, опять…»

         И их можно понять: как обращаться с утюгом  - сегодня большинство  знает.  В этом смысле компьютер   постепенно становится такой же привычной бытовой техникой (как самостоятельно, так и вместе с разнообразной  цифровой периферией).  Раньше «Правила техники безопасности» дети слушали, затаив дыхание, т.к. сам кабинет  вызывал у них  священный трепет. Сегодня для большинства  – это привычная, почти домашняя среда,  и конечно здесь  они твёрдо знают «как надо и как не надо».

        Это обстоятельство не делает тему безопасности менее актуальной, напротив, меня лично очень настораживают сообщения, например, о гибели 12-летнего мальчика от инсульта после многочасового сеанса игр или о необратимых генетических последствиях виртуальных путешествий по Всемирной паутине… Кроме того, массовое производство ПК  оказывает всё большее влияние и на здоровье планеты в целом, а значит, на  нашу экологию (простой пример: воздух вблизи работающего лазерного принтера  уже нельзя считать чистым и т.д.)

         Учитывая это,  я  в последние лет пять посвящаю вопросам безопасности целых два урока, при этом сами правила техники безопасности не «вдалбливаются» мною напрямую, а ненавязчиво и  естественно  продолжают и дополняют  тему охраны здоровья и хорошего самочувствия  моих подопечных, а что может быть важнее этого? 

I «Как компьютер влияет на твоё здоровье»

     1. О влиянии монитора на здоровье

                 Беседа  в виде вопросов-ответов:   

· Чем отличается изображение на бумаге и на экране?

(экран является источником света с активной контрастностью в отличие от листа бумаги  с пассивной контрастностью)

· Каким должно быть расстояние от глаз до монитора, чтобы меньше уставать?

· Какой монитор  - ЖК или ЭЛТ  - меньше утомляет зрение?

· Влияние какого излучения  не чувствует глаз, но  - нервная  система в целом, т.к. оно воздействует на кожу и общее самочувствие?

· Показ ролика  на CD «Эргономика рабочего места»

· Обязательно обращаю внимание, что в традиционных тестах по базовому курсу (Образцы итоговых заданий по оценке качества подготовки выпускников основной школы по информатике, М., 2001 г., вар.2, вопр. 6)

 Для современных мониторов правильным будет другой ответ. Почему?

(Кстати, со временем стал ошибочным также ответ на вопрос 6, вар.1)

 И предлагаю детям темы для доклада: «Как работает ЖК монитор» и «Устройство ЭЛТ – монитора». 

    2.  О влиянии клавиатуры на здоровье          

   (фото  с помощью проектора – на экран)

                Прежде всего 

· показываю детям фотографию молодой женщины и рассказываю кратко её историю (Это некто Брэ Лэндон, бывшая более 15 лет преуспевающим аниматором, как вдруг многие часы, проведенные за ПК, сказались на её здоровье – возникло хроническое воспаление лучевого нерва)

· о  судебных процессах (в 1995 г. в одном только Нью-Йорке их было три)   по поводу синдрома запястного канала истцов, и каждый раз выигрывали ответчики: компании IBM, Apple и др., менеджеры которых утверждали, что самое эффективное средство профилактики – «теоретическое и практическое обучение персонала», т.е. ваше, ребята, обучение.

· рассказываю о СЗК – синдроме запястного канала

· показываю, какими должны быть правильные (эргономичные)  клавиатуры

· оптимальное расстояние от края стола до клавиатуры 

· маркировка клавиш 
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   (рисунок с помощью проектора – на экран)

    3.  Воздействие системного блока 

· О видах излучения от компьютера в целом и от его отдельных блоков

· «Физкультминутка»:

Упражнения для глаз и мышц плечевого пояса

(важно постараться дать почувствовать реальный прилив сил даже после нескольких простых упражнений)

II   « Компьютер и экология»

      После беседы о   Монреальской конвенции (запрещение фриона),  green-технологиях и т.д. подвожу  ребят к мысли о том, что 

                  Нет экологии вообще, как нет здоровья вообще 

       Экология на планете  начинается  с умения поддерживать      порядок на  своем рабочем месте (включая привычку ходить в чистой обуви)

   Задание на дом: (из цикла «Вредные задачи», посвящается Г. Остеру)

  №1 Секретарша Ирочка очень боится излучения от монитора. Защитный экран понижает его в два раза. Сколько защитных экранов придется уста​новить, если для себя Ирочка решила снизить излучение в 32 раза?
№2  На дискетке было 2 плохих блока. После того как Машенька бросила дискетку в суп и дала ее облизать хомяку Кольке, плохих блоков стало в 5 раз больше. Сколько будет искать эту дискетку с важными файлами папа, пока не догадается, что хомяк Колька не ограничился облизыванием дискеты?
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СтепАН,
ПРЕРЫВАНИЯМИ
