Ульяновск, МОУ СОШ № 37, Ямкина Елена Владимировна


Инструктаж по технике безопасности 
(проводится ежегодно первыми уроками, раз в полугодие)

На первом уроке возможен такой диалог: Здравствуйте, ребята.

Вы пришли на урок в компьютерный класс. В кабинете установлена дорогостоящая техника, к рабочим местам учащихся, учителя подведено электричество. Как вы думаете, с какой темы урока должно начаться наше с вами общение? Какая тема у нас с вами будет повторяться из года в год, и в 8, и в 9, даже в 10-11 классах? И не один раз? Правильно, правила по технике безопасности!

А как вы думаете? Только в школе на уроках проводится инструктаж по ТБ? А на производстве? А у кого родители проходили хоть раз инструктаж? Спросите у них, как это происходит?

А как вы думаете? Какая ответственность ложится на того, кто инструктирует? А на того, кого инструктируют? А вообще в чем смысл инструктажа?

Получив ответы на поставленные вопросы, обсуждаем с учениками – какая техника находится в кабинете, какое назначение она несет.

В конце обязательно показываю ученикам щиток, объясняю, что к нему подходит только учитель, но в экстренных ситуациях они должны знать кнопку общего рубильника – учитель может оказаться или далеко от нее, или не иметь к ней доступа.

Далее учащиеся читают саму инструкцию и  расписываются в журнале.

Сев за компьютеры, проходят «шутливый» тест по ТБ, за который получают оценку.

Всем СПАСИБО. Урок закончен.

Приложения:

1. Журнал по ТБ – файл *.xls
2. Инструкция по ТБ
3. Общие условия ТБ
4. Программа ТБ
На последующих инструктажах учащимся предлагается посмотреть презентацию по ТБ, что можно, а что нельзя делать в компьютерном классе, пройти тестирование.

В старших классах ученики сами готовят соответствующие презентации за отведенное на инструктаж время.

