Первый урок по этой теме заставил меня сразу же отказаться от простого сообщения правил техники безопасности. Никто не слушает, потому что это никому не интересно.

Начинаю с вопроса: «Кто из вас, ребята, уже работал на компьютере? … Все? Значит, моя задача сегодня намного проще, чем обычно. Раз вы работали на компьютере, то знаете и правила, которые надо соблюдать во время работы». Выбираем учащегося, который быстро пишет и будет заносить сформулированные нами правила на приготовленный лист. Выглядят они примерно так:

1. Надо беречь глаза.

2. Нельзя работать долго за компьютером (при уточнении времени называются промежутки: 2, 4, 6 часов).

3. Нельзя сидеть за компьютером до 23.00 и ночью.

4. Нельзя подключать принтер, сканер, колонки и т.д. к включенному ПК.

5. Нельзя сутулиться.

6. Нельзя близко сидеть от экрана монитора

«Всего то?». И демонстрирую учащимся объем распечатанных документов: Требования к кабинету информатики и вычислительной техники и "О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.2.2/2.4.1340-03". 

«Что же такого особенного в ПК? Почему так много внимания уделяется этой машине? … Да потому, что ПК – электрический прибор».

И дальше беседа идет по плану:

1. Электрическая безопасность

2. Санитарно-гигиенические требования:

· Требования к видеосистеме.

· Требования к рабочему месту.

3. Знакомство со стендом по ТБ.

Домашнее задание: подготовить интересное сообщение по данной теме, оно должно быть кратким и информативным.

Эти сообщения в дальнейшем используются на разных уроках, с ними выступают учащиеся или озвучиваю сама. Например, прозвучали такие:

1. Вредные излучения при работе за компьютером.

2. Заболевания мышц и суставов при работе за ПК (после этого сообщения предлагается несколько упражнений – гимнастика для рук).

3. Клавиатура – источник микробов (при изучении клавиатуры).

4. Профессиональные заболевания операторов ЭВМ.

5. Как уберечь зрение (при изучении видеосистемы с предложением настроить домашний компьютер – А.Г. Гейн и др., 10-11 кл., стр. 43, нового упражнения – гимнастики для глаз; при изучении векторной графики в Word предложить учащимся создать для себя памятку – упражнения для глаз на основе статьи «В Китае близоруких детей нет», «Народное образование» №9/10, 1998, стр. 15.).

6. Какой вред наносит женской красоте компьютер?

7. Правда ли, что Internet вредит здоровью пользователя?

Несмотря на то, что некоторые сообщения повторяются, в течение года все они озвучиваются на уроках.

При обсуждении правил техники безопасности обязательно говорим о том, как соблюдаются эти правила дома, повторяем упражнения для снятии локального утомления и выполняем упражнения для глаз.

По итогам первого занятия проводится тестирование, или диктант

