Цели урока:  
Образовательные

1. Способствовать углублению знаний в области использования ЭВМ



Развивающие

1. развивать навыки составления алгоритмов

2. развивать и совершенствовать умения и навыки в составление программ на языке Qbasic.


Воспитательные

1. воспитание интереса к предмету информатика

Учитель: В окружающем нас мире мы сталкиваемся с задачами, которые вручную трудно решаемые,  так как  требуют больших трудоемких  вычислений.

  Человеку в своей деятельности приходиться выполнять работы, проведение которых связанны с вредными или опасными  условиями или работы  связанные с монотонными, однообразными и нетворческими действиями. На уроке мы рассмотрим такие трудно решаемые без персонального компьютера задачи и составим программы  в среде  Qbasic. К таким задачам относятся: 

1. Задачи решения сложных алгебраических и трансцендентных уравнений.


Под решением уравнений понимается нахождение значение Х, при котором уравнение обращается в нуль. Если функция многочлен, то уравнение алгебраическое, если  в  функцию входит тригонометрические, показательные, логарифмические функции, то такое уравнение называется трансцендентным.

Например: Составить программу вычисления корней уравнения:
 Y= x^2+2x-5   а интервале  от A до B с точностью E=0.0001

INPUT “Введи интервал”;A, B
INPUT “ Введи точность” ;E

Z= A^2+2*A-5   

30 X=(A+B)/2

Y= x^2+2*x-5   

IF  Z*Y>0 THEN

A = X

ELSE

B =X

END IF

Z=Y

IF   B-A>E THEN 30

PRINT “X=”;X;”Y=”; Y

END

2. Задачи моделирование  физического объекта.

  Для выполнения некоторых задач возникают ситуации опасные для жизни человека: Например, у машины заклинило тормоза. Шофер грузовика предложил помочь убрать машину с проезжей дороги, оттащив ее с помощью троса. Выдержит ли трос нагрузки? Для решения этой задачи воспользуемся вычислительным экспериментом на ЭВМ, в нем будут учитываться коэффициент трения, состояние дороги и  шин автомобиля. Для физического эксперимента нам нужно брать разные автомобили и разные тросы, и каждый раз тянуть и разной силой. Где взять столько транспорта? А ЭВМ может имитировать эксперимент при любых  значениям этих переменных. Важно и другое: вычислительные эксперименты позволяют выяснить для каких значений исходных данных результаты согласуются с физической реальностью. И на основании вычислительного эксперимента изменяют математические модели и исходные данные. Особенно важное место вычислительный эксперимент занимает в ситуации, связанной  с опасностью для жизни человека- это опыты с вредными реактивами,  с ураном и цирконием, где человек, может быть, подвергаться вредному облучению. 

3. Задачи, трудно решаемые ручным способом на уроках математики. 


К таким задачам можно отнести задачи нахождения площади треугольника, когда стороны заданы «неудобными числами» или числами  вида 
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 и так далее.

Рассмотрим одну задачу: Найти третью сторону треугольника по двум сторонам 

А=15.76 В= 17.04  и углу 77 градусов между ними. Составить программу.

REM  нахождение стороны треугольника

A= 15.76

B = 17.04

R= 3.14*77/180

С= SQR(A*A+ B*B- 2*A*B*COS(R))

PRINT “Сторона=; С

END
4. Задачи комбинаторики.


Комбинаторные задачи физики, химии,  биологии, экономики и других наук, которые не поддавались раньше решению из-за трудоёмкости вычислений, стали решаться на ЭВМ.  В результате этого комбинаторные методы исследования все глубже проникают во многие разделы науки и техники. В 1980-1990 годы комбинаторика добилась новых успехов. В частности, с помощью персональных компьютеров решена проблема четырех красок: доказано, что любую карту можно раскрасить в четыре цвета так, чтобы никакие две страны, имеющие общую границу, не были окрашены в один и тот же цвет.


Существует множество задач по комбинаторике:

1. Перед выпуском группа учащихся в 30 человек обменялась фотокарточками. Сколько всего было роздано фотокарточек.?

2. Сколько четырехзначных чисел можно составить из цифр 1, 2,3,4 без повторения.

3. Сколько игр должны провести 20-ть футбольных команд в однокруговом чемпионате.

Рассмотрим задачу из раздела комбинаторики.


Сколькими способами можно рассадить 10 гостей по десяти местам за  
праздничным столом.


Решение: Составим программу 
REM 

G% = 1

I% = 1

DO WHILE I%<=10

G% = G%* I%

I%= I% + 1

Loop

PRINT “число способов”; G%
End
В решении комбинаторных задач часто используются графические модели – изображение разбиений числа на слагаемые в виде точечных диаграмм, так называемые графы. Теория графов стало в наши дни одной из наиболее бурно развивающихся частей комбинаторики. Очень часто комбинаторная задача имеет множество решений, то может возникнуть вопрос о  выборе из них оптимального решения. Например, если имеется несколько городов, каждые соединены авиалинией, то возникает задача о том, как побывать по одному разу в каждом городе, налетав наименьшее расстояние.


Успешная работа представителей многих профессий требует постоянного изучения больших объёмов информации, сложных вычислительных экспериментов, поэтому знание методов и законов обработки информации является важной часть информационной культуры любого человека.
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