Домашние задания.

Индивидуальные домашние задания. 

Вычислить сколько бит, байт, килобайт составляет сообщение из фамилии, имени, отчества и адреса учащегося. Как изменится объем сообщения, если туда добавить сведения о родителях и на сколько?  

При изучении темы «Системы счисления» ученики, получают задание перевести числа, например 2531; 0,745; 78,52 в систему счисления номера компьютера, за которым они сидят в классе (14 машин). На следующем уроке проводится подобная самостоятельная работа. Получи свой гороскоп в двоичной, восьмеричной, шестнадцатеричной системах счисления. Для этого ученикам нужно перевести свою дату рождения в соответствующие системы счисления и произвести в них сложение получившихся цифр до получения 0 или 1 в двоичной (трактовку цифр можно взять в любом гороскопе, например: 0-ваш год успешный, вы не зря работаете; 1- единица число лидера, покажите на что вы способны). Аналогично можно расшифровать цифры  0 - 7 восьмеричной; цифры и буквы 0 -9, А, В, С, D, E, F шестнадцатеричной систем счисления. 

Для повторения основных понятий информатики и информационных процессов учащиеся дома составляют сканворды или кроссворды. Из сданных домашних заданий, составляется тесты, или проверочные работы, которые  предлагаются учащимся для решения (пример составленных учащимся сканвордов приведен ниже). Если у разных учащихся расположение букв в сканвордах повторяются, то для проверки данные домашние работы не принимаются. Домашняя работа выполняется как на электронных носителях,  так и в бумажном варианте. Кроссворд учащейся прилагается в файле Приложение: лист Кроссворд.
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    Для закрепления навыков работы в  Microsoft Word учащиеся составляют на уроке генеалогическое древо своей семьи. Их домашнее задание заключается в сборе и обработке  материала о своих корнях.  

    Знакомство с Microsoft Office Access. Домашнее задание учащихся заключается в сборе информации о 3-4 книгах одного из авторов: Айтматовой, Байрона, Валентика, Гайдара, Давыдычева,  Дементьева, Ершова, Жуковского, Замятина, Искандера, Куприна, Джека Лондона, Лермонтова, Маяковского, Некрасова, Осеевой, Пушкина, Распутина, Фурманова, Хемингуэя, Цветаевой, Чернышевского, Шекспира, Эйдельмана.                                           Ученики дома структурируют информацию на бумажных носителях (название, автор, год издания, жанр). На уроке обсуждаются собранные данные, составляется структура общей база данных «Школьная библиотека». Затем БД заполняется, редактируется, на ней отрабатываются способы извлечения информации (простые, сложные запросы, сортировка).

    Microsoft Excel. Для отработки навыков работы с формулами и функциями в качестве домашней работы ставится задача: составить «расчетку» для семьи на два - три месяца (октябрь, ноябрь...), включающей платежи:  электроэнергия  1 кв/час - 0,80;  холодная вода – 80,50 ; горячая вода - 92,42  на одного человека; отопление – 7 рублей квадратный метр (в каждой семье разные площади, и количество членов). Для примера берется семья из 2-х человек (1 работает). Потребление электроэнергии 180 кв. в месяц, метраж квартиры 47,2 кв.м. Формула для подсчета оплаты в октябре: 2*(80,5+92,42)+180*0,8+47,2*7=816,24. Нужно посчитать какой это процент от среднего дохода (в нашем районе он для работающего=3,5 тыс.). Примерно 23%. В следующем месяце произойдет повышение стоимости электроэнергии на 10%, стоимости тепла и горячей воды на 15%. Нужно вычислить: сколько придется  заплатить в ноябре и какой это процент от среднего дохода, который не изменился. Увеличился, на сколько? Причем ученики, у которых нет компьютеров, делают расчет «вручную», фиксируя время, затраченное на выполнение данной работы. На уроке учащиеся сравнивают время затрат и делают вывод – преимущество за информационными технологиями. Пример домашней работы приводится в файле Приложение лист: «Расчетка».

Метод проектов.

   После изучения Microsoft PowerPoint ученики разбиваются на группы (2-3 человека) и выполняют творческую домашнюю работу на любую тему, срок сдачи – 2 недели (собирают информацию, готовят презентацию, выступление для защиты своей работы на обобщающем уроке). Выполненная учениками работа прилагается. Презентацию можно использовать как дополнительный материал.

