Система организации домашнего задания при изучении алгоритмизации и программирования.

Задания для домашней работы сгруппированы в отдельное учебное пособие по трем уровням сложности. Учебное пособие составлено с использованием различных задачников по программированию. 

 Например по теме «Циклы» для одного из уроков:

8.4.1   (3 балла)


Одна штука некоторого товара стоит 20,4 руб. напечатать таблицу стоимости 2,3,..20 штук этого товара

8.4.2   (3 балла)


Напечатать таблицу соответствия между весом в фунтах и весом в килограммах для значений 1,2,…10 фунтов.(1 фунт=453 г).

8.4.3   (3 балла)


Одна штука некоторого товара стоит 0,4 руб. Напечатать таблицу стоимости 20, 19,… 2 штук этого товара

8.4.4   (3 балла)


Напечатать таблицу соответствия между весом в фунтах и весом в килограммах для значений 10, 9,…2 килограмма.(1 фунт=453 г).

8.4.5   (4 балла)


Напечатать таблицу перевода 1..20 долларов США в рубли по текущему курсу. Курс вводиться с клавиатуры.

8.4.6   (4 балла)


Напечатать таблицу стоимости 50,100,150,….1000 г. сыра. Стоимость 1 килограмма вводиться с клавиатуры.

8.4.7   (4 балла)


Напечатать таблицу перевода 20..1 долларов США в рубли по текущему курсу. Курс вводиться с клавиатуры

8.4.8   (4 балла)


Напечатать таблицу стоимости 1000,950,… 50 г. сыра. Стоимость 1 килограмма вводиться с клавиатуры.

8.4.9   (5 балла)


Известен рост каждого ученика класса. Рост мальчиков задан отрицательными числами. Определить средний рост мальчиков и средний рост девочек.(учеников в классе n)

8.4.10   (5 балла)


Известны оценки по информатике 10 учеников класса. Выяснить, есть ли среди них двойки.

8.4.11   (5 балла)


Известны данные о мощности двигателей 10 моделей легковых автомобилей. Выяснить, есть ли среди них модель, мощность которого больше 200 л.с.

8.4.12   (5 балла)


Имеются данные о сумме очков, набранных в чемпионате  каждой из футбольных команд. Выяснить, перечислены ли команды в списке с занятыми ими местами в чемпионате.

Учащиеся в классах разбиты на 3 группы по уровню успеваемости. Учащимся предлагается решить задачу(разработать алгоритм, написать программу) своего уровня сложности, как обязательную и при желании получить более высокую оценку, задачу другой группы.

Например в 3 – х группах заданно:

· 1 группе на оценку «3» - 8.4.3

· 2 группе на оценку «4» - 8.4.6

· 3 группе на оценку «5» - 8.4.9

Учащиеся 1 группы обязаны решить свою обязательную задачу и при желании более сложную. Данный способ позволяет соблюдать принцип посильности решаемых задач. Разбиение на группы позволяет ограничить возможность списывания. Так как более «слабые» учащиеся не могут списать решение у «сильных», и по крайне мере свои обязательные задачи им приходиться решать самим. Если учащиеся 1 группы спишут задания 2 и 3 группы для получения более высокой оценки. То не разобравшийся в решении они рискуют провалиться на защите. По этому даже если спишут, то им приходиться разбираться с решением, консультируясь с теми же учащимися, что дополнительно способствует увеличению пониманию изучаемых тем.

Как было сказано, для решения проблемы списывания также используется защита домашних работ, где предлагается объяснить ход решения, выбранный алгоритм, результаты, и механизм работы алгоритма. Что практически не возможно если задание списано и в нем учащийся не стал разбираться.

Для добавления элемента творчества в выполнении домашних работ – предлагается выполнять дополнительные задания. Это может быть достижение максимальной наглядности и понятности работы программы, используя средства языка программирования. Что также способствует повышению интереса к программированию, так как учащиеся стремятся красочно оформить решения задач: различными цветами, шрифтами, графическими объектами. 

Оформление программы может быть оценено отдельной оценкой.

