Домашнее задание и информатика… Чаще всего дети считают, что домашнее задание по информатике  не должно задаваться. Но ведь согласитесь, что при том небольшом количестве часов, которое отводится на наш предмет в большинстве обычных школ, дети с трудом вспоминают, что было на прошлом уроке, а без домашнего задания и подавно. Система домашних заданий должна проходить красной линей через весь курс информатики. 

Индивидуальные домашние задания, которые бы смогли показать работу каждого ребенка,  тоже проблема. Согласитесь, что придумать 30 различных вариантов заданий очень трудно. Электронное задание на дом, увы, тоже не выход из положения. Да и не все дети имеют дома персональные компьютеры, чтобы получать электронное домашнее задание. И даже получив его и выполнив у учителя нет гарантии, что ученик это сделал сам. Поэтому самым лучшим выходом считаю привлечение учеников к составлению примеров для домашнего задания. 

В качестве домашнего задания, посильного для составления всем учащимся, при изучении темы «Системы счисления» можно предложить нарисовать рисунок и закодировать с помощью координат, записанных в различных системах счисления. Необходимо попросить учащихся выписать задание и решение на отдельных листках. Проверку лучше проводить в виде взаимопроверки: 

1. Учащиеся разбиваются на пары, обмениваются условиями задачи, решают их.

2. Сопоставляют домашнюю заготовку и решение в классе.

3. Выставляют друг другу оценки.

4. Подходят с результатами к учителю, получая при этом 2 оценки (или более)  за то, как составлена задача, как решена, как оформлена

Такой метод взаимопроверки мною используется очень часто. Он позволяет повысить ответственность учащихся за свои действия, заинтересованность в более высоких результатах, присутствует постоянная соревновательная составляющая. Естественно, что при таких заданиях оговариваются определенные параметры (например, количество точек в рисунке не должно превышать определенного числа). Полученные от учащихся материалы можно систематизировать и использовать на следующий учебный год или для проведения самостоятельных работ, или в качестве дополнительного задания при ответе.

При изучении электронных таблиц дается задание по составлению задачи на вычисление статьи семейных расходов продуктов питания на неделю. При этом можно ограничивать сумму расходов, требовать некоторого набора продуктов, а можно этого не делать.

Изучая тему «Логика», я предлагаю учащимся так называемые «задачи с неполным условием». 

Задача: 

Дом пассажира трамвая находится между двумя остановками. Перед выходом он всегда смотрит в окно, чтобы решить – выйти на этой остановке или на следующей. Почему?

При решении таких задач учитель может отвечать на любые наводящие вопросы только да или нет. В результате дискуссии рождается истина. В данном случае ответ состоит в том, что пассажир смотрит, в какую сторону дует ветер, чтобы он помогал ему быстрее дойти домой (естественно возможны варианты). Дома детям необходимо составить аналогичные задачи. 

Детский пример:

Животное поймало деревянный предмет, и его жизнь круто переменилась. Почему? (Это была царевна – лягушка, вышла замуж за Ивана – царевича. Еще один вариант – собака из фильма «Маска». Так как маска была тоже деревянная, то этот ответ нельзя назвать не верным).

Нельзя не отметить как традиционное домашнее задание по нашему предмету – рефераты и сообщения. В качестве годового домашнего задания, которое выполняют все без исключения выпускники 11 класса, предлагаю написать реферат, создать презентацию, написать программу, музыку, анимацию на интересующую их тему. Для того чтобы работа не была скачана из Интернета и сдана без изменений, назначаю время для консультаций (примерно 1-2 раза в четверть) и лично просматриваю сделанную работу на каждом этапе, внося замечания и рекомендации, отмечая их выполнение или не выполнение. Результатом является работа, удовлетворение и хорошая оценка, влияющая на итоговую.

Составить кроссворды по какой-либо теме тоже способ проверки изученного материала, а так же весомое домашнее задание, требующее определенных усилий. Кроссворды можно делать как на отдельных листах, так и в электронном виде. В последнее время стало не трудно найти большое количество кроссвордов по информатике, в частности и в газете «Информатика». Мне нравится использовать их для проведения конкурса «Эрудит», когда в начале каждой недели любому желающему выдаются кроссворды по информатике. Задача состоит в том, что их надо сдать разгаданными в конце недели. На протяжении всего времени конкурса ведется бюллетень, который вывешивается на экране успехов в кабинете ИИКТ. Естественно, что за каждый разгаданный кроссворд ребенок получает пятерку, а так же призовые баллы. В конце подводятся итоги и вручаются призы. Целесообразнее проводить этот конкурс на протяжении четверти.

При изучении темы «Базы данных» предлагаю детям в качестве домашнего задания приготовить материалы по своей семье, по домашней видеотеке, библиотеке. Потом все это собирается и используется при составлении БД конкретного класса.

При изучении тем «Алгоритм», «Ветвление», «Циклы» предлагаю детям поискать примеры использования данной структуры в литературных произведениях. 

1. Диалог с доктором Ватсоном в рассказе Артура Конан-Дойля «Пестрая лента»:
«...Так что же вы обо всем этом думаете, Ватсон? — спросил Шерлок Холмс, откидываясь на спинку кресла.
—  По-моему, это в высшей степени темное и гряз​ное дело.
—  Достаточно грязное и достаточно темное.
— Но если наша гостья права, утверждая, что пол и стены в комнате крепки, так что через двери, окна и каминную трубу невозможно туда проникнуть, зна​чит, ее сестра в минуту своей таинственной смерти была совершенно одна...
— В таком случае, что означают эти ночные свисты и странные слова умирающей?
—  Представить себе не могу.
— Если сопоставить факты: ночные свисты, цыгане, с которыми у этого старого доктора такие близкие от​ношения, намеки умирающей на какую-то ленту и, наконец, тот факт, что мисс Элен Стоунер слышала металлический лязг, который мог издавать железный засов от ставни... Если вспомнить к тому же, что док​тор заинтересован в предотвращении замужества сво​ей падчерицы, — я полагаю, что мы напали на верные следы, которые помогут нам разгадать это таинствен​ное происшествие.
—  Но тогда при чем здесь цыгане?
—  Понятия не имею...»

2. «...Сизиф, сын бога повелителя всех ветров Эола, был основателем города Коринфа, который в древ​нейшие времена назывался Эфирой.
Никто во всей Греции не мог равняться по ковар​ству, хитрости и изворотливости ума с Сизифом. Си​зиф благодаря своей хитрости собрал неисчислимые богатства у себя в Коринфе; далеко распространилась слава о его сокровищах.
Когда пришел к нему бог смерти мрачный Танат, чтобы низвести его в печальное царство Аида, то Си​зиф, еще раньше почувствовав приближение бога смерти, коварно обманул бога Таната и заковал его в оковы. Перестали тогда на земле умирать люди. Ни​где не совершались большие пышные похороны; пе​рестали приносить и жертвы богам подземного царст​ва. Нарушился на земле порядок, заведенный Зевсом. Тогда громовержец Зевс послал к Сизифу могучего бога войны Ареса. Он освободил Таната из оков, а Та​нат исторг душу Сизифа и отвел ее в царство теней умерших.
Но и тут сумел помочь себе хитрый Сизиф. Он сказал жене своей, чтобы она не погребала его тела и не приносила жертвы подземным богам. Послуша​лась мужа жена Сизифа. Аид и Персефона долго жда​ли похоронных жертв. Всё нет их! Наконец прибли​зился к трону Аида Сизиф и сказал владыке царства умерших, Аиду:
— О, властитель душ умерших, великий Аид, рав​ный могуществом Зевсу, отпусти меня на светлую землю. Я велю жене моей принести тебе богатые жертвы и вернусь обратно в царство теней.
Так обманул Сизиф владыку Аида, и тот отпустил его на землю. Сизиф не вернулся, конечно, в царство Аида. Он остался в пышном дворце своем и весело пировал, радуясь, что один из всех смертных сумел вернуться из мрачного царства теней.
Разгневался Аид, снова послал он Таната за душой Сизифа. Явился Танат во дворец хитрейшего из смертных и застал его за роскошным пиром. Исторг душу Сизифа ненавистный богам и людям бог смер​ти; навсегда отлетела теперь душа Сизифа в царство теней.
Тяжкое наказание несет Сизиф в загробной жизни за все коварства, за все обманы, которые совершил он на земле. Он осужден вкатывать на высокую, крутую гору громадный камень. Напрягая все силы, трудится Сизиф. Пот градом струится с него от тяжкой рабо​ты. Все ближе вершина; еще усилие, и окончен будет труд Сизифа; но вырывается из рук его камень и с шумом катится вниз, поднимая облака пыли. Снова принимается Сизиф за работу.
Так вечно катит камень Сизиф и никогда не может достигнуть цели — вершины горы...»
- пример бесконечного цикла.

3. В качестве бездумного исполнителя дети чаще всего приводят пример из мультфильма «Вовка в тридевятом царстве» - двое из ларца. Не пожалейте времени и при изучении темы Исполнители, Алгоритмы – уделите ему место. Этот мультфильм клад для учителей информатики.

Последующее задание состояло в подсчете количества использованных команд в найденных произведениях. 

И еще я считаю, что если подходить к домашнему заданию с «искринкой», то и в вашем классе может загореться новая звездочка.

