Проблема домашнего задания по информатике не более острая, чем по любому другому предмету. Я, как  учитель, всегда  понимаю, списано задание или нет. Поэтому есть договор: списал - изволь разобраться в списанном, ответь на все вопросы учителя. Тогда у тебя есть шанс получить даже оценку «4». Ну, а уж если тебе удалось «творчески» отнестись к «первоисточнику», то шанс получить хорошую оценку возрастает.

Чтобы уменьшить вероятность списывания работы, стараюсь предлагать задания такого типа: «Придумай и реши задачу, в которой будет необходимо использовать сортировку массивов/ записи/множества/и т.д., и т.п.». Копилка весьма любопытных задач пополняется.

 Достаточно часто использую прием «задания для соседа». Дома необходимо придумать, сформулировать, решить задачу, которая потом будет предложена соседу по парте или  по компьютеру. Учителю сдается экземпляр готового полностью мини-проекта и экземпляр с условием для соседа. Учитель проверяет и оценивает задачу +авторское решение. В зависимости от обстоятельств проверка соседского решения осуществляется или учителем, или автором задания. Но теперь возникает новая проблема: как разместить все заработанные оценки. Хорошо, если на урок отведены два часа (т.е., две клеточки в журнале). А если один?! В одну клеточку нельзя ставить две оценки (например, вот так: 45)!!! Криминал!!! Я получила замечание за неправильное ведение журнала. Смешно.

Очень люблю домашние задания, для выполнения которых требуется не один день. В основном - это маленькие или большие проекты. Особый интерес представляют задания, в которых необходимо интегрировать знания различных предметов. Тем для таких проектов можно сыскать и при изучении одномерных и особенно двумерных массивов, при работе с электронными таблицами. Тема « Моделирование и формализация» - просто кладезь для таких заданий. Коллеги почти  всегда поддерживают меня в возможности получения ребенком двух оценок при защите своего проекта.

 ( Кстати, при подготовке к итоговой аттестации в 9 и 11 классах пришлось выдержать не один бой в связи с тем, что нормативно четко нигде не прописан механизм оформления, сдачи, оценивания интегрированного экзамена по информатике или технологии и другого предмета. Здесь приходится преодолевать не только косность некоторых коллег, которые никак не хотят отходить от традиционных форм проведения аттестации, но и нежелание чиновников от просвещения одобрить хорошее дело.   Теперь я смирилась с тем, что созданный компьютерный проект не называем интегрированным. Выпускник оформляет и  защищает его дважды, и на экзамене по информатике, и на экзамене по другому предмету. При этом, как мне кажется, теряется вся красота единого проекта. Но все равно, результатом творческой деятельности все остаются довольны, и автор, и учитель, и слушатели, и гости.) 

