В ходе выполнения домашней работы закрепляются формируемые навыки, создаются условия для самостоятельного применения приобретенных знаний. Важно уделять внимание развитию творческих способностей учащихся. Механизмом развития творческой активности является поиск. Приведём примеры домашних заданий, способствующих развитию таких способностей.

Для выполнения домашнего задания при закреплении темы «Алгоритмы» класс был разбит на две подгруппы. Первая – «Поэты», должна сочинить по заданной блок-схеме стихотворение, раскрывающее сущность алгоритма. Решение подобных задач очень интересно и полезно для ребят. Выявление структуры алгоритма для них становится тривиальным делом.  Студенты уже мыслят алгоритмическими конструкциями. Домашнее задание второй подгруппы – «Программисты», было посвящено поиску стихотворений, реализующих ту или иную конструкцию алгоритма. Студентам пришлось просмотреть не один стихотворный сборник, прочитать большое количество стихов. 

Рассмотрим стихотворения, предложенные студентами, которые можно было бы интерпретировать основными алгоритмическими конструкциями. 

Подгруппа «Программисты»

1. Если жизнь тебя обманет,

2. Не печалься, не сердись!

3. В день уныния смирись:

4. День веселья, верь, настанет.

(А. С. Пушкин)
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Подгруппа «Поэты»

Заданная схема:
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Результат домашней работы:


Если солнце светит ярко,


Во дворе – капель,


Значит, март стучится в окна


И зовёт гулять скорей.


Все дела свои бросай


И с друзьями выбегай!

Домашним заданием после изучения темы «Файлы. Каталоги. Дерево каталогов» было составление карточек-заданий для работы на компьютере. Рассмотрим одну из них.

Карточка-задание
1. Создать на рабочем столе папку “Мои стихи”.

2. Отрыть Microsoft Word , напечатать отрывок Ф.И. Тютчева «Зима недаром злится...”.

3. Отформатировать его (Размер шрифта 11 пт., Курсив, По правому  краю).

4. Перенести данный отрывок в папку «Мои стихи».

5. Переименовать папку «Мои стихи» в папку «Любимые стихи».

6. Подобрать к этому отрывку рисунок (Вставка, Рисунок).

7. Скопировать папку на дискету.
8. Показать работу учителю.
9. Удалить папку с рабочего стола и дискеты.

После изучения темы «Техника безопасности и требования к санитарии и гигиене при работе в компьютерном классе», домашнее задание состояло в подборе материала для минидоклада по данному вопросу. Студенты, имеющие домашние компьютеры, подготовили доклады в виде презентаций, остальные подготовили информацию, а на дополнительных занятиях оформили её в виде буклетов и плакатов. Рассмотрим некоторые...

Результат работы над заданием:

Требования

электрической

безопасности
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Недопустимо использование некачественных и изношенных компонентов в системе электроснабжения, а также их суррогатных заменителей: розеток, удлинителей, переходников, тройников. Недопустимо самостоятельно модифицировать розетки для подключения вилок, соответствующих другим стандартам. Электрические контакты не должны испытывать механических нагрузок, связанных с подключением массивных компонентов (адаптеров, тройников и т.п.).
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Все питающие кабели и провода должны располагаться с задней стороны компьютера и периферийных устройств. Их размещение в рабочей зоне недопустимо.


Запрещается проводить какие-либо операции, связанные с подключением или перемещением компонентов компьютерной системы без предварительного отключения питания

Компьютер не следует устанавливать вблизи электронагревательных приборов и систем отопления
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Недопустимо размещать на системном блоке, мониторе и периферийных устройствах посторонние предметы: книги, листы бумаги, салфетки, чехлы для защиты от пыли. Это приводит к постоянному или временному перекрытию вентиляционных отверстий

Запрещается внедрять предметы в эксплуатационные или вентиляционные отверстия компонентов компьютерной системы
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