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Муниципальная общеобразовательная гимназия №7 

имени Воронцова В.М.

Введение
Современный период развития цивилизованного общества по праву называют этапом информатизации. Характерной чертой этого периода является тот факт, что доминирующим видом деятельности в сфере общественного производства, повышающим его эффективность и наукоёмкость, становится сбор, продуцирование, обработка, хранение, передача и использование информации, осуществляемые на базе современных информационных технологий. 

Кабинет информатики и вычислительной техники (КИВТ) должен быть выполнен как психологически, гигиенически и эргономически комфортная среда, организованная так, чтобы в максимальной степени содействовать успешному преподаванию, умственному развитию и формированию информационной культуры учащихся, приобретению ими прочных знаний, умений и навыков по ОИВТ и основам наук при полном обеспечении требований к охране здоровья и безопасности труда учителя и учащихся. 

Учебные пособия и оборудование размещаются и хранятся в кабинете по разделам программы. Демонстрационные пособия и оборудование для самостоятельных работ хранятся раздельно.

На стене, противоположной окнам, размещаются щиты с постоянно находящимися в кабинете справочными таблицами, знакомящими учащихся с правилами по технике безопасности, основными узлами ЭВМ и их функциями, видами алгоритмов и т.д. 
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Сегодня наблюдается практически полное отсутствие фабрично изготовленного наглядного учебного оборудования. Мы всё таки используем стенды фабричного производства 20 летней давности ("История ЭВМ", "Классификация ЭВМ","Структура ЭВМ",  "Поколения ЭВМ", ",  "Поколения ЭВМ в виде дерева",, "Этапы решения задач",), т.к.  актуальности эта информация не теряет.
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Нам приходится самостоятельно разрабатывать и изготавливать наглядный материал. 
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Для изготовления наглядных пособий я привлекаю учащихся. Нашими совместными усилиями в кабинете появилось несколько неплохих стендов, таких как:  

· Сегодня на уроке (На стенде в данный момент размещены лучшие работы учащихся на темы: «Интернет-телефония», «Логические устройства компьютера» и «Возможности Word», изучавшиеся в  разных классах во 2 четверти); 

· Калейдоскоп (выставлены лучшие рефераты учащихся, информация о новинках информационных технологий, а также упражнения гимнастики для глаз); 

· Готовимся к экзамену (примерные билеты для 9-ых и 11-ых классов и примеры ответов). 

Когда дети узнали, что лучшие их работы будут выставлены на стенд, они получили сильное эмоциональное впечатление, вызвавшее повышенный познавательный интерес к предмету. Это способствовало тому, что: во-первых учащиеся больше внимания уделяли эстетическому аспекту в своей работе;  во-вторых у учащихся улучшилась успеваемость и дисциплина на уроках информатики; и в-третьих формировалась общая информационная культура учащихся.

Пособия, необходимые для изучения отдельных тем и разделов курса, рекомендуется экспонировать на стене кабинета, противоположной классной доске. 
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Согласно составу системы средств обучения курсу информатики:
· программно-методическое обеспечение процесса преподавания;

· объектно-ориентированные программные системы для формирования культуры учебной деятельности;

· учебное, демонстрационное оборудование, сопрягаемое с ПЭВМ;

· учебно-наглядные средства обучения для поддержки процесса преподавания;

· методика применения системы средств обучения, ориентированной на использование СНИТ

И, так как применение системы средств обучения курсу информатики и вычислительной техники, должно:

во-первых, осуществлять поддержку процесса преподавания курса, 

во- вторых, обеспечивать демонстрацию возможностей современных ЭВМ, 

в-третьих, способствовать формированию культуры учебной деятельности и информационной культуры учащихся. 

Мною были созданы стенды для демонстрации возможностей современного ПК, изначально смоделированные в программе PowerPoint.


Так как, следует предупреждать перегрузку кабинета стендами, часть материалов может быть вынесена на стенды перед входом в КИВТ. 

В гимназии проводятся декады по предметам, в том числе и по информатике. Все стенгазеты, листовки и другие работы учащихся вывешиваются перед кабинетом информатики.

Руками учащихся выпускается газета по результатам проведённой декады. Один из номеров, посвящённый декаде по математике, физике и информатике высылаю в отдельных файлах в виде картинок в формате JPG (рис.1, рис.2, рис.3, рис.4).
Наше чёткое расписание занятости кабинета висит на входной двери. 



А правила ТБ (как в шуточной форме, так и официальные, подписанные директором школы) и Порядок действий при возникновении ЧС расположены рядом со столом, где ребята оставляют свои вещи, когда проходят на занятия в класс.



Наглядные методы обучения используются во взаимосвязи со словесными и практическими методами обучения и предназначаются для наглядно-чувственного ознакомления учащихся с явлениями, процессами, объекта в их натуральном виде или в символьном изображении с помощью всевозможных рисунков, репродукций, схем и т.п. В гимназии широко используются с этой целью экранные технические средства в паре с компьютерами.
Дидактический принцип наглядности, являющийся ведущим в обучении, и его следует понимать несколько шире, нежели возможность зрительного восприятия. Воздействуя на органы чувств, средства наглядности обеспечивают более полное представление образа или понятия, что способствует более прочному усвоению материала. 

