Школа, в которой я работаю,  материально обеспечена средне. В лицее – три компьютерных класса, есть Интернет. Но оформляются пока только работа администрации (денег не хватает). 

Учить детей без наглядности и раздаточного дидактического материала разной формы не получается. Предлагаю вашему вниманию мои находки.

Плакаты. Каталог.

 Плакат «Законы логики».  Ему уже лет 10. Несколько раз переписывала. В связи с тем, что усложняются учебники и материал для объяснения каждый год обновляется я стала дописывать просто ручкой что-то новое. При очередном объяснении детям сообщается новая информация. Концентрация учебного материала в одном месте упрощает восприятие и усвоение учебного материала.   Приложение 1.  Аналогично работаю с другими плакатами из каталога.

Пропаганда «Здорового образа жизни» с использованием цифрового фотоаппарата.

Сегодня дети часами сидят за «игрушками». Вредные привычки мы, учителя, наблюдаем и пытаемся бороться. Плакат «Август 2005 , Терскол»  привлек внимание учителей и учеников. 

Я рассказала о своем восхождении на седловину Эльбруса с семьей и друзьями.

Многие ребята уговорили родителей приобрести цифровой фотоаппарат, задумались о путешествии. Приложение 2. 
«Галерея продвинутых» привлекает внимание всех честолюбивых. На ней изображены мои учащиеся за 2,5 года. Всегда находятся дети, которые тоже хотят участвовать в конкурсах, олимпиадах. Этот стенд помогает им  поверить в свои силы. Если получилось у кого-то, то получится и у меня. Приложение 3. 

Работа в графических редакторах. Рисуем, копируем, пишем. Эти файлы дети получают в виде распечаток, как образец задания. Одни и те же задания даю для работы сначала в векторном, а затем в растровом  редакторах. На сравнении изучаются возможности редакторов. Приложение 4. Приложение 5.
