Современный компьютерный класс в нашей школе был открыт в 2001 году. Сейчас в нём имеются 10 компьютеров, 2 принтера (чёрно-белый лазерный и цветной струйный), сканер, мультимедийный проектор с экраном. Все компьютеры в кабинете объединены в локальную сеть.

По моему мнению, оформление компьютерного класса должно нести не только функциональную нагрузку. Кабинет должен быть удобным и комфортным для учителя и учеников, ну и по-домашнему уютным, только тогда учитель сможет полноценно работать, а ученики – плодотворно и с удовольствием учиться. Кроме того, всё должно быть организовано, не нарушая требований СанПина. Школа у нас старая, а компьютерный класс должен быть современным, поэтому пришлось решить ряд вопросов:

Вопрос 1. Расстановка мебели.

В классе был сделан так называемый подиум. Совершенно негде было установить учительский стол и организовать рабочее место учителя. После долгих раздумий было решено расположить всё прямо на подиуме в пол-оборота к учащимся. Со временем оказалось, что это очень удобно.
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Компьютерные столы расставили по периметру. В центре поставили ученические парты.
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Вопрос 2. Стенды.

Как и в любом другом кабинете, в компьютерном классе должны быть стенды.. Тем стендам, которые были в кабинете первоначально уже более 30 лет. Несмотря на их вполне приличный вид, я от них полностью отказался, т.к. они морально устарели. Все стенды я изготовил из потолочных плиток, которые прикрепил к стенам с помощью специального клея. Стендов у меня пять: три больших размером 1м*1м, и два маленьких размером 0,5м*1м. Маленькие стены – навесные.

Стенд №1 является постоянным.
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На нём располагаются расписание звонков, график работы компьютерного класса, официальная инструкция по технике безопасности, инструкция по пожарной безопасности, комплексы упражнений для глаз, комплексы упражнений для проведения физкультминуток, правила поведения в школе.

Стенд №2 также является постоянным.
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Посвящён он правилам техники безопасности, но в данном случае все правила даны в стихотворной форме.

Стенд №3 постоянно меняется.

Здесь вывешиваются работы учащихся, варианты заданий для поступающих в высшие учебные заведения, материал для любознательных, материалы газеты «Информатика», журнала «Информатика и образование», «Компьютерра» и др.
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2 маленьких стенда, находящиеся над доской, рассказывают о правилах набора текста и также являются постоянными.
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Кроме того, эти два стенда служат маскировкой проводов, идущих над доской. Стенды эти подвесные. Крепятся они на плотную прозрачную нить с помощью пластиковых бельевых прищепок. Смотрится очень эффектно и достаточно эстетично.

Вопрос 3. Тетради.

В кабинете есть только два встроенных шкафчика, в которых всё нужно было расположить достаточно компактно. Я работаю во многих классах и тетрадей для проверочных работ у меня тоже очень много. Чтобы все они не занимали много места я из плотной бумаги изготовил специальные лотки.
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Уют в кабинете создают цветы, которых в кабинете достаточно много. На столах учащихся в горшках растут кактусы. Кроме того, в кабинете имеется медиатека, которая постоянно дополняется работами учащихся. Выпускаются диски с созданными учащимися школы презентациями и web-сайтами по различным предметам и темам школьной программы.
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