Данную работу на 5 тур мы высылаем вместе, т. к. обе работали над созданием имиджа данного кабинета. И было бы несправедливо если бы кто-то один из нас представлял на кабинет.

Добрый день!


Эта тема напрямую затрагивает нас. Мы – это учитель технологии Крылова Людмила Николаевна (моя мама) и я учитель информатики – Исакова Ирина Сергеевна (дочь своей мамы). Действительно, наш кабинет – это наш второй дом. Мы очень любим наш кабинет и отдаем много сил, чтобы ребятам в нем было уютно и интересно. И, я так думаю, что нашим кабинетом гордимся не только мы, но и администрация школы.  


Кабинет информатики в нашей школе один. Учатся в нем дети 9-11 классов по информатике, 10-11 классов по технологии, сборные группы на кружке и у учеников 2-го класса в экспериментальном порядке ввели курс информатики (безмашинный вариант) его ведет учитель начальных классов, а к нам в кабинет они ходят на кружок. Помимо всего этого на базе кабинета проводятся педагогические советы с использованием мультимедиа, всевозможные конференции и совещания. Порой бывает так, что здесь мы проводим времени даже больше, чем дома. А вместе с нами и мои дети (бабушкины внуки). 


Кабинет информатики открылся в 1997 году, но и школа у нас относительно молодая ей 18 лет. 


Мы не будем здесь описывать, каким должен быть кабинет информатики. Про это достаточно много литературы. 


Наш кабинет – это наша гордость. Поэтому  просто приглашаем на экскурсию.
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При входе в кабинет располагается стенд, на котором размещается всевозможная информация: новости, конкурсы, объявления. Большую часть информации для этого стенда мы берем из газеты «Информатика» и из с сайта  газеты «Первое сентября». Очень хочется, чтобы новую какую-то информацию получали не только те ребята, которые посещают данный кабинет, но и другие ученики школы.


Давайте зайдем теперь кабинет и посмотрим, какой он у нас просторный, светлый и уютный.
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Это фотографии кабинета с различных его углов. А теперь остановимся немного поподробнее на некоторых деталях.
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При входе в кабинет (справа) располагается шкаф для сумок, рядом с ним маленькая доска под названием «Лучше один раз увидеть». На ней мы записываем новые слова, чтобы они постоянно были перед глазами у ребят.

Остановимся теперь подробнее на стендах. ъ
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1) «Выпускнику». На этом стенде располагается вся информация по ЕГЭ относительно нашего предмета.
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2) «Жизнь замечательных людей». На этом стенде вывешиваются портреты  и интересные факты из тех людей, которые внесли значительный вклад в науку при изучении темы, пройденной на уроке.
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3) Стенд, на котором записаны правила правильной посадки за компьютером.
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4) Далее следуют два стенда по технике безопасности, упражнения для глаз, рук и правила оказания медицинской помощи.
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5) Еще у нас есть стена, которая называется «Награда нашла героя».

Здесь собраны все грамоты вместе и наши, и учеников. Жалко только, что такая идея не пришла нам сразу в голову. И  копии многих грамот мы уже не можем собрать, т. к. ребята закончили школу.

 Здесь же находятся две мои работы (Исаковой И. С,).


Первая – это моя дипломная работа по математике на тему «Симметрия». Вроде бы ничего общего с кабинетом, но очень интересно глядеть на эти милые ящерки. По крайней мере, ребятам очень нравится.
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Вторая работа – это написанная маслом картина. Это первая и последняя (пока) такая большая работа. Даже не знаю, что на меня нашло, но очень захотелось нарисовать картину и повесить ее в кабинете.
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Доски, экраны, таблицы – это все типичное и про них не хочется рассказывать. Тем более что учителю информатики с его возможностями по силе создать любой наглядный материал. И за многие годы работы его собралось много, он постоянно обновляется.
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Еще у нас находится небольшая библиотека (конечно в основном все из личного фонда), которой могут пользоваться любые желающие. Помимо небольшой книжной библиотеки, мы создали библиотеку, состоящую из дисков различной тематики, но ими можно пользоваться только в классе. Для этого ребятам отведено время работы в кабинете под мультимедийную библиотеку.


Также есть небольшой музей вычислительной техники.


А главное не забыть про главного жителя нашего кабинета. Для него наш кабинет является первым и единственным домом. Это сомик  Фрося.
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Вот и закончилась наша экскурсия по кабинету. Может, вам что-то и не понравилась, но это наша жизнь. Я люблю приходить рано утром, когда дети еще не пришли в школу. Полью цветы (их в кабинете очень много) приготовлю доску, раздаточный материал, посижу и полюбуюсь. Я никогда не устаю смотреть на свой любимый класс.
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