Учебный кабинет должен быт комфортен и ученику, и учителю. У каждого заведующего кабинетом есть свои секреты (или, в худшем случае,  просто функциональные правила) обеспечивающие этот комфорт на уроке и после. Удивительно, что оказалось трудным (по крайней мере, мне) самому разложить на слагаемые то единое целое, что называют КАБИНЕТОМ ИНФОРМАТИКИ. Это и удобный всем режим работы, и доброжелательная атмосфера взаимопомощи, и элементарный санитарный порядок, и, конечно, всякие мелочи (мелочи ли?) вроде стендов, шкафов, полок, плакатов, папок… 

Стенды и шкафы в моем кабинете, вроде, как у многих, но кое о чем хочется поведать. 

«Умная мысль». Если над доской висит хорошее высказывание – это полезно, особенно, если есть много поводов сослаться на авторитет автора. Эстетично, легко и быстро можно изготовить из потолочных плиток (голь на выдумки хитра), наклеив на них аппликацию из напечатанных на принтере букв.

«Чудные счеты». Много раз сослужили добрую службу на уроках по двоичной системе счисления рукодельные (из киндер-сюрпризов) двоичные счеты.

«Полезная полочка». В обычном книжном шкафу нашлось место для всяких демонстрационных мелочей: от арифмометра до микропроцессора, от перфокарты до современных носителей информации (в разобранном виде в том числе), от полузабытого программируемого (пока работоспособного) микрокалькулятора до «внутренностей» современного ПК… Главное, чтобы это не пылилось в шкафу, а использовалось на уроке, на кружке, даже просто в беседе по случаю.

«Информационный стол». Оказался удачным дополнением к обычным рабочим местам (особенно после уроков) стол для самоподготовки. Традиционно под стеклом на столешнице, в прозрачных карманчиках из канцелярских файлов, в папках-скоросшивателях – полезная и дополнительная информация для школьников и учителей.

«Карандаши-ручки». (Может не по теме конкурса). Можно избежать многих проблем и проблемок на уроках и других занятиях если в кабинете в достатке запасные карандаши-ручки, листочки-скрепочки.

Конечно, хорошо когда в кабинете тепло, уютно, светло, но, по-моему, этого мало. В кабинете должна быть особая аура, генерирует которую учитель, а подпитывают ученики.
Чтобы увеличить рисунок, "кликните" на нем мышкой…
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