Оформление кабинета информатики в общеобразовательной школе с. Верхнемарково

Ris1
Класс установлен в 2000 году. В кабинете 11 компьютеров, рабочие места расположены по периметру класса; из них 10 ученических и одно учительское рабочее место - Administrator. Оформление стен кабинета пополняется ежегодно работами учеников, учителя и материалами из учебной литературы. Постоянно используются стенды – «На заметку выпускникам школы», «Магистрально - модульный принцип построения компьютеров», «Этапы решения задач на ПК», «Единицы измерения информации».

Ris2
Периодически меняется содержание плаката «Сегодня на уроке». Это могут быть вкладки из газеты «Информатика», например, «Графический редактор», «Текстовый редактор» и т.д. Вывешиваются основные вопросы по изучаемой теме, по подготовке к ученической конференции, вопросы некоторых тестов, билетов к экзаменам, объявления.

Ris3
Большой популярностью у ребят пользуется коллекция ученических рефератов, которые ежегодно выполняются к научно-практической конференции школы. Лучшие работы учащихся по итогам года заносятся в электронную копилку и хранятся по нескольку лет. Это презентации, проекты в Word, задачи в Excel. Ребята сами решают, чьи работы достойны для «передачи опыта потомкам».

На стенде представлены «Паспорт класса», «Перечень учебных пособий», «Список дисков и программ в медиатеке класса», наглядные пособия пополняются учащимися, например в классе теперь есть б/у микросхемы звуковой и видеокарт, можно рассмотреть внутренности списанной клавиатуры и мышки, разобрать и собрать дисковод с винчестером.
Ris4

Компьютер на рабочем столе учителя развернут к классу, т.к. иногда приходится сначала демонстрировать ребятам, что у них должно получиться, а потом уже предъяв- лять определенные требования. Хотя с первых уроков я повторяю своим ученикам любимое высказывание: «Расскажи мне и я забуду, покажи мне, и я запомню, дай мне действовать самому и я научусь…». Часто за центральным компьютером работает ученик, выполняющий задание более высокого уровня.
Ris5

Возможности ЭВМ можно показать на примере оформления рисунков, которые при этом распечатаны на разных принтерах. Кроме этого стенда в классе имеется большая коллекция графических файлов, полученных через сканер - это фото нашего поселка, реки, праздников школы, музейных экспонатов и т.д.
Ris6

Ris7
Ris8

Можно было бы еще много перечислять названия различных пособий и плакатов – это и виды алгоритмов и стенд о новинках ПК, «Это интересно» и т.д. Пусть они сделаны своими руками, но они являются востребованными, используются на уроках, читаются на переменах учениками. То есть, необходимы, а это главное в работе учителя  информатики.

