«Кабинет – наш второй дом»

Кабинет информатики в нашей школе существует с 1988г: имеем программируемые МК-61 и МК-52 по 15 штук. Класс на базе БК-0011М использовался до 1998г, в настоящее время в классе современная техника, налажена локальная сеть, соединяющая все РМУ класса, а также РМУ завуча, директора и психолога.


Для организации учебного процесса в классе есть книжные полки:

 «Учебники» - представлены все учебники,  по которым ведется преподавание информатики;

 «За страницами учебника информатики» - книги этого стенда используются для углубленного изучения предмета на факультативах и элективных курсах, для подготовки докладов и проведения информационных пятиминуток на уроках;

Съемные стенды:

«Сегодня на уроке» - для плакатов по теме урока.

«Пиши и говори правильно» - стенд с меняющимся словами по мере изучения тем;

«Мы изучаем» - здесь размещается материал, который мы изучаем на текущем уроке в виде опорной схемы или конспекта, таблицы, 

«Обязательные результаты обучения» - на этом стенде размещаются разноуравневые задания по оценке знаний. Имеются одноименные папки с текстами заданий (в бумажном варианте) для более удобного пользования, и папка в каждом компьютере, поскольку у многих учащихся имеются компьютеры, то  часть заданий может быть выполнена дома. Учащиеся 9 классов изучают информатику по учебникам Семакина И.Г.  и у них домашнее задание оценивается по рейтинговой системе, согласно методического пособия, что очень нравится ученикам. Данные заносятся на серверную машину.

«Методический уголок учащихся». Цель этого стенда – оказание помощи учащимся, здесь помещаю образцы решения задач, правила оформления блок-схем, запись алгоритмов, образцы выполнения практических заданий по темам. 

«Подумай» - стенд для любознательных и пытливых учеников, содержащий кроссворды, ребусы, задания конкурсов (в том числе и из газеты «Информатика»), 

 
Для  организации работы в группах имеется раздаточный материал для  изучения новой темы, по организации повторения и текущего контроля: лото, домино, конструкторы по алгоритмике и программированию, ребусы, натворды, листы «Мой проект». 

Используем и «старые» прозрачки для кодоскопа,  путем сканирования.

За годы работы накоплен материал в виде методичек для выполнения лабораторных работ;

тестовые задания. выполненные по технологи Севрука А.И. с использованием  оболочки TESTBASES и Testing – ПРИПИТ (г. Пермь), (ответы на вопросы формируются по принципу фасетных групп и при проведении тестирования вопросы генерируются случайным образом , ответы к ним также оказываются под разными номерами для различных вариантов). Учителя предметники, прошедшие подготовку по программе «INTEL – обучение для будущего», освоили технологию создания тестов с помощью команды ФОРМА с использованием флажка и поля со списками. Данный способ организации тестирования не требует распечатки тестов на бумажный носитель и проверяется учителем в удобное время. 


В классе имеется уголок «От абака до компьютера»: счетные палочки, глиняная дощечка, грифельная, арифмометр, логарифмическая линейка, МК-61, МК-52, ПЭВМ «Агат», «Корвет», пленочная клавиатура БК 0010,  РМУ «БК-0011М» с НГМД, матричный принтер EPSON FX-800.

В  кабинете утвержден график занятости кабинета: понедельник – методический день для учителей; вторник, среда и четверг – уроки, факультативы и кружки по информатике, пятница – уроки учителей предметников и самостоятельные занятия учащихся. (Конечно, иногда приходится отступить от расписания)
Для организации внеклассной работы :

Создан  кружок технического творчества «Его величество компьютер», который ведется совместно  лаборантом и учителем, что позволяет изучить теоретические вопросы по архитектуре  и  «сборке» компьютера из имеющихся комплектующих. На уроках есть возможность показать детали компьютера. На этом же кружке ребята приобретают навыки создания презентаций. Темы:  «А что у нас с мозгами?»,  «Дисплей – лицо современного компьютера», «Лучезарная колесница», «Компьютерные породы мышей» и т.д.

С 1990 года издается рукописный журнал «Квант», посвященный физике, математике и информатике, периодичность – 1 раз в 2 месяца. Последние годы – это уже электронный вариант журнала.

В 2001г на базе кабинета создано детское творческое объединение «СКиФ» - Союз клавиатуры и фантазии – занятия проводятся в субботу.  В летнее время – это профильный компьютерный лагерь, по освоению издательских возможностей компьютера и изучению основ журналистского мастерства. В учебное время совет объединения выпускает школьную электронную газету «Поднимаем паруса» - ежемесячно. участники данного объединения – 5, 6 класс. Газеты прошлого года были посвящены знаменательным датам, состояли из четырех страниц. В текущем учебном году газеты предметные,   4-страничные, но с тремя приложениями. Школе исполняется 165 лет, поэтому выпускаем приложения 2-страничные «Откровение вечной души» - воспоминания выпускников о школе, учителях, предмете; «Душа обязана трудиться» - рассказы, очерки, зарисовки об учителях-ветеранах, работающих и о тех кто учится на педагогических специальностях; «Школьный калейдоскоп» посвящен отличникам учебы по предмету. участникам конкурсов, стихам, юмору – школьным делам.


НОУ- научное общество учащихся в нашей школе использует кабинет для подготовки и проведения научно-практических конференций с применением ИКТ,  мультимедиапроектора для демонстрации докладов. Ученики нашей школы победители районного и межрайонного конкурса исследовательских работ, участники областного конкурса. Тематика работ «Информатика фундаментальная и практическая», «Решение экологических задач с использованием информациооных технологий (на примере составления климатологической карты местности)», «Педагогические возможности ЭВМ», разнообразна также тематика работ по другим предметам.


 Учащиеся 7-11 классов обучаются в заочной школе «Информатика» при Пермском региональном ИИТ.

Приложение 



