Материал на конкурс «Как это делаю я»

Шестой тур

«Внеклассная работа по информатике в школе»

В 2000 году в нашу школу в рамках программы компьютеризации сельских школ России поступили 8 новеньких компьютеров. В то время  для нас, учителей, работавших лишь на стареньких  «Электрониках» эти новенькие «машинки» были верхом всех мечтаний. Мы на них дышать боялись, а пользоваться приложениями учились сами  с нуля.  Съездила на курсы повышения квалификации, накупила множество литературы типа «Компьютер для чайников». В школе оборудовали учебный кабинет на 8 учебных мест, приобрели струйный принтер, сканер, колонки. Пытались «выходить» в Интернет, но некачественная телефонная линия приводила к разочарованиям и бесполезным финансовым затратам.

Всё новое магнитом притягивало детишек. Но поначалу компьютер у школьников вызывал лишь ассоциацию с игровой приставкой. А хотелось показать ребятам, что эта «умная вещь» просто незаменима в учёбе, она поможет оформить текст, построить график, поработать с графикой, и т. д. Но, конечно же, не всё и не так сразу. Некоторое время я работала в школе организатором, помогала в работе школьного самоуправления  и давно мечтала создать школьную прессу. Помню, как три года назад в начале учебного года  на первое занятие   кружка записалось много желающих, но после того, как  я познакомила детей с тем, чем мы будем заниматься, осталось лишь 5 человек – девочки десятиклассницы. Но работа закипела. Мы поставили себе цель – ежемесячно выпускать новый номер журнала. Название нашему журналу девчонки дали сами «Отсебятина и Длявасина». Даже эмблема у нас была своя – потешный кот Васька. Наверное, именно поэтому, слово «длявасина» многие ассоциировали  с нашим котом.  Информатика в нашей школе преподаётся по учебному плану лишь в 10-11 классах, а дома иметь компьютер было в то время непозволительной роскошью.  Поэтому начинали осваивать компьютер как печатную машинку, часами просиживали над дополнительной литературой, с радостью делились  тем, что узнавали от друзей или родственников. Картинки, рисунки создавали сами на альбомных листах, обводили ручкой, сканировали и лишь затем, работали с изображением в графических редакторах. Научились внедрять рисунки, форматировать их. Но потом оказалось, что самое сложное – это писать статьи, делать подборку материалов. К нашей работе привлекли учителей русского языка и литературы. В школе ежемесячно объявлялись  конкурсы сочинений-рассуждений на злободневные темы. Лучшие работы помещали на страницы журнала. Очень много для нашей прессы сделала психолог Ханнанова Евгения Александровна. У неё была своя рубрика – психологических тестов, советов, исследований. Появились новые рубрики, например «Тёмная лошадка», целью которой был девиз «Каждый человек – интересен и неповторим». Мы знакомили читателей с мистером (или миссис «Х»), предварительно брали у этого человека интервью, расспрашивали о нём знакомых и друзей (делали это втайне). А читатели должны были догадаться, о ком идёт речь. Причём тёмной лошадкой мог оказаться  и учитель, и школьник, и просто наш односельчанин. Обязательно печатали фамилии тех, кто догадался раньше других.
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Тираж нашего журнала был не велик – всего3 экземпляра (1- в школьной библиотеке, 1 – в учительской, 1 – в сельсовет). Затраты на покупку бумаги, картриджей для принтера  приходилось компенсировать за личный счёт, иногда мы делали поздравительные открытки под заказ, грамоты, снимали копию с документов. Но этих денег, конечно же, не хватало.

1 час оплаты за руководство кружком не мог компенсировать всех временных затрат. Мы просиживали подолгу вечерами, после уроков бежали куда-нибудь за очередным материалом к статье. Ни одно школьное мероприятие не оставалось без внимания, даже дежурным по школе предоставлялось место для  замечаний и предложений в нашем журнале. Интерес детишек возрос настолько, что это трудно было назвать просто кружком – это была целая творческая мастерская. Выпуска нового номера уже ждали. На последней странице журнала мы оставили место для предложений и замечаний наших читателей. Было приятно видеть эту страничку пёстрой от разноцветья пасты шариковых ручек. Те экземпляры, которые предназначались для школьной библиотеки, дети брали нарасхват, поэтому у них и вид был истрёпанный.

В конце учебного года каждый выпускник получал в подарок июньский номер журнала, который назывался «Выпускнику – 200_». На его страницах одноклассники, друзья, учителя писали свои пожелания, напутствия, а также давали небольшую характеристику. Цифрового фотоаппарата не было, и поэтому вместо фотографий на страничке выпускника был рисунок, который рисовали ученики 3-4 классов. Поразительно, но в начальной школе дети настолько тонко улавливают характерные черты человека, что  с первого взгляда было понятно, кто на рисунке.

Таким образом, я считаю, что работа отдельно взятого кружка может перерасти в целую систему, объединить за общим делом взрослых и детей, главное, чтобы были в школе настоящие энтузиасты своего дела, которые не считаются с личным временем, трудностями. В нашем случае наличие оборудованного компьютерного кабинета – стало  толчком к творчеству. Может кто-то поспорит со мной, что мой опыт  нельзя назвать внеклассной работой по информатике, а больше подходит к образовательной области «технология». Но я на первых уроках в 10 классе всегда говорю детям о том, что информатика – это наука, систематизирующая приёмы создания, хранения, обработки и передачи информации средствами вычислительной техники и т. д. И мы с детьми учились работать с «живой» информацией. А компьютер был лишь незаменимым инструментом в нашей работе.

Были и трудности, когда уехала моя единомышленница и помощница Ханнанова Е.Г., в тот же год закончили школу и девочки, руками которых была создана наша пресса. Меня назначили заместителем директора по учебной работе. Острая нехватка свободного времени вылилась в застой школьной прессы. Сейчас я снова организовала работу кружка, но пока, в основном, обучаю учащихся 5-6 классов работе с текстовыми и графическими редакторами. Думаю, что в ближайшем будущем мы сможем общими усилиями возродить нашу  школьную прессу. А пока мы оформляем объявления, стенды в кабинетах по заказу учителей –предметников, и т.д.. Но лиха беда – начало, ведь хоть и небольшой, но опыт у меня уже есть.

В сказочном лесу
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Вот и подходит к концу зима…

Выбираем профессию
Лучшая пара района
Неделя русского языка и литературы
Офицерами не рождаются
Татьянин день
