Кружок «Информатика + литература» (Шестой тур)

В нашей гимназии с 2003-2004 учебного года работает кружок «Информатика + Литература», на котором учащиеся начали работать над выпуском литературно-художественного альманаха «Полярная звезда», созданием наглядных пособий для уроков русского языка и литературы. Мы (учитель информатики – Яшина Елена Юрьевна и учитель русского языка и литературы – Решетникова Лидия Григорьевна)  начинали эту творческую работу с учениками 8 класса.

В этом учебном году (2005-2006) редколлегия журнала помолодела, юными корреспондентами  стали  ученики 7 класса. В декабре 2005 года вышел первый номер литературно-художественного альманаха (www.polarstardavl.narod.ru ), выпушенный новым коллективом.

Таких вершин наши семиклассники достигли  на третий год совместных занятий.

Когда они учились в 5 классе, мы на занятиях кружка знакомились с устройством компьютера, затем  учились рисовать. 

Во второй год обучения  работали уже над более серьезными проектами: стали создавать презентации в качестве демонстрационного материала для уроков биологии и литературы. Почему для уроков биологии? Потому что на уроках русского языка и литературы  подбирали стихи русских поэтов и сочиняли собственные о различных деревьях, собирали интересный материал о деревьях нашего края. А на кружке решили создать презентацию для урока биологии и подарить учителю.


Так у нас получились презентации «Деревья нашего края», «Травы Башкирии», «Грибы Башкирии» и «Животные Башкирии». Эти материалы можно использовать не только на уроках биологии, но и на уроках развития речи по русскому языку.

С презентацией «Деревья нашего края» член нашего кружка принимала участие в конкурсе «Лаборатория XXI века» в городе Уфе.

К 60-тилетию Великой Победы  создали своеобразную «Книгу Памяти», в которой помещены сочинения о  дедушках и бабушках, живших в суровое время войны. 

В этом учебном году наш творческий союз информатики и литературы продолжил работу. Сейчас мы работаем над журналом «Полярная звезда». 
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 Если в кабинете литературы создается и обрабатывается творческий материал для журнала, то в кабинете информатики воплощается задуманное в жизнь.

После выпуска первого номера прошла презентация журнала, на которой было посвящение новых членов редколлегии, теперь юных корреспондентов в нашей гимназии 12 человек. 

А 7 февраля 2006 года  был проведен КВН «Информатика + литература», на котором наши кружковцы показали все, что умеют делать по литературе и информатике. 

Визитная карточка нашего кружка (www.msosh5.narod.ru/teatcher/pr.htm )

Работы, созданные во время КВНа (www.msosh5.narod.ru/teatcher/kvn.doc )

Фотографии КВНа (www.msosh5.narod.ru/teatcher/foto.htm)






















