Система организации внеклассной работы в нашей школе такова:

· Проведение предметных недель (обязательно);

· Проведение тематических вечеров (как правило, связано с какими-нибудь историческими датами);

· Подготовка  участие в школьных, городских олимпиадах (ежегодно);

· Подготовка  и участие в школьной, городской научно-практической конференции «В мир поиска, в мир творчества, в мир науки» (ежегодно).

Например, предметная неделя по информатике в этом году проводилась следующим образом, (т.к. учитель остался один, а силы и возможности его конечно ограничены):

· В старшем звене провести школьную олимпиаду в 10-11 классах;

· В среднем звене в 5- 6 классах провести КВН «Юный кодировщик»;

· В начальном звене провести конкурс рисунков, посвященный Дню защитника отечества. 

Уже второй год на проведение факультатива «Проектный метод изучения PowerPoint» выделяется 2 часа в неделю. Это время используется детьми  не только для изучения возможностей данной программы, но и для подготовки и защиты своего проекта, оформленного в виде презентации. Например, учащиеся 8-х классов нашей школы Сонин Алексей и Максимов Сергей  уже 3 года занимаются  на станции юных  техников в кружке «Умелые руки» по работе с деревом под руководством  опытного педагога Бабушкин Анатолий Леонидович. За это время они своими руками сделали немало поделок для дома. Так возник творческий проект «Мебель для дома своими руками». Этот проект ребята решили представить на городскую научно-практическую конференцию «В мир поиска, в мир творчества, в мир науки» в виде презентации «Мебель для дома». Правда, этот проект ещё с небольшими недоделками, но они настроены оптимистично и даже претендуют на призовые места. Слайды данного проекта представлены в этой работе.  
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