ВНЕКЛАССНАЯ РАБОТА

обладает большими возможностями для расширения и углубления знаний школьников, всестороннего развития школьников, формирования их активной жизненной позиции.

Внеклассная работа отличается исключительным многообразием форм. Систематизируя их, можно выделить, в частности, такие группы: индивидуальные, групповые, массовые; элементарные и комплексные; разовые и постоянно действующие; устные, печатные, наглядные, радиовещательные, кино​демонстрационные; информационные, игровые, соревновательные, дело​вые. 


В школе №9 г. Усть-Кута Иркутской области работают два учителя информатики – Мильтова Ирина Васильевна и Ермолина Ольга Александровна. Ежегодно в школе проводится Неделя технических наук. В рамках недели проходят различные мероприятия, конкурсы по информатике: это лекции и беседы, выпуски стенгазет, конкурсы рисунков, ребусов и плакатов. В силу возрастных особенностей детей большим успехом пользуются в школе комплексные внеклассные мероприятия, имею​щие игровой, соревновательный характер: это различные викторины, конкурсы, турниры, интеллектуальные игры и др. 

Для учеников 5-х классов Ольга Александровна проводит информатико-математический кросс (2002-2003уч. год, 2003-2004 уч. год). На станции Информатика  предлагается небольшой конкурс между двумя командами в каждом классе. Учащиеся 9-х классов охотно играют в КВН по информатике. Для учеников 10-х классов Ирина Васильевна предлагает игры «Сто к одному»,  «Юные теоретики», «Юные программисты». А учащиеся 11-х классов в 2005-2006 уч. году с большим азартом стремились победить в интеллектуальной игре «Самый, самый по информатике», составленной учителями информатики.

С 2003-2004 уч. года в школе проходит экспресс знаний в последний день I и  III четверти. В смотре участвуют  8-11 классы. В этот день в каждом классе проходит 4 обобщающих урока по разным предметам. На каждой параллели уроки проходят в соревновательной форме, после уроков подводятся итоги, выявляются победители, награждаются сладкими призами. Мы предлагаем материал обобщающего урока по информатике в 10-м классе, который проводился в этом году. Классу предлагалось 4 варианта тестов по темам, которые были изучены в первом полугодии 10 класса.

Ключи к тестам
