Как это делаю Я

«Околокомпьютерная» жизнь, или внеклассная работа по информатике в школе.
Часть первая. В конце двадцатого века в школах Советского Союза стали появляться компьютеры. Люди смотрели на них удивленно и настороженно. Тогда многое было по-другому, главным было приобщение людей к компьютерам. Ученики приводили старших и младших братьев, друзей – просто показать компьютер.  Первый в городе дисплейный класс был сильно загружен, мы там почти каждый день работали допоздна, до последнего троллейбуса. Днем были уроки, а вечером в дисплейном классе начиналось самое интересное: приезжали самые увлеченные, играли, программировали, разговаривали. Удивительной была атмосфера тех вечеров в компьютерном классе.  Один раз в месяц (по средам) в моем классе собирались люди со всего города, имеющие отношение к школьной информатике: учителя,  студенты, старшеклассники. Сидели вокруг двухведерного самовара (из кабинета домоводства) и обсуждали насущные проблемы. 

Много времени уделялось работе с учителями других предметов, учителя иностранного языка заинтересовались первыми. В 1989 году за компьютеры сели  первоклассники, на занятия их водили в дисплейный класс университета, каждый урок проходил при большом количестве зрителей. Пример первоклассников многим помог преодолеть неуверенность перед компьютером, тогда многие поняли, что с компьютером справится и ребенок. Выставка детского компьютерного рисунка учеников начальной школы имела успех. 

 Приходилось проводить и участвовать во многих городских,  областных  и  российских  мероприятиях. И наступил момент, когда люди поняли, что компьютер это хорошо.  Шло время, не стало Союза, закончился век. Компьютеры стали привычными и  «домашними»:  они рисуют, играют, печатают. Многие люди сочли для себя этот уровень компьютерной грамотности достаточным. Дисплейному классу предпочитали личные компьютеры (зачастую более оснащенные). Школьная «околокомпьютерная» жизнь стала затихать, а компьютер основательно вошел в нашу жизнь.

Часть вторая. Время идет, развиваются локальные и глобальные компьютерные сети. Начинается «сетевая» жизнь. Сейчас в лицейской сети около 50 компьютеров, в том числе три компьютерных класса. У нас обучаются около 500 человек.   Мы занимаются в одну смену, между второй и третьей парой большая перемена (40мин). В кабинетах информатики ведутся не только уроки информатики, но и занятия по другим предметам (иностранный язык). В лицее большинство учителей неплохо владеют компьютером и используют это при подготовке к занятиям. 

 На большой перемене или после уроков компьютеры не пустуют: кто-то индивидуально занимается с учителем, кто-то ищет материал для реферата, проверяет почту, играет в сети, делает домашнее задание. Лицейский народ зорко следил, чтобы компьютеры не пустовали. Внеурочная работа в компьютерном классе – это повседневная работа.
Яркие мероприятия, безусловно, увлекают детей, зажигают их интерес – это необходимо, но не достаточно. Не менее важно постоянно поддерживать этот интерес, не дать ему угаснуть. Важны не только мероприятия,  но и повседневные моменты: индивидуальные занятия, разговоры во время чаепития или  уборки кабинета, игры. 

  И взрослые, и дети любят компьютерные игры. Сегодняшних подростков особенно привлекают совместные игры в локальной сети.  К сожалению,  у меня пока только соревнования  в локальной  сети по стрелялке-гонялке. Популярна  игра в «загадочные ситуации». Классическая история: почему человек, живущий на десятом этаже, возвращаясь к себе домой, доезжает только до седьмого этажа? Ведущий на любой вопрос отвечает да (нет), т.е. сообщает один бит информации.  Если отключили электричество, то  игра  в ситуации выручает.

 Общение учителя и учеников  в урочное время  или во не  урочное время  это всегда обучение. Просто, быть в кабинете и уделять каждому внимание.  Все мы нуждаемся во внимании не меньше, чем в еде и отдыхе. И во время урока и вне урока немного внимания, но в   нужное время: обратить  внимание на чью-то удачу, организовать взаимопомощь, кого-то приободрить, кого-то успокоить…  Интернет и компьютер  существенно меняют  роль учителя в учебном процессе.  

