Информатика в профиль.

          В профильных классах более глубокое изучение информатики предусматривает прежде всего освоение учащимися на достаточно серьезном уровне средствами программирования, современных информационных технологий. И это правильно, выпускник школы, готовящийся связать свою жизнь с информатикой, должен свободно ориентироваться в постоянно изменяющемся  потоке современных средств программирования, информационных технологий. 

        Я думаю, что в профильных классах учащиеся должны овладеть и с некоторыми методами работы при создании проектов. Для примера, здесь я хочу изложить свою методику  изучения основ объектно-ориентированного программирования (ООП) в профильных классах. Учащиеся на базовом уровне уже знакомы с элементами ООП на примере работы в среде Visual Basic. В профильных классах я предлагаю для изучения системы ООП Delphi 7.0 и C++ ( в этих средах в основном олимпиадники  и решают задачи). На первом уроке учащиеся получают индивидуальные задания по составлению проектов. На самом деле эти проекты являются составной частью более общего проекта. Но пока об знает только учитель. По мере изучения свойств и методов компонентов в проекты добавляются новые задания. Готовый проект учащегося  состоит, как правило, из многих форм, включающих все основные компоненты, изученные на уроках. После того как проекты учащихся будут готовы, я ставлю новую задачу: связать проекты воедино, создав новый проект. Таким образом, на практике учащиеся осваивают основы современной технологии коллективной работы над проектами. В качестве самостоятельной работы они получают задание: представить концепцию создания некоторого проекта, в создании которого могли бы принять участие все учащиеся. Оценивание проектов учащихся проводится поэтапно. Таким образом, при создании одного проекта учащийся может получить 10-20 оценок.  Кроме того, окончательный вариант проекта он может представить на конкурс по информационным технологиям ( в Республике Башкортостан ежегодно проводится Конкурс Работ учащихся по Информационным Технологиям –КРИТ ). 

         Рассмотрим следующий пример. Учащимся разбиваются на группы. Каждой группе предлагается разработать проекты: «справочник по математике», «справочник по физике», «справочник по русскому языку», «календарь», «калькулятор» и т.п.  После создания этих проектов работаем над проектом «Мой рабочий стол». Вы уже догадались наверное, что будет на этом столе (см рисунок). При этом работу над обобщающим проектом можно провести со всеми учащимися. Эффектно получается также, если учитель с помощью готовой формы прямо на глазах учащихся, соединит их  работы в единый проект. В качестве тренировки учащиеся могут по-своему оформить основную форму проекта. 
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          При работе над такими проектами обязательно необходимо пользоваться и возможностями локальной сети. Проекты учащихся могут взаимодействовать друг с другом (это приветствуется). В приложении приведены некоторые, наиболее интересные работы учащихся.
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