Лицей №4 г.Орел

Коллектив учителей информатики:

Свершилось!!!

 Мы вступили  в профильную школу. Начинаем новую жизнь!!!

Новая-то она новая, наша жизнь, но только, как говорится,  со старыми «дырками», то есть проблемами. Предмет называется по новому, информатика и ИКТ, вот только программа для изучения по-прежнему примерная (с одной стороны, и неплохо, можно адаптироваться к местной ситуации. Но, с другой стороны… Почти в каждой школе свое планирование работы, свои акценты на те или иные темы. А ЕГЭ для всех одинаковый). Стабильного учебника по информатике и ИКТ  для классов различного  профильного, как не было, так и нет. 

Официально в  профильную школу мы вступили только в этом году, но в нашем лицее предпрофильная и профильная подготовка ведется уже давно.

Так как действенных нормативных документов по предпрофилю и профилю не было, и нет, то администрация практически каждой школы действовала и действует на свой страх и риск.  

Усилиями учителей информатики и заинтересованных классных руководителей вводим изучение информатики, как предмета с 5 класса (с прицелом на будущее :на основе такого класса будет создаваться класс информационно-технологического профиля).

Для учителей, преподающих информатику с момента введения предмета еще в советскую школу, работа в 5 и 6 классах просто «сказка»: есть настоящий учебник, рабочая тетрадь и даже методическое пособие для учителя (под. ред. Л.Босовой).   

Учащиеся предпрофильных и профильных классов, сдают 2 раза в год в зимнюю (декабрь) и летнюю (май ) сессии экзамен по профильному предмету. Форма проведения аттестации самая различная (билеты, тесты, контрольная работа, метод проектов) мы считаем наиболее продуктивной формой - разработка и защита творческих проектов.

В непрофильных классах, чтобы привлечь у учащихся интерес к информатике нами практикуется проведение интегрированных уроков совместно с  учителями иностранного языка, истории, обществознания, рисования, черчения, физики и математики. Учащиеся в таких классах готовят мультимедийные проекты с помощью средств ИКТ и защищают их на уроках, получают оценки по двум предметам сразу.

С прошлого 2005-2006 уч. года изучаем информатику с 7 класса, но при этом количество часов информатики распределено (7-8-9 кл – 1+1+1 ч.).

К 9  уже практически сформировался класс, на базе которого в 10 будет класс информационно-технологического профиля. До этого года для 9 – х классов существовало 2 профиля технический и информационно-технический, а с этого года только информационно – технический. (ПЛАНИРОВАНИЕ ТЕХ, ИНФ_ТЕХ 2005-06 )

            И вот 10 класс, где уже 4 часа информатики и ИКТ и 1 час элективного предмета «Логические основы информатики», а необходимого учебника нет совсем, так как в 9 классе, дети практически изучили все темы учебника Информатика и ИКТ 10-11 кл. под ред. Н. Угриновича. Находясь в курсе всех книжных новинок издательства «ЛБЗ», изучая внимательно материалы газеты «Информатика», заинтересовались книгой Е.В. Андреевой Л.Л. Босовой И.Н. Фалиной «Математические основы информатики». А после общения с главным редактором газеты «Информатика» убедились в правильности своего выбора.

Итак, учащиеся 10 класса информационно-технического профиля работают по учебникам :

· Е.В. Андреева, Л.Л. Босова, И.Н. Фалина. Математические основы информатики.

· Н.Угринович. Информатика и ИКТ 10-11 кл.

(ПЛАНИРОВАНИЕ 2005-06г)
(ПЛАНИРОВАНИЕ 2006-0 7г)
Последний год в 11 классе социально-экономического профиля ведется информатика (2 часа) и отдельным блоком ИКТ (2 часа). Это очень удобно, так как по сравнению с другими учащимися не профильных и профильных (за исключением информ –тех. профиля и соц. эконом.) дети успевают развить навыки не только программирования, но и достигают весомых успехов в проектной деятельности (создание сайтов, мультимедиа презентаций, обработки фотографий, работы с Flash, 3D MAX).

(ПЛАНИРОВАНИЕ)
В 11 классах (2 час в неделю), работаем по учебнику Н. Угриновича «Информатика и ИКТ 10-11». Только в информационно-техническом классе (4 часа) учебника для такого класса нет. Учебник Угриновича уже не подходит, так его разделы и темы полностью пройдены. И вот тут нам на помощь приходит учебник под редакцией Попова «Турбо Паскаль для школьников», а так же, как и в 10 классе Е.В. Андреева, Л.Л. Босова, И.Н. Фалина «Математические основы информатики». 

(ПЛАНИРОВАНИЕ)
В течение года постоянно проводим совместно с детьми научные конференции.
Рекомендуемая нами литература.
