"Программы, которые мы выбираем. Часть I".

Так же, как и многие учителя информатики, для облегчения своего труда я использую электронные журналы в MS Excel. Своим коллегам хочу предложить такой вариант, когда результаты выполненных тестов, заданий (тест-программы в Exсel) отражаются в сводной таблице-электронном журнале:
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Рис. 1

Перед началом урока обучающиеся регистрируются за своими компьютерами на факт выполнения домашнего задания в карточках-файлах MS Excel. Результаты регистрации отражаются в электронном журнале. Здесь ячейки С8 : Е29 содержат формулы, связывающие соответствующие ячейки в карточках-файлах и ячейки электронного журнала, например:

=[ДомЗадание10.xls]Лист1!$E$3

(файл ДомЗадание, 10 компьютер)

Результаты тестирования также попадают в электронный журнал (см. рис. 2):

=[Тест10.xls]результат'!$K$12

(файл Тест10, 10 компьютер)

Для удобства файлы-карточки регистрации домашнего задания и тест-программы можно располагать на компьютере учителя, в папке с общим доступом по локальной сети.
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Рис. 2

В кабинете информатики находится достаточно много электронных учебников, энциклопедий, дисков по подготовке к ЕГЭ и др. Для систематизации этих электронных изданий и облегчения учета их применения использую программу, созданную в MS Access "Библиотека":
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Рис. 3

