На конкурс «Как это делаю я»  8 тур:

«Программы, которые мы выбираем»

Часть I: организация учительского труда

В кабинете информатики школы № 17 очень уютно. Это мое рабочее место. Здесь нет ничего лишнего, светло, тепло, чисто. Здесь есть все необходимое для работы учеников и учителя. В кабинете установлен комплекс компьютерного и мультимедийного оборудования: компьютеры на базе процессора AMD  Athlon XP-2400, оперативная память 512 Mb, видеопамять 128 Mb, жесткий диск 80 Gb, cd-привод DVD+CD-RW, объединенные в локальную сеть, струйный цветной принтер Canon формата А4, лазерный сетевой принтеры НР-1200, сканер НР, колонки и наушники с микрофонами на всех компьютерах, видеопроектор Epson,  и переносной экран, подключение к сети Интернет.  

(Общий вид класса)
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 Рабочее место учитель это часть комплекса мультимедийного оборудования, который позволяет использовать новые информационные технологии при объяснении нового материала, демонстрировать основные приемы работы, проверять уровень усвоения знаний учащихся, повышать интерес учащихся к предмету, использовать обучающие программы не только по информатике, но и по другим общешкольным предметам.

Оборудование установленное на рабочем месте учителя позволяет комплексно выполнять обработку, поиск, хранение и использование самой различной информации в учебном процессе

. 
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Компьютерный класс в нашей школе это центр творчества, новизны мыслей и идей. Здесь проводятся уроки информатики и других предметов с использованием информационных технологий, во внеурочное время используется Интернет: поисковые системы, электронная почта. Ученики умеют использовать информационные технологии для решения своих задач: создают личные сайты, оформляют текстовые документы, презентации, творческие конкурсные работы.

При преподавании информатики используется метод проектов. Свои работы ученики выполняют на очень хорошем уровне, показывают умение грамотно оформлять текст, графику, использовать анимацию и звук.
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