Учительский сайт как способ организации труда

1. Зачем учителю Интернет? Странный вопрос, согласитесь. Поиск информации, дискуссии в живом режиме, обмен практическими наработками… 

Как много образовательных сайтов в Интернете? Очень, очень много. Хороших, плохих – разных. Первые мои практические опыты с Интернетом как раз и были связаны  с поиском сайтов, в которых предлагался бы дидактический материал. Если знать, в каком направлении искать, то Интернет становится «скорой помощью». Можно найти последние нормативные документы, методические рекомендации, разработки уроков и мероприятий, сценарии, планы работ, планирование уроков (календарное, перспективное, поурочное...) и прочее, прочее, прочее..
2. Что это такое?

«Web-пространство – это мировая совокупность сайтов. Сайт расположен на сервере, серверы соединены между собой при помощи каналов связи.

Сайт – совокупность гипертекстовых страниц (чаще имеющая древовидную структуру) для представления предприятия, фирмы (корпоративные сайты), для представления школ (школьные сайты), частных лиц (личные сайты).

Назначение сайта - сайт может осуществлять коммерцию (интернет-магазины), поставлять информационные услуги (сайты для поиска информации, библиотеки, справочные системы, обучение).

В современном мире сайт становится визитной карточкой как организации, так и частного лица.»

Анализ  ситуации с точки зрения учителя:

1) необходимость безбумажного общения родителей и учителей, учителя и ученика;

2) экстернат вскоре придет и в нашу школу, при этом обмен заданиями между учеником и учителем возможно осуществлять при помощи компьютера;

3) Вместе с этим в руках учителя находится большое количество дидактического материала, нуждающегося в систематизации;

4) Стратегия развития образования должна сочетать традиции российского отечественного образования с реалиями сегодняшнего дня. Реальность сегодня -  стремительное развитие новых направлений науки и техники, достижения на стыке различных отраслей. Чтобы не отстать, надо работать на опережение. (И конечно, стратегия должна строиться на развитии интереса, на любви к исследовательской деятельности);

5) Более 50% работоспособного населения моего города Нытва имеют навыки работы с компьютером и часть из них пользуется услугами международной сети Интернет, но в Нытвенском районе образовательных сайтов практически нет;

6) Свои странички в Интернете имеют все: государственные учреждения, большие компании, мелкие предприниматели, магазины, библиотеки, Президент России. Учителю, как представителю системы ОБРАЗОВАНИЯ, вполне возможно, а наверное и необходимо иметь свой сайт. 

3. Попробуйте сами 

Интернет - это самообразование или/и образование для других? 

Второй этап, на который может выйти учитель самостоятельно, обладая большим объемом информации на электронных носителях – это создать свой сайт. О том, что это удобно в первую очередь именно самому себе, я убедилась на своем опыте. Гипертекст – лучший способ организации материала. Если вы сомневаетесь в том, что это возможно, - проверьте. Как только создадите первую Web-страницу, появится вкус и желание продолжить работу. Как создать свой сайт? Есть несколько способов: а) заказать и вам сделают; б) сделать с помощью шаблонов, предлагаемых в Интернете («Сайт за 60 секунд!»); в) сделать самому с помощью источников, написанных доступным языком, сопровожденных примерами.

Ожидаемые результаты для вас как учителя:

· Развитие интереса учащихся («А наш учитель сайт имеет в Интернете!») в познавательный («Я тоже хочу!»)

· Ваша методическая копилка постепенно приобретает электронный вид. В любой момент с помощью компьютера вы сможете воспользоваться своими наработками, не начиная судорожно искать («А в кабинете или дома я оставил прошлым августом планирование на 8-ой класс?») по полкам, папкам и папочкам необходимую бумагу («Где-то оно тут было!?»).

· Привлечение интереса к деятельности вашей школы, к работам и проектам учащихся; виртуальное привлечение родителей

· Создание информационной базы научного общества учащихся школы

· Общественный резонанс как показатель интереса к деятельности школы

· Создание единого информационного образовательного пространства вашего района  с центром – школа.
4. Сайты учителей информатики: 

http://www.junior.ru/nikolaeva/index.htm. Николаева Вера Александровна - преподаватель информатики и информационных технологий колледжа автоматизации и инф. технологий N 20 (КАИТ N 20), город Москва. 

Дистанционные курсы, уроки, методические пособия, выступления на НПК, работы учеников, HTML-тесты по темам базового курса информатики.

http://www.pedagog.bn.by/home.html
Бычко Юрий Михайлович, г. Крупки Беларуси, СШ №1. Виртуальный методический кабинет.

  Планирование, годовые планы;  контрольные,  лабораторные,  практические работы; презентации, тесты, полезные ссылки. Зайдите по этому адресу, наверняка найдете что-нибудь полезное!

http://www.zaitseva-irina.ru/
Персональный сайт учителя математики и информатики - Зайцевой Ирины Александровны г. Ноябрьска. Методика преподавания, статьи, элективные курсы, тесты для подготовки к ЕГЭ, материалы для классного руководителя.

http://syrtsovasv.narod.ru/
Методические материалы по математике, информатике учителя Сырцовой Светланы Викторовны, учителя математики и информатики лицея №43 г. Саранска. Представлены работы учеников по темам «Создание презентаций», «Сайты» (7-8 кл.). Найдете на сайте сопровождающие презентации к урокам, а также тренировочные и проверочные работы по некоторым разделам информатики; разработки уроков, игры,  индивидуальные задания для 8 -10 классов по алгебре, а также дидактический материал по алгебре.

http://comp-science.narod.ru/index.html
Автор - Шестаков Александр Петрович, кандидат педагогических наук, доцент. Место работы: Пермский государственный педагогический университет (ПГПУ), кафедра информатики и ВТ. Материалы олимпиад школьников по программированию в Пермской области (условия задач, тесты, авторские решения, 1989-2001 гг.); подготовка к олимпиадам по программированию; дидактические материалы по алгебре и геометрии (6-9 кл.) в формате LaTeX; технология генерации дидактических материалов по математике; дидактические материалы по информатике (задачи, тесты); методическая копилка; ссылки на образовательные ресурсы Internet.

http://www.mathnet.spb.ru/index.htm - САЙТ ЭЛЕМЕНТАРНОЙ МАТЕМАТИКИ ДМИТРИЯ ГУЩИНА
На сайте размещены учебно-методические материалы по элементарной математике, пособия по математике для школьников и абитуриентов, каталог ссылок на математические ресурсы, варианты выпускных и вступительных экзаменов с решениями. Задания единого государственного экзамена и централизованного тестирования с решениями.

http://marklv.narod.ru/edu/
 На сайте учителя физики и информатики высшей категории гимназии N 1576, г. Москва Львовского Марка Бениаминовича представлены авторские разработки по информатике и физике для 9-11 классов средней школы, тесты по информатике и физике, задачник по физике, мультимедийные демонстрационные программы, учебник HTML, методические материалы и стихи на школьную тему.

http://www.kravmv.narod.ru/
Кравцова Мария Владимировна предлагает материалы к конкурсам по информатике, ребусы, шарады, разработка урока информатики в начальной школе.

http://www.korolewa-ow.narod.ru/
Нескромно, но это мой сайт. На нем представлены следующие материалы: ученические проекты, статьи, дидактический материал по математике и информатике (тесты, даже есть игра «Сто к одному», индивидуальные работы и др.), архив заданий Турнира юных математиков, олимпиад, планирование для класса с информационно-технологическим профилем.

И это лишь немногие ресурсы из многообразия образовательных сайтов, которые могут помочь в работе учителю. 
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