«Программы, которые мы выбираем»

Как обучать программированию? Этот вопрос поднимался неоднократно и в печати, и на различных семинарах. Однозначного ответа на него нет и, я думаю, не будет. Очень разные дети сидят в классе, очень разная у них подготовка, разная заинтересованность, тем более, если это обычная средняя школа. Я долго искала какой-то выход из этой ситуации. Преподавала программирование на языке Бейсик. Довольно простой язык, но сейчас, как только говоришь -- «Мы будем работать на языке Бейсик» -- лица ребят становятся скучными, так как многие связывают это со старыми компьютерами, и переубедить их очень сложно. Я вела программирование на Паскале, но не тот уровень детей в обычной школе. Когда появились учебники Угриновича Н.Д., я решила попробовать программирование на Visual Basic. Это объектно-ориентированный язык. В дальнейшем эти навыки пригодятся и для написания скриптов, и для изучения других объектно-ориентированных языков. Мотивация у школьников, когда рассказываешь о программировании во Flash и о том, что, в какой-то мере, это похоже на Visual Basic, повышается. Очень многие дети хотят писать игры. Показываю простенькую игру, написанную детьми на этом языке, и говорю, что это под силу многим. Некоторые мои коллеги считают, что в Visual Basicе нет программирования. Как они говорят: «Это же одни кнопочки». На самом деле всё не так. «Лицо» программы – кнопочки, меточки, раскрашенная форма и т.д. «Душа» программы пишется на том же самом Бейсике. На самом деле мы изучаем в начале именно этот язык, создав форму и поставив на неё несколько кнопок. Здесь очень большая возможность давать задания дифференцированно. Кто-то увлекается программированием и глубоко изучает язык, а кто-то больше занимается дизайном. Таким детям можно давать одну задачу, но один оформляет «лицо», а другой – «душу». Начинаем мы, как правило, с создания программы простого калькулятора. Учащиеся ощущают свою значимость. Они же пишут программу, которая установлена на их компьютерах. На данном этапе обучения заинтересованность детей имеет очень большое значение. Единственно, возникают проблемы участия в олимпиадах по программированию. Почему-то этот язык исключается, но так как у нас не очень много детей, способных участвовать в олимпиадах, это не является серьёзным препятствием. Учащиеся, которые способны участвовать в олимпиадах, программировали на Бейсике. 

Ещё одна проблема – это поступление в высшие учебные заведения, где принимают программирование на Бейсике, разница между алгоритмическим языком Visual Basic и обычным Бейсиком небольшая. 

Очень много интересной литературы, которую я использую в работе. Очень хорошая книга «Информатика и информационные технологии для учащихся школ и колледжей» А.С. Есипов, издательство «БХВ-Петербург», 2004 год. В книге рассмотрены задачи базового уровня и много интересного дополнительного материала: анимация, звуковое сопровождение. Интересны задачи в «Задачнике-практикуме по информатике» И.К. Сафронов, издательство «БХВ-Петербург», 2002 год.  Язык программирования в этом учебнике Бейсик, но задачи прекрасно решаются на Visual Basic. Интересные задачи рассмотрены в книге «Visual Basic освой на примерах и задачах» Никита Культин, издательство «БХВ-Петербург» 2005 год.

Я советую моим коллегам, работающих в средних общеобразовательных школах, попробовать этот метод. Удачи всем.
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