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Компьютерное тестирование 

Одной из задач повседневного учительского труда является необходимость осуществлять текущий контроль знаний учащихся. Формы контроля, применяемые учителями, очень разнообразны, но наиболее часто используются письменный или устный опросы. К сожалению, эти формы не лишены недостатков. При проведении устного опроса – это относительно большая затрата времени урока при небольшом количестве выставляемых оценок, при проведении письменных работ количество оценок возрастает, но много времени уходит на проверку.

Система компьютерного тестирования позволяет отчасти решить эти проблемы, предоставляя возможность учителю оперативно (затрачиваемое на тестирование время зависит от количества и сложности заданий) и объективно (оценку выставляет компьютер) определить уровень усвоения знаний, полученных всеми учащимися при изучении раздела или темы. Поэтому этот способ контроля приобретает большую популярность. Следует отметить, что именно тестирование постепенно становится и основной формой сдачи экзаменов.





Тестовые задания могут составляться с использованием разнообразных компьютерных инструментов, начиная от различных редакторов и программ для разработки презентаций и до использования языков программирования и возможностей сети Интернет.

Безусловно, у каждой системы компьютерного тестирования есть свои достоинства и недостатки. 


Например, Центром тестирования «Интерактивная линия» учебным заведениям предоставляется электронная система «Школьный мониторинг», которая позволяет подготовиться и провести аттестационное тестирование в электронной форме. Эту оболочку можно использовать для подготовки к тестированию (тренинг), текущего контроля знаний учащихся и сдачи экзаменов по различным предметам. Имеется возможность сформировать варианты заданий из тестов, содержащихся в прилагаемых базах, а также добавить свои вопросы. Система защищена от несанкционированного доступа к вариантам заданий и правильным ответам на них.

Недостатками, не позволяющими широко использовать возможности, заложенные в системе, являются, возникающие сложности при установке, ограничения по техническим параметрам используемых компьютеров и др.



Наряду с мощной, хорошо организованной системой компьютерного тестирования «Школьный мониторинг» и т.п., полезными могут оказаться и довольно простые программы, не требующие больших объемов дисковой и оперативной памяти, но позволяющие выполнять поставленные перед ними задачи.

В приложении приводится пример тестового задания, подготовленного с использованием языка HTML (test Системы счисления ). Ученику предлагаются 10 вопросов с возможностью выбора одного ответа из 3 – 4  предложенных. Все задания отображаются на экране сразу после начала тестирования. К заданиям можно приводить чертежи, рисунки, схемы. Ученик может отвечать на задания теста в произвольном порядке. Оценка высвечивается после ответа на все предложенные вопросы. Выводятся также количество попыток прохождения теста данным учеником и результаты его ответов на каждый вопрос, что позволяет определить «пробелы» в знаниях.

Для модификации теста необходимо в исходном коде программы ввести тексты новых вопросов и варианты ответов, в строке программы res="2342322244" указать без пробелов номера правильных ответов и сохранить изменения под новым именем. Объем файла, содержащего тестовое задание, не превышает 10 Кбайт (без учета графических файлов).

Недостатки: 

· для увеличения или уменьшения количества вопросов требуются навыки работы с тегами HTML;

· возможность извлечения учениками номеров правильных ответов из исходного кода программы.

Для того чтобы избавиться от указанных недостатков, можно предложить использовать еще один вариант подготовки и проведения компьютерного тестирования, расположенный по адресу: http://lyceum1535.ia101.ru/test/
В данном модуле используется пошаговый режим вывода вопросов и возможность для ученика возврата к предыдущему заданию. При различных обращениях к тесту осуществляется перестановка вопросов с исключением их повторений, устанавливается максимальное количество вопросов, предлагаемых данному ученику (5, 10, 20).

Оценка выставляется в конце тестирования, результаты которого по всем возможным попыткам с указанием неправильных ответов выводятся также в отдельный файл с именем    report_{название_файла_опроса}.csv,  (данный формат поддерживается MS Excel) расположенный http://lyceum1535.ia101.ru/test/report/. 

Учитель может добавить  или изменить информацию по любому разделу или теме, не имея специальных знаний. Для этого достаточно записать вопросы и от 2‑х до 4‑х вариантов ответов к ним с указанием номера правильного ответа в таблице MS Excel и отправить созданный таким образом файл через форму на сайте аналогично пересылке прикрепленного файла при использовании электронной почты.

При создании теста в вопрос или ответ можно вставлять ссылку на рисунок, что позволяет в качестве задания  предлагать формулу, алгоритм или какой-либо другой объект, который невозможно или трудоемко представлять словами.  В данном варианте  проведения тестового контроля осуществляется защита от возможности получить доступ к ответам теста, так как на компьютер пользователя загружается лишь форма ответа, а проверяется решение  на удаленном компьютере.
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