Я выбираю электронные таблицы

Что сегодня проходим? (детский вопрос)

На уроках чтения ребенок учит азбуку. На уроках литературы ученик читает классику.  В школе необходимо и  достаточно сформировать у человека читательскую культуру, а  что и когда читать, человек решает сам. А в школьном курсе информатики по-другому или нет? Двадцатый год преподаю информатику и двадцатый год  выслушиваю: «надо учить то, а не это».  Мода на BASIC  и Norton Commander прошла раньше, чем школьники, которые настаивали на изучении этих программ, получили высшее образование. Сейчас им уже за тридцать, интересно, что они сегодня думают по поводу своих детских высказываний.  Цель школьной информатики компьютерная грамотность и информационная культура, а программное обеспечение – средство для достижения целей. Но эти средства порой так увлекательны, что сами становятся целью. 

Сегодня для преподавания базового 96-часового курса информатики в 9-х, 10-х и 11-х классах я использую следующее программное обеспечение: стандартные Блокнот и Paint, офисные Word, PowerPoint, Excel. Почему  я предпочитаю стандартный офисный набор? У большинства учеников дома имеются компьютеры IBM, операционная система Windows, пакет прикладных программ Microsoft Office, что даёт  возможность дома закрепить изученное на занятиях, при этом привычный программный интерфейс не отвлекает внимания от темы урока.

Программу Photoshop в базовый курс не включаю. Основные понятия  растровой графики можно изучить, используя  Paint. Если ученик понимает, что такое пиксель, формула растра, цветовая модель, формула цвета, способы выделения и изменения группы пикселей, инструмент, то другой растровый редактор при желании освоит самостоятельно, хотя могут возникнуть трудности с программным  интерфейсом.  Четырнадцатилетние подростки считают, что в  редакторе Paint умеют всё и их трудно удивить. Но в  этом графическом редакторе есть ряд моментов, на которые многие дети при самостоятельном знакомстве не обращают внимания. На вопрос, как работает  правая кнопка ластика, отвечают: «Ничего не делает». Не знают всех возможностей инструментов. Не все могут построить правильный треугольник. Для решения этой задачи  нужен циркуль, которого нет в Paint.  В одно действие задача не решается. Нужно сделать «новый» инструмент: нарисовать окружность, вписать прямоугольник, найти центр - пересечение диагоналей.    Можно придумать забавный инструмент ( «разноцветная кисточка»: обычной кистью закрасить небольшую область  разными цветами, выделить эту область (прозрачный фон), нажать клавишу Shift и рисовать как обычной кисточкой. Конечно, Photoshop эффективнее но, используя фантазию, в Paint тоже можно неплохо поработать. 

Особенно я люблю  «чудо в клетку» -  электронные таблицы. На вопрос детей:  «Опять проходим Excel?» -   я отвечаю: «Считайте, что Excel - это не программа, а умная тетрадь в клетку».  В этой замечательной программной среде можно изучить   большую часть курса информатики: арифметические выражения, базы данных, блок-схемы, логические выражения,  вычисление функций, построение графиков, компьютерные модели, начала программирования. Сложнее ответить на вопрос: «что нельзя изучать в электронных таблицах?».  Имея только электронные таблицы можно сформировать у ученика приличный уровень информационной и алгоритмической культуры. Я выбираю «чудо в клетку».

